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Ten geleide ! 

-__De gehele carrière van schrijver dezes werd doorgebracht in dienst van de 
respectievelijke overheden der “Nederlandse Antillen” (N.A.) later “Aruba Status 
Aparte” en begon op het eiland Curacao N.A. per Ol juni 1966. 

= _ Geworven op zijn geboorte-eiland Aruba, begon schrijver aldaar zijn primaire 
politie-opleiding bij de school van het Korps Politie Nederlandse Antillen 
(K.P.N.A). Het opleidingsgebeuren en werken als surveillant en rechercheur 
gedurende de eerste tien jaren in de beide genoemde landen, versterkten het besef 
dat landskinderen de leiding en verzelfstandigingsproces der korpsonderdelen 
moesten overnemen. Na het behalen van het middelbare school-diploma, tijdens 
de periode van bijzondere toewijding aan het beroep onderging schrijver dezes 
een ware odyssee sedert 1972 aan de hand van de eigen respectievelijke ministers 
van justitie der N.A. en Aruba doch bovenal de heren E. (Watty) J. Vos en mr. 
Hendrik Croes. 

- De kandidatuur voor opleiding tot politie-inspecteur aan de Nederlandse Politie 
Akademie (N.P.A) en het vermelde doel, werden om politiek-bestuurlijke redenen 
door respectievelijk Watty Vos en Hendrik Croes als vertegenwoordigers van hun 
politieke partijen respectievelijk MEP en A.V.P. (= later Vos) steeds 
gedwarsboomd. 

- _ Het laatstgestelde werd evident toen schrijver dezes in 1976 wed ontboden door 
de toenmalige Minister President der N.A. Juancho Evertsz, die toen 
veelbetekenend het navolgende mededeelde: 

“Jouw kandidatuur voor studie-opdracht aan de N.P.A., werd steeds door de 
Minister van Justitie Watty Vos tegengehouden, ondanks dat de selektie- 
commissie je reeds drie jaar achtereen steeds als één van de besten voordroeg. Ik 
werd als Minister President steeds weer misleid door deze Minister van Justitie 
der N.A. E. (Watty) Vos.” 

- Schrijver dezes, beantwoordde deze mededeling als volgt: 
“Vanwege de werkzaamheden als rechecheur (drugs-SVM) — K.P.N.A. — Aruba 

was het een doorn in het oog voor Minister van Justitie Watty Vos dat steeds 
diverse aanhangers van hem als politicus werden opgebracht voor drugshandel.” 

-_Nu in het bezit van het N.P.A.-inspecteurs diploma sedert 1980, werd schrijver in 
de diverse respectievelijke functies als korpschef K.P.N.A-onderdeel 
Bovenwinden — commissaris-E.D. bij het Kuerpo Policial Arubano, 
geconfronteerd met het Arubaanse politiek streven naar staatkundige afscheiding 
van het Antilliaanse Staatsbestel . — Aruba Status Aparte. 

- De respectievelijke korpsen van het K.P.N.A. en K.P.A. en hun funktionarissen 
werden hierbij tijdens de nu gescheiden verzelfstandigsprocessen door de 
respectievelijke Nederlandse/Koninkrijksregeringen daarbij zelfs geholpen door 
eigen bestuurders, tegen elkaar uitgespeeld! 

- Vandaar de gekozen titel Quo Vadis — Kuerpo Policial Arubano 2? 

S. J. Zaandam 

Commissaris-E.D. van Politie (b.d.) 

Aruba 9-12-1999. 



KORPS POLITIE ARUBA (K.P.A.) 
QUO VADIS ? (Waarheen 2) 

1 K.P.A. EN STATUS APARTE: 

Het K.P.At®personeel vloeide voort uit de gelederen van het Korps Politie Nederlandse 
Antillen (K.P.N.A.) en bestond aldus als zelfstandige burger politiekorps, tegelijkertijd 
met de intrede van de Status Aparte van het Land Aruba per Ol-jan-1986. Bij 
overdrachtswet werden de relevante wettelijke regelingen voor bestuur en beheer van het 
K.P.A. overgenomen. 

e Het was de innige wens van burgers en hun politici om vooral het K.P.A. te 
verzelfstandigen, professionaliseren, doch bovenal een gearubaniseerd 
rechtshandhavingsapparaat te laten zijn, ten dienste van de Arubaanse Bevolking met 
machtiging aan het overheidsbestuur als bevoegd gezag te fungeren. De Arubaanse 
politici bedongen nadrukkelijk dat het K.P.A. volledig gescheiden zou functioneren 
van het K.P.N.A. in tegenstelling tot het functioneren van het overkoepelend 
rechtshandhavingsinstituut der Gemeenschappelijk Hof der Nederlandse Antillen en 
Aruba. 

e Achtereenvolgens koos de Arubaanse bevolking de haar vertegenwoordigende 
bestuurders (politici) die ze dacht te verdienen. Doch waarheen leidden deze gekozen 
bestuurders het K.P.A. naartoe? 

K.P.A. EN BESTUUR VAN ARUBA ALS KORPSBEHEERDERS. 

Al snel , begin 1986 bewezen de respectievelijke bestuurders geen kennis noch kunde te 
bezitten met betrekking tot het bestuur en beheer over de rechts(handhavings)instituten 
en in het bijzonder het K.P.A. De eerste maanden vanaf de intrede van de Status Aparte 
kenmerkten zich door zelfs een enigszins vijandige ontzegging door de bestuurders van 
Algemene Zaken en Justitie, van alle samenwerking tussen de respectievelijke landen der 
Nederlandse Antillen en Aruba en vooral tussen het K.P.A. en K.P.N.A. De eerste 
Arubaanse korpschef R. W. Peterson kreeg het groene licht der bestùurders om voor het 
K.P.A., Nederlandse (politie) technische bijstanders in te huren en met spoed te 
integreren in het K.P.A.. Een eerste zending van een 32-tal politieagenten (25) en 
inspecteurs (5) en opleidingsinstructeurs (2) streken alhier neer. De gevolgen zijn tot 
heden desastreus gebleken voor het K.P.A.. Ik beperk me slechts tot enkele der 
handelingen en gevolgen om het op drift raken der K.P.A. te illustreren. 

e Arubaanse en N.A.- politie personeel binnen de Nederlandse Antillen werden in hun 
pogingen tot terugkeer naar Aruba bewust belemmerd. Een beoogde 

overgangsregeling werd nimmer geintroduceerd. Het Arubaanse Bestuur en de 
korpschef en Sindicato di Polis di K.P.A. (S.P.A.) speelden daarbij actief mee. 

e De toetreding van een sociaal-pedagoog als instructeur van de Arubaanse 

politieschool, de drastische wijziging van de opleidingswetten en afschaffing van het 

politie internaat-systeem bezorgen Aruba sindsdien politieagenten met een mindere 

opleidingsniveau 



Het Arubaanse bestuur benoemde J. van Straten als hoofdinspecteur buiten de sterkte 
van het K.P.A. als technische bijstander en wel in strijd met de hierarchische 
benoemingsvereisten en structuur der K.P.A.. 

Laatstgenoemde hoofdinspecteur bewerkstelligde met de Arubaanse korpschef dat de 
lokale Arubaanse hoofdinspecteur H. Kock uit zijn functie bij het K.P.A. werd 
ontheven in 1987. - 

Deze groep Nederlandse technische bijstanders keerde voortijdig en zeer ontevreden 
in 1988 terug naar zijn Moederland. In diverse geschriften vergalden deze 
Nederlanders hun ontevredenheid over het Arubaanse Bestuur — K.P.A., S.P.A en 

dus de Arubaanse samenleving. Hun reactie werd op Aruba en binnen het K.P.A 
ervaren en vergeleken, met die van de afvallige groep Nederlanders die tijdens de 
Tweede Wereld Oorlog een discutabele rol vervulden. Waren deze kenmerkende 
reactie en houding der eerste groep Nederlandse technische bijstanders voor de 
regering van Aruba een signaal om hun beheer en bestuur m.b.t. het K.P.A. positief 
bij te stellen met het oog op verdere arubanisering van het K.P.A. ? Het antwoord 
daarop volgt hierna. 

Het bestuur benoemde in november ’89 de eerste Arubaanse korpschef R. W. 
Peterson tot Directeur Directie Openbare Orde en Veiligheid (D.O.0.V.). deze 
korpschef die tevens q.q. Hoofd Interpol afd. Aruba was, werd door het bestuur 
toegestaan dit voor het K.P.A. essentiële internationale politiële instituut, technisch- 
functioneel gezien uit het K.P.A. mee te nemen. Voorts werd per gelijke datum de 
lokale politie inspecteur 2e kl. (met 4 jaren ervaring als inspecteur) A. Nectar 
overgeplaatst in een administratieve functie bij D.O.O.V. In 1992 werden door de 
Arubaanse Regering weer 3 Nederlandse technische bijstanders als hoofdinspecteur 
van Politie aangetrokken voor het K.P.A. In Nederland werden ze persoonlijk 
geselecteerd door de P.G. wnd. J. Zwinkels en de Arubaanse korpschef. De 
betrokkenheid hierbij van de P.G. van het O.M.-Aruba op voorstel van de Arubaanse 
Regering, was weer een unicum voor de K.P.A.-historie. Tegelijkertijd werd door 
dezelfde Arubaanse Regering beslist dat J. van Straten zou worden benoemd op 

Aruba als hoofd van het nieuw in te stellen instituut van de Landsrecherche, hetwelk 

bij Ministeriële Beschikking plaatsvond. In datzelfde jaar besloot dezelfde Minister 
van Justitie mr. J. H. Croes dat zolang hij de bewindsman op Aruba is, de Arubaanse 

hoofdinspecteur S. J. Zaandam niet mocht toetreden tot het K.P.A.. Korpschef- 
waarnemend L. E. Rasmijn had op grond van onrechtvaardige gronden, geen 
vertrouwen van dezelfde Arubaanse regering die dan ook aanvankelijk weigerde hem 

te benoemen. 

Namens de toenmalige Minister van Justitie mr. H. Croes sprak een 

regeringsdelegatie onder leiding van Gouverneur Koolman in 1991 in Nederland met 

kandidaten voor die functie onder wie de eerdergenoemde J. van Straten, die een jaar 

daarvoor was teruggekeerd in Nederland. 

Nadat de wnd. Korpschef L. Rasmijn de toenmalige Minister-President N. Oduber op 

zijn medeverantwoordelijkheid conform de wet in deze wees, zag de regering van de 

eventuele benoeming van de Nederlandse kandidaat J. van Straten af. 

De toenmalige parlamentarier R. Croes, broer van genoemde minsiter van Justitie 

uitte zijn ongenoegen over de benoeming van deze Arubaanse korpschef L. Rasmijn. 

Als Minister van Justitie nú, stelde hij een commissie in dec. ’93 aan, ter ontheffing 



van de korpschef L. Rasmijn uit zijn functie en wilde tegelijkertijd een 
onbeduidende reorganisatie doorvoeren. Hoofdrolspelers in deze commissie waren 
de wnd. Procureur Generaal mr. J. Zwinkels, secretaris van de Ministerraad 
U. Lopez, R. W. Peterson en nog enkele leden. 

Het reorganiseren van het K.P.A. stond onder leiding van de korpschef van het Regio- 
korps Amsterdam/Amstelland drs. E‚. Nordholt die alhier geassisteerd zou worden 

II. 

door de P.G, J. van Straten en R. W. Peterson. De Sindicato di Polis (S.P.A.)die als 
bestuur herhaaldelijk had geroepen om de Arubaanse korpschef te ontslaan, 
participeerde niettemin niet aan reedsgenoemde reorganisatie-commissie. 

De persoonlijke vriend (en collega) van Nordholt op Aruba, de senior rechter mr. H. 
van der Griendt, belde in de maand februari 1994 de toenmalige inspecteur van politie 
Á. Gibbs op, met het verzoek Nordholt behulpzaam te zijn bij zijn 
reorganisatiepogingen buiten de Arubaanse korpschef om. 
De inspecteur beschouwde dit verzoek van een zittende magistraat, om disloyaal te 
zijn aan zijn korpschef, als zeer onbehoorlijk en ongehoord in de K.P.A.- 
geschiedenis. « 
In aanwezigheid van de Arubaanse korpschef werden de poten van onder zijn stoel 
weggezaagd door Nederlandse technische bijstanders met medewerking van de 
Arubaanse regering. 
In samenwerking met personeel van het Kabinet van de Arubaanse Gouverneur 
O.Koolman —de vertegenwoordiger van de Nederlandse regering op Aruba -en het 
Nederlandse Ministerie van Buitenlandse Zaken werd het plan gemaakt om de 
Arubaanse korpschef L. E. Rasmijn te ontheffen uit zijn functie en te verbannen naar 
een post in Rusland. 
Dit plan werd slechts verijdeld door de vroegtijdige val van het betreffende kabinet 
in april 1994, Zo ook verdwenen de z.g. reorganisatieplannen om het K.P.A. in 4 

korpsdelen van wijkpolitie te veranderen. 

De na de verkiezingen aangetreden Arubaanse regering onder ander signatuur 

besloot, aanvankelijk gereserveerd, genoemde Arubaanse korpschef te handhaven en 

de nieuwe Minister van Justitie E. J. Vos deed een persoonlijk beroep op schrijver 
dezes om weer toe te treden tot het K.P.A. onder meer teneinde deze Arubaanse 
korpschef te assisteren en vooral als tegenwicht te fungeren jegens de ernstige 
belaging van de Nederlandse technische bijstanders op Aruba, voor het K.P.A- 
gebeuren. 

K.P.A. EN KONINKRIJKSREGERING — OPENBAAR MINISTERIE — S.P.A. 

Met ingang van de Status Aparte voor Aruba verkreeg het K.P.A. haar eigen 
vakbondsinstituut genaamd Sindicato di Polis Arubano (S.P.A). 

De beide respectievelijke voorzitters van de S.P.A. sedert de intrede van de Status 
Aparte tot 1999, volgden doelloos dezelfde materiële en onkundige weg als de 

regering en de eerste korpschef. Met deze eerste korpschef en de eerste Arubaanse 
regering werd verbeten verzet gepleegd tegen de terugkeer van Arubaanse en of 
Antilliaanse politieambtenaren vanuit het korpspolitie der Nederlandse Antillen 
(K.P.N.A.). 



Anders dan Status Aparte voor Aruba zou suggereren werd het pad van arubanisering 

(na 20 jaar gestage antillianisering/arubanisering van het K.P.N.A.) totaal uit het oog 
verloren. Ergo de banden met de vakbond van het K.P.N.A. werden bevroren en op 
voorstel van de Nederlandse technische bijstanders werd middels oriënteringsreizen 

aansluiting bij onderdelen van de Nederlandse politievakbonden gezocht. 

De voorzitters van de S.P.A. en bestuursleden werden op klassieke wijze voorzien 

van de gebruikelijke “kraaltjes en spiegeltjes’ middels aangeboden dienstreizen naar 

Nederland teneinde door tussenkomst van hun vakbroeders aldaar “zoet te worden 

gehouden’, met allerlei snuisterijen. 

De respectievelijke voorzitters gingen openlijk met hun bestuursleden de strijd aan 

tegen de Arubaanse korpschef Rasmijn vanaf 1989 t/m 1996. 

In dezelfde periode gebruikten de Arubaanse regering en leden van het Openbaar 

Ministerie deze negatieve opstelling van de S.P.A, ter vertroebeling van het 

werkklimaat binnen het K.P.A. en bewerkstelligen een disfunctioneren van de 

K.P.A.-leiding. 

Diverse handelingen en ontwikkelingen volgen hierna ter staving van. de totale 

onkunde van de Arubaanse regeringen. 

Reeds per december ’93 besloot de Minister van Justitie op Aruba dhr. R. Croes om 

een Arubaanse kustwacht instituut als project op te starten. Schrijver dezes werd als 

coordinator belast met dit project een Cuerpo Especial Arubano (C.E.A.-een speciaal 

Arubaans korps voor de kustwacht) op te richten uit de gelederen van het K.P.A. en 

de Douane. 

Op voorstel van dezelfde Minister van Justitie moesten afspraken met de P.G. mr. J. 

Zwinkels, de Douane en het K.P.A. worden gemaakt. 

Bij de eerste afpsraak met deze P.G. werd schrijver dezes door een secretaresse van 

de P.G. medegedeeld dat de afspraak geen doorgang zou vinden en dat schrijver 

hierover maar persoonlijk moest gaan praten met het hoofd van de Landsrecherche J. 

van Straten, doch vond het afzeggen tevens verwijzing van de geplande afspraak 

opmerkelijk en bracht de minister schriftelijk hiervan op de hoogte. 

De Arubaanse regering installeerde hierna een commissie voor het kustwachtproject 

onder voorzitterschap van de Arubaanse P.G. mr. J. Zwinkels. De Nederlandse 

Antillen en Nederland zouden eveneens een lokale commissie instellen ter realisatie 

van een kustwacht organisatie voor de N.A. en Aruba. De korpschef L. Rasmijn en 

schrijver werden eveneens als leden van de commissie aangewezen. 

In het jaar 1994 vonden tussen de Arubaanse cie-leden diverse incidenten/ernstige 

meningsverschillen plaats voornamelijk met de P.G. mr. J. Zwinkels. Alle cie-leden 

van Aruba waren het erover eens dat Zwinkels slechts de belangen van de 

Nederlandse regering probeerde te introduceren in het N.A.-Aruba-project. 

De Ministers van Justitie E. J. Vos en van Algemene Zaken mr. J. H. Eman werden 

hierover diverse keren bericht. 

De P.G. mr. J. Zwinkels vroeg de Minister van Justitie om schrijver dezes uit de 

Arubaanse commissie te ontheffen. Tijdens kustwacht besprekingsactiviteiten in 

_ Nederland in november ’94 deelde de korpschef van Amsterdam drs. Nordholt aan 

korpschef-K.P.A. L. Rasmijn mede dat hij niet betrokken was bij de pogingen tot 

ontheffing van hem uit zijn functie op Aruba. 



Nadat de regeringen der 3 koninkrijkslanden het concept kustwachtproject N.A. 
Aruba, hadden goedgekeurd werd in december 1995 schrijver dezes door de Minister 

President mr. J. H. Eman op voorstel van de Minister van Justitie E. J. Vos benoemd 
tot het Presidium-lid (toezichthoudend orgaan m.b.t. kustwachtorganisatie N.A.en 

Aruba) voor Aruba. 
„Tegelijkertijd met laatsbedoelde benoeming werd de P.G. mr. J. Zwinkels om eerder 
vermelde redenen ontheven uit zijn positie als voorzitter-cie-Aruba. 

Fel protesteerde de Nederlandse Minister van Defensie en N.A. en Aruba zaken ir. 
mr. J. Voorhoeve schriftelijk hiertegen en weigerde aanvankelijk de benoeming van 
schrijver dezes te erkennen. 
De Ministers Eman en Vos raakten onder druk en in paniek hierdoor, zomede naar 

aanleiding van andere ontwikkelingen die parallel liepen met het voren beschrevene. 

Schrijver dezes nu als presidiumlid en de overige Aruba-leden probeerden de 

Arubaanse autonomie/autoritiet v.w.b. de maritieme rechtshandhaving in het 

Arubaanse rechtsgebied te doen respecteren en implementeren. 
Voornoemde ministers hadden schrijver dezes per 1 januari 1995 eveneens tot 

hoofdinspecteur bij het K.P.A. benoemd. Ook hiertegen had de P.G. mr. J. Zwinkels 

zijn bezwaren geuit bij voornoemde Minister van Justitie van Aruba. 

De inmiddels op Aruba werkzame O.M. hoofdofficier van justitie J. van Eck besprak 

met negatieve intenties in 1995 deze benoeming o.a. met de leden/Nederlandse 

technische bijstanders bij de Arubaanse Veiligheidsdienst (V.D.A.) de heren O. 

Koerten, W. Lammers e.a. en mr. W. van Doornmalen directeur van het Kabinet van 

de Arubaanse Gouverneur O. Koolman. 

Geen der laatstgenoemde Nederlandse technische bijstanders was tot dan bekend bij 

schrijver dezes. 
De intriges tegen de Arubaanse bestuurders en ambtenaren waren in volle gang gezet 

onder leiding van het Arubaanse O.M. in de personen van Zwinkels en Van Eck. 

De Arubaanse korpschef L. E. Rasmijn en schrijver dezes beginnen met goedkeuring 

van de Minister van Justititie E. J. Vos een reorganisatie-project van het K.P.A. voor 

wat betreft: de topstructuur korpsleiding-instelling beleidsstaf hoofdcommissaris 

(H.B.HC)-wederinstelling Interpol instituut bij het K.P.A., Justitiële - en 

Vreemdelingen- en Geuniformeerde dienst als laatst. 

De minister benoemd tot zijn stafmedewerker/adviseur mr. H. A. van der Wal B.A. 

belast met justitiële aangelegenheden en het K.P.A. 

De 2 nog overgebleven Nederlandse hoofdinspecteurs houden de O.M.-leden op de 

hoogte van deze reorganisatieplannen die kennelijk niet strookten met de eerdere 

plannen van mr. J. Zwinkels. Openlijk verzet laatstgenoemde zich tegenover de 

Minister van Justitie E. Vos tegen de reorganisatieplannen van het K.P.A.. 

Aanvankelijk worden de leden van het O.M. ook daartegen ingezet. De P.G. Zwinkels 

blijft demonstratief weg bij besprekingen in het driehoeksoverleg (= bespreking 

tussen Ministers van Justitie/Algemene Zaken — dir. DOOV — K.P.A.-korpschef) 

De P.G. mr. Zwinkels zit een commissie voor om de Landsrecherche een wettelijke 

basis te geven en de taken te verruimen. Onder meer worden er in 1995 verwoede 

pogingen door Zwinkels ondernomen om Interpol te doen onderbrengen bij de 

Landsrecherche. 



De Veiligheidsdienst Aruba (V.D.A.) wordt bij Koninklijk Besluit in een 
vreemdsoortige constructie weggehaald vanonder de jurisdictie (bevoegd gezag), van 

de Arubaanse Minister van Justitie E. J. Vos en geplaatst onder gezag van de 
Gouverneur van Aruba O. Koolman — de Minister van Algemene Zaken mr. J. H. 

Eman en de Nederlandse Ministers van Binnenlandse Zaken H. Dijkstal en van 
defenste en N.A. en Aruba ir. mr. Voorhoeve. 

De adviseur van de Minister van Justitie E. J. Vos, mr. H. van der Wal wordt met 

gevangenisstraf bedreigd door P.G. mr. Zwinkels en mr. J. van Eck, nadat zij aan de 
directeur van het kabinet van de Arubaanse gouverneur mr W. C. van Doornmalen 
had verteld dat zij de inhoud van bedoeld Koninklijk Besluit in handen van mr. J. 
Zwinkels, kende. 

De Nederlandse technische bijstanders als ambtenaren op Aruba eerdergenoemd, 
hadden kennelijk onder leiding van mr. Zwinkels, openlijk de oorlog verklaard aan de 
in hun ogen afvallige te Arubaanse ambtenaar H. van der Wal die zich niet wilde 
gedragen als hen, in het belang van de Nederlandse regering. 

HI. K.P.A.- 2de LUSTRUM-REORGANISATIE-PROJECT- K.P.A. 

Inmiddels weigert het S.P.A.-bestuur zitting te nemen in het projectteam van het 
K.P.A. belast met het reorganisatieproject K.P.A.. Bovendien weigert de aangewezen 
projectteamleider de Nederlandse hoofdinspecteur H. O. Oudebreuil met S.P.A.-leden 
samen te werken. Het S.P.A.-bestuur protesteerde inmiddels tegen de aanwezigheid 
en functioneren van de Arubaanse korpschef, tegen de herintreding van schrijver bij 
het K.P.A. , tegen het reorganisatie-project en ook tegen de benoeming van de 
onderinspecteur E. Zaandam, broer van schrijver, die per 1 mei 1995 tot sectie-hoofd 

Bureau Interpol, werd aangewezen. 
Aan het hoofd van de nieuwe instelling Beleidsstaf Hoofdeommissaris-K.P.A. werd 
de adviseur mr. H. van der Wal benoemd. Ongeveer 33 nieuwe projecten werden 
vanuit het reorganisatieproject-K.P.A. geprojecteerd en deels geïmplementeerd. Ook 

hiertegen verzet de S.P.A. zich en tegen de aanwezigheid van de H.B.H.C. mr. H. van 

der Wal. 

Heimelijke besprekingen vinden plaats tussen leden van het O.M. eerdergenoemd en 

de toenmalige S.P.A.-bestuursleden. S.P.A.-voorzitter de hoofdagent V. Simon wordt 

in 1995 bij verkiezingen vervangen door de voorzitter van het eerste uur van het 
S.P.A.-bestaan de onderinspecteur le.kl. J. Maduro. De strijd en protesten tegen de 

korpsleiding vinden onverminderd plaats. 

Onder leiding van mr. J. Zwinkels worden het hoofd Landsrecherche J. van Straten en 

leden van de Veiligheidsdienst Aruba belast met onderzoeken tegen de Minister van 

Justitie E. J. Vos en de Minister van Vervoer en Communicatie Glembert Croes 

(luchthavenproject e.d.) . 
Leden van het O.M. onder leiding van Zwinkels — Van Eck, benoemen op eigen 

gezag het hoofd Landsrecherche, commissaris van de Landsrecherche, in strijd met 

de Arubaanse rechtspositie regelingen. 

Het hoofd Landsrecherche J. van Straten doet illegaal onderzoek naar de 

werkzaamheden van de sectiehoofd Interpol-K.P.A., E. A. H. Zaandam en doet 

schriftelijk verslag aan de P.G. Zwinkels en hoofdofficier mr. J. van Eck m.b.t. 



“plaatsen waar de dienstauto van K.P.A.- -Interpol zich steeds bevindt”- “het 

vermoedelijk leiden van een hoerentent” en “vermoedelijk toelating van een illegale 
dame op Aruba” 
Afgezien van de illegaliteit der ingestelde onderzoeken, bewezen ze niettemin de 
volledige onschuld van E. Zaandam. Ook in het jaar 1991 liet J. van Straten door 

… leden van de Veiligheidsdienst Aruba eveneens illegaal een foto-onderzoek maken 

van de aankomst van E. Zaandam bij terugkeer van vakantie in gezelschap van een 
onbekende dame. E. Zaandam werd door van Straten geconfronteerd met zijn eigen 

foto. 
Het was naar aanleiding van bovenvermelde onderzoeken jegens E. Zaandam dat de 
Minister van Justitie E. J. Vos, vooraf aan de benoeming van E.A.H. Zaandam tot 
sectie-hoofd Interpol, een volledige antecedenten onderzoek en screening aan de 
korpschef A. Rasmijn gelastte in april 1995, met een voor benoemde, positief 
resultaat. 
Een regerings delegatie onder leiding van Minister van Justitie E. J. Vos in 
gezelschap o.a. van adviseur tevens H.B.H.C. mr. H. van der Wal — korpschef L. 
Rasmijn en schrijver dezes brachten van d.d. 12 t/m 26 augustus 1995 bezoeken aan 
Ministers van de Nederlandse Regering en korps Landelijke Politie Diensten 
K.L.P.D. Deze bezoeken bewezen de intrigerende rol die de P.G. mr. J. Zwinkels — 
korpschef K.L.P.D. J. de Wijs — Minister President J. H. Eman — de Nederlandse 
Ministers ir. mr. Voorhoeve en mr. Sorgdrager speelden tegenover de Arubaanse 
regering en Arubaanse ambtenaren t.w. 
Ll. “korpschef K.L.P.D. J. de Wijs deelt Minister J. Vos mee, het verslag over het 

bezitten van een hoerentent door sektiehoofd Interpol-Aruba E. Zaandam (broer 
van schrijver dezes) te hebben vernomen.” 

2. Minister Dijkstal en Sorgdrager zeggen een geplande bespreking met Minister E. 
Vos zonder opgaaf van reden af. 
Minister E. Vos dreigt vanuit Nederland de Minister President J. Eman i.v.m. het 
Koninklijk Besluit (K.B). e.d. zijn + 3000 “kiezers” als tegenwicht in het 
krachtenspel Aruba vs Nederland in te zetten (m.a.w. Kabinet-Aruba ten val te 

brengen). 
4. een toch ingelaste bespreking met Minister Voorhoeve en zijn adviseurs vs 

Minister Vos en delegatie ontaardt in beschuldigingen over en weer m.b.t. 

kustwachtaangelegenheden — het O.M. — het K.P.A. 
Ss. K.L.P.D.-korpschef J. de Wijs was kennelijk overtuigd door Minister Vos en de 

delegatie-Aruba van de onjuistheid van de inhoud van het verslag van O.M.- 
Aruba en J. van Straten en zou het Interpol hoofdkwartier te Parijs en op een 
geplande congres van het Interpol ín China (sept. 95 waaraan schrijver zou 
participeren) positief over Aruba-Interpol laten berichten. 

6. De Minister van Justitie gelast de korpschef om in Nederland een sollicitatie- 
gesprek aan te gaan met een sollicitant die vanuit Nederland gesolliciteerd had bij 
de Regering van Aruba, voor een hoofdinspecteursfunctie bij het K.P.A. De 
sollicitant werkzaam bij Regiokorps Utrecht/Zeist bleek G. Dompig te zijn 
afkomstig uit Suriname. De regering besloot hem in dienst van het K.P.À. te 

nemen per januari 1996. Voorts beslist de Minister dat het K.P.A. de gelederen 

van de leiding met overige Arubaanse en Antilliaanse politie-officieren zal 

LJ 



invullen en niet met Nederlandse technische bijstanders. Het K.P.A.- korps zou 
met H. Kock — S. Kwidama en A. Nectar sollicitatiegesprekken houden. 

7. Minister E. Vos geeft korpsleiding groen licht te publiceren in de media op Aruba 
over het resultaat der gesprekken en geuitte beschuldigingen in Nederland e.d. 

De Minister van Justitie (en delegatieleden) keert zeer ontstemd uit Nederland terug. 
De Minister van Defensie, KABNA en Aruba ir. mr. Voorhoeve bezoekt kort hierna 
Aruba en bezoekt demonstratief de kantoren van het openbaar Ministerie Aruba en 
naar aanleiding van zijn gesprekken met mr. J. Zwinkels en mr. J. van Eck laat hij via 
de media openlijk de Regering van Aruba en de K.P.A.-korpsleiding berispen 
Zoals Voorhoeve laat publiceren:”om het OM-Aruba een riem onder het hart te 
steken” en “het is niet goed dat leden van het O.M. met betrekking tot hun werk 
op Aruba onder vuur liggen”! 

De korpsleiding en de adviseur van de Minister van Justitie E. J. Vos beslissen 
ondanks vorenbedoeld “groen licht” om geen persconfrentie te beleggen. 
Schriftelijk werd wel verslag gedaan aan de Ministers Eman en Vos m.b.t. de 
aantijgingen van Minister Voorhoeve en leden van het O.M.. 
De Regering van Aruba alhoewel intern ontevreden over het demonstratieve optreden 
van de Nederlandse Minister Voorhoeve op Aruba, weigert openlijk daarop te 
reageren. Geruststellende woorden van de Minister Vos worden aan de korpschef 
bericht. 
Na het bezoek van Voorhoeve publiceert mr. Zwinkels in het buitendland U.S.A. en 
Zwitserland (Bazel rapportage m.b.t. verdrag mensenrechten) over zg. onoirbare 
mishandeling van arrestanten en overtreding van de mensenrechten op Aruba bij het 
K.P.A. en gevangeniswezen en dat de Landsrecherche op Aruba als enige integere 
instituut hiertegen optreedt. 
De eerste maanden na introductie van G. Dompig bij het K.P.A. en de justitiële 
autoriteiten op Aruba bestookten de genoemde leden van het O.M. hem met aanvallen 
op de Arubaanse korpschef en schrijver. Ergo een nieuw aangekomen lid van het 
O.M. mr. Tomesen zet hem aan tegen de korpsleiding te rebelleren en in het bijzonder 
tegen schrijver gezagsondermijnend te zijn. Laatsgenoemde O.M.-lid beweerde dat 
zo’n situatie in Nederland reeds beslecht zou zijn. 
In opdracht van de Minister E. J. Vos worden door korpschef Rasmijn en schrijver 
schriftelijk vastgelegd de handelingen van leden van het O.M. en de V.D.A., verricht 
in de jaren 1991-1995. Dit verslag d.d. 23-2-96 wordt onder geheim couvert 
aangeboden aan de Ministers Vos en Eman. 
Ondanks internationale erkenning van Interpol Aruba en het besprokene in Nederland 
t.a.v. de herinstelling van het Interpol instituut bij het K.P.A. en de beschikking over 
de modernste 1P-communucatie-apparatuur blijven de leden van het O.M. onder 
leiding van mr. Zwinkels en mr. Van Eck het Interpol Instituut bij het K.P.A. 
boycotten vanwege de aanwezigheid van de sectie-chef E. Zaandam. Diverse 
berichten aan Interpol van de Zuidamerikaanse landen worden rechtstreeks door het 
O.M. verzonden en door tussenkomst van directeur D.O.O.V. R. W. Peterson, als 

__antwoord-adres, ontvangen. De korpschef Rasmijn nu q.q. hoofd Interpol Aruba 

wordt hierover geen uitleg gegeven door het O.M. 
In oktober 1995 wordt in samenwerking met Interpol-Parijs een internationale 

conferentie gehouden op Aruba voor de “technische committee van Interpol” voor de 



Zuid-Amerikaanse- en Caribische landen. De Interpol-Parijs vertegenwoordiger 
complimenteerde de Regering van Aruba en Interpol-Aruba/korpsleiding hiervoor. 
De leden van het O.M waren demonstratief de grote afwezigen. 

« De per mei ’95 uit het K.P.N.A. door de Regering van Aruba aangetrokken inspecteur 
E. A. Josepha wordt door het S.P.A.-bestuur ernstig tegengewerkt, welk verzet met 

…_behulg.van de lokale media breed wordt uitgemeten in de Arubaanse samenleving. 
e Op ceremoniële wijze wordt op de politie hoofdwacht te Oranjestad Aruba door de 

Minister van Justitie E. Vos, de officiële Ministeriële Beschikking d.d. 18 april 1996 
getekend met betrekking tot het gehele reorganisatie project van het K.P.A. ingaande 
l augustus 1995 voor wat betreft: “Top-structuur-K.P.A.-leiding.” (hoofdcommissaris 
en commissaris ED) en commissaris B.O.)-organisatiestructuur schema —zie bijlage 
aangehecht. entiteit hoofdbeleidsstaf hoofdcommissaris — H.B.H.C.- 
gereorganiseerde justitiële hoofdafdelingen en Vreemdelingen Politie afdelingen — 
Instituut Interpol Aruba bij het K.P.A. 

e De Minister E. J. Vos bevestigt in bijzijn van de aanwezige medialeden dat hij mede 
namens de Minister van Algemene Zaken mr. J. H. Eman, als Regering van Aruba de 

reorganisatie-K.P.A. heeft goedgekeurd met de + 33 projecten daaruit voortvloeiend. 
De aanwezige media-representanten worden ruim voorzien van de betreffende 
voorlichtingsbescheiden. De S.P.A.-bestuursleden zijn de grote afwezigen ondanks de 
uitnodiging van de minister en de korpschef K.P.A. 

IV. K.P.A. EN NEDERLANDSE INMENGING IN ARUBA-AUTONOMIE. 

e Nederlandse parlementsleden bezoeken Aruba onder leiding van de resp. 
fractieleidingen en drukken kernachtig uit dat Aruba op een roversnest lijkt. Na 
veel geharrewar, stelt de Koninkrijks Regering een cie. in, zonder participatie van 
een Aruba-vertegenwoordiger, teneinde een onderzoek naar de implementatie van 
de rechtsgang op Aruba, te bewerkstelligen. In commissie De Ruiter zijn 

uiteindelijk Nederland en de N.A. alleen vertegenwoordigd en wordt een aanvang 
gemaakt met het onderzoek. 

e De Nederlandse parlementsleden hadden met hun bezoeken en gebezigde 
uitlatingen m.b.t. de criminaliteit de basis gelegd voor de eenzijdige richting die 
de cie. moest inslaan v.w.b. haar onderzoeksdoel. 

e Niettegenstaande de tegenwerkingen door voornamelijk de P.G. mr. Zwinkels en 
overige leden van het O.M., werden door de korpsleiding zakelijke justitiële en 
organisatorische overlegstructuren bewerkstelligd die hun vruchten begonnen te 
geven. 

e Metde instelling van de nieuwe Sectie Georganiseerde Criminaliteit (S.G.C), 
sectie Interpol-K.P.A. (S-1.P.A) werd beoogd de werkzaamheden van de 
bijzondere recherche-team PAROS.II, t.z.t. over te nemen. Als uitvloeisel hiervan 

werd op bestuurlijk niveau door de 3 Ministers van Justitie van de de 3 
koninkrijkslanden overeengekomen dat er een regionaal fungerend recherche- 
team bij het K.P.N.A. — K.P.A. en K.P.L.D. zou ontstaan onder leiding van de 
resp. aangewezen commissarissen van politie der korpsen. Schrijver dezes werd 



door de Regering van Aruba aangewezen op voordracht van de Minister van 
Justitie E. Vos. 
Een commissie onder voorzitterschap van de Hoofdofficier van Justitie van de 
N.A. zou alle juridische en organisatorische aspecten van dit nieuwe instituut 
bestuderen en uitwerken ter voorlegging aan de koninkrijks-Justitie-Ministers. 
De Arubaanse statenleden Mary Wever en R. Bislick waren nu dagelijks in de 
weer om de K.P.A.-leiding te verdedigen tegen de ongenuanceerde aanvallen van 
de Nederlandse parlementsleden , de media en leden van het O.M.-Aruba. Bij 
diverse gelegenheden deelden ze persoonlijk aan Rasmijn en schrijver mede dat 
geen Arubaan op Aruba aan de kant zou worden gezet door Nederlandse ministers 
of Nederlandse technische bijstandsambtenaren. 
In de maand mei °96 houden de Arubaanse Kustwacht cie.-leden namens Aruba, 
de plenaire bespreking te Curacao. De Arubaanse autonomie m.b.t. de maritieme 
rechtshandhaving en andere te treffen logistieke voorzieningen worden met verve 
verdedigd en bedongen. Nederlandse cie-leden wilden dat de bevoegdheid van de 
Kustwacht om in het zeegebied op te treden exclusief zou zijn t.w. met uitsluiting 
van het eigen optreden van het K.P.A. en K.P.N.A. en Douane. Cie-Aruba bedong 
dat het optreden van de kustwacht, m.b.t. de bevoegdheid in het Arubaanse 
zeegebied complementair zou zijn. De afgedwongen positie van schrijver als 
presidiumlid-cie-Aruba werd als voetnoot opgenomen en nog wel onder protest. 

De overige partners van het koninkrijks-presidium nemen het bedingen der cie- 
leden niet in dank af. Later zou Minister Voorhoeve alsnog de Arubaanse regering 
proberen in een ander standpunt te manoeuvreren. M.a.w. Nederland wilde niet 
dat bijv. Het K.P.A. en de Douane zouden optreden in het Arubaanse zeegebied. 
Alleen de Kustwacht mocht dat doen. 
Aanvankelijk weigerden Rasmijn en schrijver om met leden van de cie-De Ruiter 

gesprekken aan te gaan. Een en ander om redenen dat de Regering van Aruba 
eerst geen duidelijk standpunt daarover innam. De Minister President mr. H. 
Eman besloot op 8 juli 1996 in gesprek met Rasmijn, Van der wal en schrijver dat 

een gesprek met de cie. verplicht was, doch verzekerde laatstgenoemden dat ze 
niets te vrezen hadden, met betrekking tot hun resp. functies. 

Een delegatie van ambtenaren van het Nederlandse Ministerie van Justitie onder 
leiding van ene z.g. super procureur generaal Docters van Leeuwen (voorzitter 
van het College van Nederlandse Procureur Generaals) bezoekt zonder 
toestemming en of voorkennis van de Arubaanse Regering het Land Aruba. De 
minister president deelt de korpschef mede, alhoewel het doel van het bezoek van 
de super p.g. bij hem niet bekend is, hem desondanks alle medewerking te 
verlenen. Deze delegatie brengt een inhoudsloos beleefdheidsbezoek aan de 
K.P.A. en z.g. Arubaanse p.g. mr. J. Zwinkels. De Arubaanse regering houdt 
niettemin een receptie ter ere van deze delegatie. 

Bij terugkeer in Nederland blijkt deze z.g. super p.g., de Nederlandse Minister 
van Justitie mr. Sorgdrager heimelijk te hebben aanbevolen het ontslag van de 
Arubaanse korpsleiding; Rasmijn en schrijver, te bewerkstelligen. 

Reeds voor het bezoek van de delegatie had een anonieme groep Nederlandse 
ambtenaren van de Ministers van justitie en binnenlandse Zaken een schriftelijk 
commentaar gegeven op het schrijven (met bijbehorende rapporten) d.d. 23-02-96 



van de Arubaanse korpsleding. Dezelfde groep commentators zorgt in Nederland 

ervoor dat bedoeld schrijven over de korpsleiding bij de Nederlandse media 

terechtkomt. Via dezelfde Nederlandse media verschijnen er tientallen negatieve 
berichtgevingen over het K.P.A. en de korpsleiding. Nederlandse journalisten 

bellen met het K.P.A. en enkelen hadden zelfs enkele reizen naar Aruba ervoor 
over: 
In Nederland reageert ook via de media de Arubaanse Gevolmachtigde Minister 

mr. A. G. (Mito) Croes, die in diverse artikelen de Nederlandse B.V.D., Marine 

en enkele Nederlandse ambtenaren ervan beticht, zelf betrokken te zijn bij handel 

in verdovende middelen en wel op grote schaal. 

Door al deze berichtgevingen over en weer, wordt duidelijk dat vier (4) 

Nederlandse ministers zich actief bezig houden met eerder vermelde negatieve 

ontwikkelingen ten aanzien van o.a. het K.P.A. t.w. Voorhoeve, Sorgdrager, 

Dijkstal en W. Kok de Minister President. 

Op Aruba wordt in het kader van het reorganisatie project K.P.A. en topstructuur 

korpsleiding door de Minister van Justitie E. Vos, aan de Gouverneur 

voorgedragen ter benoeming: de korpschef L. Rasmijn tot hoofdcommissaris en 

q.q. hoofd Interpol Aruba en schrijver tot commissaris tevens permanent plv. 

korpschef. 

Bij aanbiedingsbrief kenmerk kab. Nr. 1203/96 d.d. 9-7-96 retourneert 

Gouverneur O. Koolman de beide concept bevorderingsbesluiten, ter 

heroverweging aan voornoemde Minister en stelt o.m.”’ook uit strategisch 

oogpunt acht ik deze bevorderingen op dit moment ongewenst, gegeven de 

huidige commotie rond rapportage van de beide heren, alsmede het recente 

perscommunique. In ieder geval dient het rapport van de Commissie de 

Ruiter alsmede de daaropvolgende ontwikkelingen te worden afgewacht.” 

De Gouverneur berispt in zijn aanbiedingsbrief de Minister van Justitie Vos, 

omdat laatstgenoemde diens voordrachtsbrief niet had laten mede ondertekenen 

door de Minister van Algemene Zaken. 

Voorts zou door de wnd. Gouverneur mr. M. Croes deze voordrachten 

(Landsbesluiten no. D.P.0.,/2347-geh. en D.P.0./2297-geh.) in een onderhoud d.d 

1 juli 1996 met dezelfde Minister President mr. J. H. Eman zijn besproken waarbij 

gewezen werd op het feit:”-dat de bevorderingen een wettelijke basis 

ontberen, aangezien genoemde functies nog niet zijn opgenomen in het 

bezoldigingsbesluit Politie,- in verband hiermee er tevens essentiële zaken, 

zoals advies D.P.O., resultaat overleg G.O.A. en budgetettaire goedkeuring 

ontbreken.” 

Voorwaar het lijkt op een ferm optredende gouverneur maar in welke capaciteit, 

als landsorgaan of koninkrijksorgaan ? 

Indien u mij in deze volgt zal elke lezer of luisteraar zelf kunnen oordelen. 

ls de reactie van onze gouverneur ingegeven door de inhoud van het schrijven van 

de korpsleiding, in vertrouwen aangeboden aan de Ministers Eman en Vos van 

Aruba. 

De lekken veroorzaakt door de Nederlandse ministers en ambtenaren aan de 

media doen dit vermoeden groeien. 



In het schrijven wordt deze gouverneur als de toenmalige ambtenaar in199 1 E 
hoofd invoerrechten en accijnzen, aangehaald in die capaciteit. 
In de lokale media verschijnen er berichten daarover. 
De minister president geeft een perscommunique daarover uit waarin de rol van 
de toenmalige ambtenaar O. Koolman, zijnde de huidige gouverneur wordt 
geklaard. 

In dezelfde periode wordt ook in de lokale media melding gemaakt van het zien 
van De Ruiter (voorzitter cie) in een lokaal hotel met de p-g. mr. J. Zwinkels. De 
Ruiter ontkent dit in een verklaring aan de pers. 
Het K.P.A. is zich groots aan het voorbereiden op haar tweede lustrumsfeest voor 
16 augustus 1996 sedert de Status Aparte. Delegaties van korpsen uit Suriname, 
de Nederlandse Antillen en Nederland worden voor de feestweek verwacht. 
Een symposium over het K.P.A. en internationale criminaliteit met internationale 
sprekers staat gepland voor 13 augustus 1996. Uitnodigingen zijn uitgegaan naar 
alle entiteiten waarmee met het K.P.A. in deze wordt samengewerkt. 
Op 1 augustus in de avonduren wordt een gewapende illegale indringer 
aangetroffen in de tuin van schrijver die op dat moment fungeert als waarnemend 
korpschef. De indringer wordt enkele uren na het incident opgebracht als 
verdachte van het plegen van diverse strafbare feiten. In de media wordt het 
gebeuren met ernstige beledigende verwijten naar het adres van schri jver, breed 
uitgemeten. 
De leden van het Openbaar Ministerie en de Rechterlijke Macht wrijven zich in 
de handen en maken op een feestje onderling de afspraak om schri jver naar 
aanleiding van dit incident onderuit te halen. 
Een Nederlandse technische bijstandsambtenaar vertelt later met verbijstering 
deze afspraak te hebben aangehoord. 
Aan de rol van deze leden van de zittende en staande magistratuur zal schrijver in 
een apart artikel aandacht besteden. 
Ook beslissen de leden van de Rechterlijke Macht op Aruba dat zij mede naar 
aanleiding van het incident en de verwikkelingen tussen het K.P.A. en het O.M., 
de feestelijkheden van het K.P.A. in het bijzonder het symposium, waartoe zij 
werden uitgenodigd, niet zouden bijwonen. 
Het bewust doen lekken; met betrekking tot de inhoud van het schrijven van de 
korpsleiding, door de Nederlandse Ministers en media, aan de lokale politici en 
pers mist zijn uitwerking niet, zoals Rasmijn en schrijver zullen ervaren. 
De toenmalige Minister van Justitie en huidig statenlid H. R. Croes reageert via 
de lokale media furieus, kennelijk na verneming van het feit dat in het schrijven 
van de korpsleiding zijn naam eveneens genoemd werd. Zijn naam werd slechts 
vermeld om het vreemde manoeuvreren van leden van het O.M. te illustreren. 
Niettemin laat dit statenlid op een onbezonnen wijze in de media weten, dat 
indien hij weer aan regeermacht zou komen, hij persoonlijk ervoor zou zorgen, 
dat Rasmijn en schrijver ontslagen zouden worden uit hun functies. 
De Minister President mr. J. H. Eman belt schrijver op in zijn functie als wnd. 
korpschef en deelt het volgende mede: “De Gouverneur O. Koolman laat de 
korpschef L. Rasmijn weten, dat zijn aanwezigheid als korpschef ter begeleiding 
van de Gouverneur (als landsorgaan ?) bij opening van het nieuwe statenjaar in 

12 



september ’96 niet gewenst wordt noch van diens waarnemer. Voorts wenst de 
Gouverneur ook geen politiebegeleiding voor de gehele ceremonie. 

De Minister President zegt tegen schrijver desgevraagd dat deze instructies van de 
Gouverneur gerespecteerd dienen te worden en dat de Arubaanse Regering er ook 

geen werk van zal maken. 

Zobleven voor de korpschef Rasmijn en schrijver vele vragen onbeantwoord. 
Namens wie en in welke capaciteit reageerde zoals beschreven deze Gouverneur 
van Aruba, kennelijk zonder enige rechtvaardiging en of nadere uitleg. ? 

Deze houding van de Aruba-Gouverneur was een unicum in de koninkrijks 
historie. 

Zoals eerder aangehaald bleven de meeste leden van de Rechterlijke Macht en 
O.M. van Aruba weg bij de feestelijkheden van de 2de lustrumviering van het 
K.P.A. 
Echter werd de korpschef van Amsterdam de hoofdcommissaris drs. E. Nordholt 
bij de vliegtuigtrap afgehaald door zijn vriend de seniorrechter op Aruba. Mr. H. 
van der Griendt in gezelschap van J. van Straten hoofd van de Landsrecherche 
Aruba. De korpschef van Korps Landelijke Politiediensten (K.L.P.D.-Nederland) 
J. de Wijs houdt gesprekken met mr. J. van Eck van het O.M. over de 
verwikkelingen tussen het K.P.A. en het O.M. 

Zowel Nordholt als De Wijs lieten zich lovend uit over de K.P.A.-lustrumviering 
en de K.P.A.-leiding. Het schrijven van de K.P.A.-leiding kwam zijdelings ter 
sprake en slechts in verband met de eis die O.M.-leden o.a. mr. J. van Eck, hadden 
gesteld om op Aruba een Nederlandse politie-arrestatieteam te laten overvliegen 
om 2 Nederlandse drugscriminelen te arresteren. Deze eis werd door schrijver als 
korpschef wnd. toendertijd afgewezen na volledige instemming van Minister van 
Justitie E. Vos. Ee 

Ook werd besproken de banden die de Ministers van Justitie van Aruba en de 
Nederlandse Antillen E. Vos en P. Atacho dit jaar 1996 extra aanhaalden met de 
Surinaamse Minister van Justitie en Politie. Deze banden bleken een doorn in het 
oog van de Nederlandse Minister van Justitie mr. Sorgdrager. 

Bij vertrek van drs. E. Nordholt de Amsterdamse korpschef liet hij via L. Rasmijn 
het bericht achter schrijver prettig in de omgang te hebben ervaren en verder te 
hebben genoten van de feestelijkheden rond de lustrumviering K.P.A., een 
merkwaardig afscheid. 

In het kader van de hechte banden tussen de Ministers van Justitie Vos en Atacho 
ontstonden ook op hun voorstel met het oog op verzelfstandiging der korpsen 
hechtere banden tussen het K.P.A. en het K.P.N.A. 

De leidingen van beide korpsen regelden structurele bijeenkomsten voor 3X per 
jaar. 
Aan diverse projecten werd gezamenlijk gewerkt en gegevens uitgewisseld door 

de verschillende ingestelde commissies. 

Deze samenwerking tusen K.P.A. en K.P.N.A. en het Surinaamse korps de 
respectievelijke departementen van justitie en politie strekte zich uit op diverse 

terreinen. 

Uitwisseling van personeel, rechters in opleiding, brandweerlieden en 
internationale politiële contacten werd vastgelegd. 



Ministers Vos en Atacho, de president van het gemeenschappelijk Hof van Justitie 
der N.A. en Aruba, mr. De Lannoy en personeel van de Konninklijke Marine op 
de N.A. en Aruba gelegerd, reisden in een delegatie af naar Suriname om het 100- 

jarig bestaan van Korps Suriname te vieren. 

De korpschef K.P.A. L. Rasmijn en adviseur H.B.H.C. mr. H. van der Wal 
mäfakten ook deel uit van de delegatie. Minister e. J. Vos liet duidelijk blijken de 
banden met het ex-koninkrijksland te zullen blijven aanhalen ondanks de 
bezwaren van de Nederlandse Minister van Justitie mr. W. Sorgdrager. 

Naar aanleiding van het incident (het plegen van strafbare feiten door illegaal) bij 
het huis van schrijver namen de leden van het O.M.-Aruba onder leiding van mr. 
Zwinkels de pg. een geheel andere opstelling en richtten zich op de wijze van 
aanhouding, van de illegale en gewapende onder drugs en of alcoholhoudende 
drank verkerende verdachte. De korpschef deelt de pg. verder mede dat geen 
onderzoek door de landsrecherche werd geaccepteerd. 

De korpsleiding K.P.A. richtte een beklag hiertegen aan de senior rechter van het 

Gemeenscahppelijk Hof van Justitie van de N.A. en Aruba. Zowel de Minister 

van Justitie E. Vos als de president van het Hof mr. De Lannoy ontvingen een 

kopie van het schrijven. Het was diezelfde mr. De Lannoy die namens de N.A. 

een lid voor de commissie De Ruiter moest aanwijzen. Hij wees de ex-president 

mr. Wijnholt als zodanig aan. 

President van het Hof mr. De Lannoy ontving per eind sept-96 de korpschef LE. 

Rasmijn te Curacao voor een gesprek n.a.v. het beklag. Hij deelde de korpschef 

mede “dat hij het beklag onterecht vond — dat hij het optreden van schrijver 

onjuist vond en dat schrijver niet zelf achter de verdachte moest zijn gegaan 

ter aanhouding “- voorts gaf mr. De Lannoy als zijn persoonlijke mening naar 

aanleiding van het onderzoek door cie de Ruiter”dat hij vond dat de 

korpsleiding K.P.A. Rasmijn en schrijver moest ontheven worden uit zijn 

resp. functies. 

Kennelijk was deze rechter mr. De Lannoy reeds op de hoogte van de voorlopige 

resultaten van het concept-rapport van de cie-de Ruiter. Voorts lekten deze 

berichten in de Nederlandse media en de aanvallen waren allen gericht op het 

K.P.A. en de korpsleiding. 

Een telegraafjournalist bezoekt korpschef en schrijver bij hun respectievelijke 

woningen. 

Cie-De Ruiter had haar concept-rapport toegezonden aan de Regering van Aruba 

waaruit bleek dat zowel de K.P.A.-reorganisatie — K.P.A.-topstructuur ter 

discussie werden gesteld. Vraagtekens werden geplaatst bij de politiële aanpak 

van de criminaliteit. De Minister Vos vroeg gegevens hierover bij de korpschef en 

diens adviseur. Echter werd de korpschef niet op de hoogte gebracht van de 

werkelijke inhoud van het concept. 

De overhandigde gegevens m.b.t. de criminaliteit aan de Minister van Justitie 

stelden de Regering van Aruba gerust en de negatieve passages uit het voorlopige 

rapport werden later eruit gelaten. Het was duidelijk dat De Ruiter en Wijnholt 

zich volledig eenzijdig hadden gericht tegen de korpsleiding K.P.A., teneinde de 

reorganisatie in een kwaad daglicht te stellen. 



Op 5 november 1996 werd ter versterking van de korpsleiding K.P.A., H. Kock 
als commissaris-B.O. door de regering van Aruba in dienst genomen en aan de 
gemeenschap door tussenkomst van de media voorgesteld. 
Namens de Regering van Aruba ging in de periode 01 — 10 november °96 de 
adviseur van de Minister van Justitie tevens H.B.H.C. — K.P.A. mr. H. van der 
Wät voor dienstbesprekingen naar Nederland. 
Diverse projecten van het K.P.A. werden aldaar besproken met directieleden 
Landelijk Instituut voor Politieopleidingen en directie van het Ministerie van 
Justitie. Van deze besprekingen werd Minister E. Vos tevens bericht dat adviseurs 
rond de Nederlandse Minister van Justitie mr. W. Sorgdrager, schrijver hadden 
aangemerkt als een “duivels figuur binnen het K.P.A.” Deze beschrijving van 
schrijver werd hen door drs. E‚ Nordholt, de Amsterdamse korpschef ingegeven 
na diens bezoek aan Aruba voor het K.P.A. — 2de lustrum. 
In dezelfde periode ondertekenden de resp. korpschefs van het K.P.N.A. — 
K.P.L.D-—K.P.A een samenwerkingsovereenkomst v.w.b. de regionale recherche 
samenwerking binnen de Nederlandse Antillen en Aruba. De resp. éangewezen 
commissarissen der genoemde korpsen zouden per rechtsgebied de leiding hebben 
over het samengestelde rechercheteam. Rechercheurs van het K.L.P.D. zouden op 
Aruba en de N.A. worden gestationeerd. Alle soortgelijke recherche-eenheden 
zouden worden ontbonden. Op Aruba werd schrijver aldus als commissaris belast 
met de leiding over de samen te stellen recherche-eenheid. Deze aanwijzing 
geschiedde door de Regering van Aruba c.q. de Minister van Justitie E. Vos. 
De bovenvermelde aanmerking over schrijver dezes in Nederland, zou conform 
toezegging van de Minister E‚ Vos een punt van bespreking zijn met de 
Nederlandse Minister van Justitie mr. W. Sorgdrager tijdens haar eerste en plotse 
bezoek aan Aruba en de N.A. in de periode 11-15 november 1996. 
Op 9 november ontbood Minister E. Vos schrijver als commissaris E.D voor een 
persoonlijk gesprek in het bestuurskantoor. Daar overviel Minister E. Vos 
schrijver met het dringend verzoek om per onmiddelijk afstand te doen van de 
recente aanwijzing als commissaris belast met de bijzondere regionale 
rechercheteam van Aruba. De minister droeg als reden aan dat schrijver te zwaar 
belast was met andere functies en verbonden werkzaanheden. De minister zou 
voor deze bijzondere functie de commissaris B.O. — H. Kock aanwijzen. Schrijver 
ging hiermee akkoord en met het volgende verzoek van Minister E. Vos t.w. “De 
korpsleiding van Aruba, n.l. de korpschef L. Rasmijn en schrijver moesten de 
volgende dag hem vergezellen voor besprekingen te Curacao met de K.P.N..A- 
leiding, de Ministers van Justitie van Nederland (mr. W. Sorgdrager) en de N.A. 
(P. Atacho). Deze dienstreis moest schrijver met spoed regelen om zoals Minister 
Vos het persoonlijk verwoordde:”De Nederlandse Regering (lees Minister W. 
Sorgdrager) te wijzen dat wij zodanige banden onderhouden en samenwerken 
met het K.P.N.A., opdat duidelijk wordt hoe zelfstandig de K.P.A. en 
K.P.N.A. in de regio fungeren. Met de K.P.N.A.-leiding zou een aanvullend 
samenwerkings akkoord worden ondertekend” 

De adviseur van de minister tevens H.B.H.C. van het K.P.A. mr. H. van der Wal 
zou zich daags na aankomst uit Nederland bij de delegatie voegen volgens 





Minister Vos. Korpschef L. Rasmijn vond het vorenstaande een opmerkelijke 
spoed dienstreis die niet door de minister eerder met hen werd besproken. 
De K.P.N.A. en K.P.A.-leiding en adviseur van Minister E. Vos ondertekenden 
inderdaad een van te voren reeds opgemaakte samenwerkings akkoord. De 3 
Ministers van Justitie Atacho — Sorgdrager — Vos van het Koninkrijk hielden 
apärte besprekingen. Op 11 november 1996 ontmoeten de Ministers van Justitie 
Vos en Sorgdrager elkaar met hun resp. delegatieleden in de lobby van het 
Sonesta Hotel. De Nederlandse Minister mr. W. Sorgdrager weigerde K.P.A.- 
korpschef L. Rasmijn H.B.H.C. mr. H. van de wal en schrijver te begroeten. 
Deze houding van de Nederlandse bewindsvrouwe bewees dat men vanuit 
Nederland met een verborgen agenda bezig was. 
Minister E. Vos was dan ook zenuwachtig tegenover K.P.A.-leiding en leek voor 
het eerst niet zichzelf te zijn. 
Bij de besprekingen te Curacao was zijn adviseur mr. H. van der Wal, die 
daarvoor speciaal was meegekomen, geen moment betrokken geweest. 
Voor de gehouden receptie op Aruba voor de Nederlandse Minister mr. W. 
Sorgdrager werd de koprsleiding-K.P. A. niet zoals gebruikelijk uitgenodigd. 
De K.P.A.-leiding ontving geen nadere uitnodiging van Minister van Justitie E. 
Vos voor uitleg over de diverse vreemde handelingen van Nederlandse 
ambtenaren en Minister mr. W. Sorgdrager over wie hij zelf weliswaar verholen 
niet zo ingenomen was. 

De genoemde Arubaanse parlamentariërs waren plotseling opgehouden met hun 
kritiek op de Nederlandse Justitie en hun specifieke roep om een parlamentair 
onderzoek naar de z.g. “Cargozaak.” 
Tijdens het bezoek van de Nederlandse Minister van Justitie mr. W. Sorgdrager 
werd uiteraard ook een bezoek gebracht aan het Openbaar ministerie en werd 
geïnstrueerd om de z.g. mishandelingszaak van schrij ver dezes te vervolgen. Uit 
brieven van de P.G. mr. J. Zwinkels en mr. J van Eck bleek dat een ruime ten laste 
legging werd gebruikt om schrijver op welke wijze dan ook te doen vervolgen. 
Op vrijdagmiddag 21 november 1996 werd schrijver bezocht aan de politie- 
hoofdwacht door zijn geode vriend en kennis de bekende advocaat mr. A. J. 
Swaen. Laatstgenoemde advocaat viel met de deur in huis en stak zijn verhaal als 
volgt af: “Hij had schrijver de hele middag geprobeerd te contacten. De 
Minister E. Vos had hem die ochtend met spoed ontboden en verzocht om 
schrijver namens deze minister het verzoek over te brengen, opdat schrijver 
met onmiddellijke ingang vrijwillig ontslag zou nemen als commissaris van 
politie. De advocaat Swaen zei verder, zonder nadere argumentatie, dat 
schrijver meer aan zijn gezin moest denken en geen verdere problemen voor 
deze regering op zich moest nemen of proberen op te lossen. 

Schrijver was gewoon overdonderd door het bericht van mr. A. J. Swaen en 
bracht hem op de hoogte van het feit dat schrijver een professioneel goede relatie 
heeft met Minister van Justitie E. Vos. Deze minister was tot dan zelfs vol lof 
over het functioneren van schrijver en de gehele korpsleiding. 
e Schrijver bracht mr. A. J. Swaen ter bevestiging naar het het kantoor van 

korpschef L. Rasmijn en de H.B.H.C. tevens adviseur van de Minister van 

Justitite mr. H. van der Wal. De korpschef was erg verbaasd over de 



boodschap van Minister Vos, doch stelde mr. A. J. Swaen gerust en 

bevestigde het boven beschrevene. De korpschef zou onmiddellijk contact 
opnemen met Minister Vos. Ook mr. A. Swaen was nu ontsteld over de 
vreemde wijze waarop Minister Vos zijn advocatenkantoor hierbij heeft 
betrokken. Ook later zou deze Minister een oudere broer van schrijver 
‘Benaderen met hetzelfde verzoek voor vrijwillig ontslagaanvrage. 

De volgende dag zaterdag belde deze minister schrijver thuis op, doch kreeg 
diens zoon aan de lijn en liet dus het bericht achter opdat schrijver contact zou 

opnemen. 

Dit was een ongebruikelijk verzoek van de minister doch schrijver ging 
niettemin naar het kantoor alwaar de minister hem verzocht tevens de 
korpschef uit te nodigen voor het te houden gesprek. Tot het moment dat ook 
korpschef Rasmijn aankwam op het kantoor was de minister weinig 
spraakzaam. 

Hij deelde de korpsleiding het hiernavolgende mede:”Als Minister van 
Justitie zal ik met de Minister President mr. J. H. Eman in eên delegatie 
naar Nederland afreizen. De verwikkelingen rond het rapport de Ruiter 

nopen ons er toe. Ik wens dat jullie mij een idée geven in een alternatief 
scenario v.w.b. het K.P.A. Ik verzeker jullie het gaat niet om jullie beiden, 
maar ik wil beslagen ten ijs komen bij de besprekingen in Nederland. 
Zoals ik laatst op Curacao zei, het zelfstandig functioneren van het K.P.A 
staat voorop. Ook ben ik van plan om met de Minister van Justitie van 
Nederland, mr. W. Sorgdrager een regeling te treffen over de 

mishandelingszaak van commissaris Zaandam. Zij kan de leden van het 

O.M.-Aruba verder instrueren”. 

Ondanks deze woorden liet Minister Vos niet doorschemeren wat zijn 
werkelijke bedoelingen waren. Tijdens het gesprek kwam parlementariër O. 

Oliviera bij de deur van het kantoor en had een kort onderhoud met Minister 

Vos. 

Minister Vos deelde de korpsleiding mede dat er besprekingen gaande waren 
tussen de plotseling per militair vliegtuig uit Nederland overgevlogen Minister 
dr. ir. Voorhoeve en de Minister President mr. J. H. Eman. De gesprekken 
waren volgens Minister Vos niet over de K.P.A.-leiding. 

De gekozen woorden van Minister Vos klonken ongeloofwaardig en de 
K.P.A.-leiding deelde hem mede in de middaguren te zullen terugkomen met 
advocaat mr. A. Swaen, slechts ter nadere advisering over de zg. 
Geruststellende doch ongeloofwaardige houding van de ministers. 

In de middaguren werd het vorenstaande herhaald nu in bijzijn van advocaat 
mr. A. J. Swaen. Gedurende tien minuten kwam ook de Minister President mr. 
J. H. Eman erbij zitten ter bevestiging van het alternatief scenario zoals eerder 
besproken met Minister Vos. Voorts bevestigde Eman dat de functies van 
korpschef Rasmijn en commissaris Zaandam niet aangetast zouden worden in 

Nederland. 
Hierna excuseeerden de ministers zich voor resp. uitgeleide doen aan Minister 
Voorhoeve en middaglunch. Vos zou terugkomen om het gesprek desgewenst 

met de K.P.A.-leiding te vervolgen. 



e Zowel op de late zaterdagmiddag als op Zondag bleef Minister Vos 

onbereikbaar voor de K.P.A.-leiding. 

e _Op zondagmiddag 23 nov. 1996 te 15.00 lukte het de K.P.A.-leidingRasmijn — 
Zaandam — vider Wal en advocaat mr. A. J. Swaen om een gesprek te houden 
met de Minister President. Minister Eman bevestigde nogmaals dat de inhoud 

«« van de gesprekken, een dag eerder aangehouden werd. 

e Naar het oordeel van de genoemde gesprekspartners was ook de Minister 
President mr. J. H. Eman niet oprechte taal aan het praten. Later in de 
avonduren overhandigde de K.P.A.-leiding een brief d.d. 23-11-96, ter 

bevestiging van de inhoud van de gesprekken aan dezelfde Minister mr. J. H. 
Eman, in de v.i.p.-room van de luchthaven. 

e Ook Minister Glenbert Croes ontving een kopie van dezelfde brief. Twee 
weken eerder hadden Rasmijn en schrijver op verzoek van laatsgenoemde 
Minister G. Croes een uitgebreid gesprek gehad m.b.t. de aangelegenheden 

der K.P.A. Bij dit gesprek verzekerde G. Croes als Minister dat de K.P.A.- 

leiding immer op zijn steun zou kunnen rekenen. Wederom bij overhandiging 

van deze brief verzekerde hij de K.P.A.-leiding van zijn ministeriële steun. 

e De delegatie van 3 ministers vertrok naar Nederland, echter kreeg de K.P.A.- 

leiding Minister Vos niet te spreken. 

e In de Nederlandse media/kranten van 19 en 28 november 1996 verschenen 

berichten dat de Minister President mr. J. H. Eman en de Nederlandse 

Minister President een akkooord hadden bereikt dat inhield dat de Arubaanse 

korpschef-K.P.A. L. Rasmijn en Commissaris-ED S. J. Zaandam uit hun 

functies zouden worden ontheven en vervangen. 

e Bij terugkeer van de Nederlandse KBNA-Minister dr. ir. J. Voorhoeve in 

Nederland op 24-11-96 maakte ook hij hiervan melding aan de Nederlandse 

media. De Nederlandse kranten stonden bol van de berichten over het lot van 

de K.P.A.-leiding. 

e De Arubaanse korpsleiding was door zijn bestuurders geenszins op de hoogte 

gesteld van enige handeling en of beslissing hunnerzijds. 

e Op Woensdag 5 december 1996 belde wnd. Minister President en Minister 

van Justitite mr. E. Croes, schrijver op als wnd. Korpschef en verzocht 

politiebegeleiding/bescherming voor de terugkerende Arubaanse minister- 

delegatie aangezien oppositieleden en aanhangers met demonstraties bij de 

luchthaven hadden gedreigd. 

e _Politiebescherming werd toegezegd en schrijver vroeg aan dezelfde minister 

wat er gaande was in Nederland en de media erover vertelde. Minister mr. E. 

Croes deed verontwaardigd en vond het vreemd dat de K.P.A.-leiders niet op 

de hoogte waren gesteld van de resultaten der besprekingen van d.d. 29 

november 1996. Hij faxte alsnog naar schrijver de bewuste resultaten waarin 

inderdaad vermeld stond dat de K.P.A.-leiding Rasmijn en Zaandam in hun 

resp. functies vervangen zouden worden. 

e Diverse pogingen zijdens de korpschef Rasmijn hierna om contact te krijgen 

met de Minister President en of Minister van Justitie, werden gewoon 

genegeerd. Het politie personeel gealarmeerd door de berichten vanuit 

Nederland en de locale media werd ongerust. De korpschef vaardigde twee 



korpsbekendmakingen uit waarin duidelijk werd gesteld dat de K.P.A.-leiding 
geen ontslag had gevraagd en blijft functioneren als hoofdcommissaris en 

commissaris. Verder werden twee dienstbesprekingen gehouden te Oranjestad 
en St. Nicolaas. Bij de eerste dienstbespreking al, vroeg het bestuurslid van de 
polittevakbond S.P.A. genaamd Soemers, of het de K.P.A.-leiding bekend was 

«rdat er, niettegenstaande de geruststellende bekendmakingen, al 
ontslagbesluiten waren gemaakt tegen Rasmijn en Zaandam. De korpschef 
Rasmijn ontkende dat bericht, doch vermoedde later dat het S.P.A.-bestuur 
van meer op de hoogte moest zijn dan de K.P.A.-leiding. 

Door de redaktie en eigenaar van een locale papiamentstalige krant werd de 
K.P.A.-leiding uitgenodigd voor het in ontvangst nemen van een “award” 
wegens verdienstelijk werk verricht voor de Arubaanse samenleving. 

De Minister President gaf toestemming aan de korpschef om voor de 
_ uitreiking aanwezig te zijn. De korpschef en schrijver waren aanwezig in het 

bijzijn van de Ministers van Justitie en Algemene Zaken. De laatstgenoemden 
vermeden elk contact met de K.P.A.-leiding. Hierna zal duidelijk zijn van 
waar die houding. 

Het werd schrijver overduidelijk dat de Arubaanse Gouverneur mr. O. 
Koolman door zijn handelingen en beslissingen zomede van zijn Nederlandse 
kabinetsleden door tussenkomst van de Nederlandse Ministers Voorhoeve — 
Sorgdrager in deze zijn “politieke ballen” had ingeleverd en/of gedeponeerd 
bij de Koningin der Koninkrijkslanden. Zo ook hebben de Arubaanse 
bestuurders/politici tw: 

Mr. Eddy Croes — mr. Mito Croes — G. Croes — M. Wever — Lacle — Bislip — 
O. Oliviera in samenwerking met de N.A.-bestuurders P. Atacho (Min. Just. — 
N.A,) eveneens hun “politieke ballen” gedopeneerd en/of ingeleverd bij 
dezelfde Nederlandse Ministers mr. Sorgdrager, ten behoeve van de Koningin 
der Koninkrijkslanden. 

De rechtstaat Aruba moest gered worden van de dreiging te vervallen tot een 
“roversnest” en daarom moesten zonder enige rechtvaardiging de korpschef 

en plaatsvervanger van het korpspolitie Aruba ontslagen worden. 

De z.g. Arubaanse PG. mr. J. Zwinkels zou tot wnd. PG. in Nederland bij het 
Openbaar Ministerie worden bevorderd per 01 maart 1997. 

Bij landsbesluiten d.d. 27-12-1996 ondertekend door de Arubaanse 
Gouverneur mr. O. Koolman — mr. J. H. A. Eman/Minister van Algemene 
Zaken en E. Vos/Minister van Justitie werden L. Rasmijn en S. Zaandam per 
Ol januari 1997 ontslagen uit hun resp. functies van 
hoofcommissaris/korpschef en commissaris-ED tevens plaatsvervangend 
korpschef. Tevens stond ín het ontslagbesluit dat de advocaat mr. A. .J Swaen 
het vrijwillig ontslag van Rasmijn en schrijver had aangemeld 

Deze uit handen geven van de Arubaanse- en Antilliaanse autonomie wordt 
nog heden ten dage pijnlijk onderschreven in de brief van de nieuwe 
Antilliaanse Minister van Justitie dr. R. S. J. Martha L.M. kenmerk nr. 
3729/CJAZ d.d. 29 juni 1998 gericht aan de Staten van de Nederlandse 
Antillen. Twee saillante passages daaruit ter staving van de ponering van de 

schrijver dezes: “Naar aanleiding van de aanbeveling van de 



koninkrijkscommissie van onderzoek in het kader van de justitiële 
samenwerking tussen Aruba en Nederland in het rapport getiteld “Met 
alle respect” (rapport cie-De Ruiter) zouden de partners van Aruba, 
Nederland en de Nederlandse Antillen tijdens een overleg van 28 
november 1996 hebben afgesproken dat een regeling getroffen zou 

‘worden omvattende bevoegdheid van de procureur-generaal om 
aanwijzingen van de Ministers van Justitie in individuele gevallen te 
negeren en voor te leggen aan het Gemeenschappelijk Hof van Justitie 
van de N.A. en Aruba. 

Thans verneemt ondergetekende uit een drietal brieven (vide bijlage brieven: 
d.d. 10 dec. 97 van J. J. C. Voorhoeve- d.d. 13 oktober 1997 van J. J. C. 
Voorhoeve en W. Sorgdrager — d.d. 20 mei 1998v- J. J. C. Voorhoeve- 
circulaire van de Gouverneur van 5 maart 1998) van Minister Voorhoeve 
aan mijn ambtsvoorganger Willem en Atacho dat op 26 september 1997 
in de Rijksministerraad is afgesproken om op een andere wijze inhoud te 
geven aan de door de Staten verworpen afspraak door de beoogde 

regeling op te nemen in ministeriële circulaires. Bij de brieven van 13 
october 1997 en 10 december 1997 is ambtsvoorganger Atacho door 
Ministers Voorhoeve en Sorgdrager opgedragen om een dergelijke 
circulaire op te stellen. Dit is inmiddels gebeurd doch kennelijk niet naar 
genoegen van Minister Voorhoeve die bij brief van 20 mei ’98 de 
opdracht geeft om de circulaire aan te passen.” 

Er wordt nu van ondergetekende verwacht dat hij meewerkt aan de 

verwezenlijking van iets dat de Staten uitdrukkelijk heeft verworpen; t.w. 
het opnemen van de afspraak in Artikel 29,A in Titel 1, Artikel 1, 

onderdeel A van het ontwerp invoeringslandsverordening Wetboek van 
Strafvordering . 

Deze brief/passages zijn tekstueel neergelegd in een Diario kranteartikel van 
d.d. 26-8-99 (pag 4) onder de kop: “Rudy Croes ta cuestiona candidatura di 

Atacho pa Cuerpo Policial na Aruba.” 

Deze Arubaanse parlamentariër heeft op de bewuste brief zijn kanttekeningen 
met betrekking tot het verkwanselen van de Arubaanse en N.A.- autonomie 
door Atacho geplaatst. 

Met betrekking tot de kwestie v.w.b. de bewuste functies bij het Korps Politie 
Aruba wordt deze parlametariër geconfronteerd met zijn eigen “onbezonnen 
uitspraken in het verleden geuit.” 

Schrijver gaat in het hiernavolgende paragraaf hier nader op in. 

KORPS POLITIE ARUBA — EXODUS/EXIT - RAPPORT CALIDAD 

Rasmijn en schrijver dezes worden zoals aangehaald tijdens de laatste 5 (vijf) 

kerst-jaarwisselingsdagen 1996/1997 abrupt en onder valse voorwendselen 
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door de Arubaanse Ministers Van Algemene Zaken {mr. J. H. A. Eman en 
van Justitie, E. J. Vos) ontslagen bij landsbesluit d.d. 27-12-96. 
Dezezelfde bestuurders benoemen per Ol januari 1997 de ex-politieinspecteur 
2de klasse A. R. Nectar tot hoofdcommissaris/ tevens korpschef K.P.A.. De 
functie van schrijver wordt aan H. Kock toegewezen. 

“De benoeming van Nectar tot hoofdcommissaris geschiedt in flagrante 
overtreding en strijd met de door dezelfde bestuurders goedgekeurde 
benoemingsvereisten, voor de topleiding van het K.P.A. zoals eerder 
beschreven in het aangehaalde Ministeriële Beschi kking reorganisatie-project 
K.P.A. en topstructuur.- van d.d. 18 april 1996. 
Ondanks het bij bestuurders bekende gegeven dat de gesteldheid van de 
persoon Nectar hem bovendien zowel psychisch als fysiek ongeschikt houdt 
voor de functie van korpschef, ondertekent de Arubaanse Gouverneur mr. O. 
Koolman de benoemingsbesluiten en zonder enige overweging. 
Het zou voor de Arubaanse gemeenschap interessant moeten zijn te kunnen 
vernemen of deze Gouverneur ook bij deze benoeming vooraf de goedkeuring 
kreeg van de Koningin/Koninkrijks Regeringen). Rasmijn — Van der Wal en 
schrijver dezes spanden meteen diverse rechtsgedingen aan. 
Zowel de onstslagbesluiten van Rasmijn, Van der Wal en schrijver dezes, als 
bovengenoemde benoemingsbesluiten van A. Nectar en H. Kock; werden door 
de Magistraten van het Gemeenschappelijk Hof van Justitie van Aruba en 
de N.A.” — onder leiding van de senior-magistraat op Aruba mr. H. van der 
Griendt- nadrukkelijk bevestigd en ten behoeve van de Arubaans 
Regering voor gedekt verklaard. 
De Arubaanse/Nederlandse Ministers resp. Eman — Vos en Voorhoeve, 
worden als getuigen opgeroepen ter verschijning voor het gerecht in deze 
ontslagkwestie in mei/juni 1997. 
De Nederlandse Minister Voorhoeve verschijnt demonstratief niet voor het - 
gerecht op Aruba. De Arubaanse ministers verschijnen in persoon als 
getuigen. De senior-magistraat mr. H. van de Griendt ontvangt Minister E. 
Vos gedurende enkele uren in zijn kantoor, voordat laatstgenoemde zijn 
getuigenis ging afleggen bij de hiermee belastte rechter mr. T. Fernandes 
Croes. 
Laatstgenoemde rechter verklaart tijdens de comparities aan de advocaat van 
de Ministers/Bestuurders van Aruba dat zij meinedige afgelegde verklaringen 
bij de ministers bespeurt en dreigt met eventueel verder onderzoek daarnaar. 
Het onderzoek volgt nooit. 

Op de handelingen en rol van deze door de koningin/koninkrijksregering 
benoemde magistraten in de diverse rechtsgedingen versus L. Rasmijn — H. 
van der Wal en schrijver zal naderhand worden ingegaan. 
Wat bezielde de Arubaanse Ministers Eman en Vos toen ze 180 graden 
omgingen en Rasmijn Van der Wal en schrijver geheel onrechtmatig uit hun 
resp. functies onthieven en daarna abrupt ontsloegen ?? 

De sleutel tot het antwoord lag in de kluis van het Arubahuis bij de 
gevolmachtigde Minister Mito Croes. Betrouwbare bronnen hadden melding 
gemaakt van de inhoud van een brief afkomstig van de Amerikaanse drugs en 
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moneylaundring bestrijdingsdiensten in 1996/1997 gericht aan de Nederlandse 
Ambassade in de U.S.A. In de brief, in het bezit van Gevol. Minister Mito 
Croes wordt de Arubaanse Minister president J. H. Eman, aangeduid als de 
vermoedelijke Arubaanse/Caribische leider in cocainehandel. In dezelfde brief 

wordt de Arubaanse Minister van Justitie E. (Watty) Vos aangeduid als de 
«« vermoedelijke Arubaanse/Caribische leider m.b.t. money-laundering door 

middel van cocainehandel en domeingrondtransacties. De Gevolmactigde 
Minister Croes wordt erg zenuwachtig wanneer het hem duidelijk wordt dat 
enkele medewerkers inzage krijgen in deze brief, echter van andere bronnen. 

Een de kopie wordt hem bezorgd als bewijs. Mr. Mito Croes houdt de inhoud 
van deze brief angstvallig geheim. 

De kennis over deze brief wordt door de koninkrijksregering als bloedgeld 
gebruikt, om het ontslag van Rasmijn en schrijver bij de Arubaanse Ministers 
af te dwingen. 

Dezelfde Gev. Minister Mito Croes is inmiddels één der opstellers van het 
“Rapport Calidad”, dat namens de Arubaanse regering is opgesteld als 
leidraad bij uitoefening van/het door hen beoogd doel van deugdelijkheid van 

bestuur. 
Aanbeveling nr.5 uit het rapport luidt als volgt:dat het ten behoeve van de 
zuiverheid van het bestuur van groot belang is dat publiekelijk bekend is, 
welke nevenfunkties worden bekleed door personen die publieke en 
bestuurlijke ambten vervullen, alsmede dat inzicht verkregen wordt in 

hun vermogenspositie. 

_ SINDICATO DI POLIS ARUBANO — (SPA) — K.P.A. 

De door de Regering van Aruba benoemde ongeschikte en onbekwame 

korpschef A. Nectar houdt op zijn eerste werkdag volgens zijn eigen zeggen 

achter gesloten deuren in het kantoor van de korpschef — Een één uur durende 

ritueel met gebruikmaking van een zwarte kat en een kruis teneinde de 

duivelse geesten uit het korpschef" kantoor te verdrijven.” De korpschef- 

functie werd hem als cadeau in de schoot geworpen van uit de regerings - 

hemel ” 

De technische bijstander J. van Straten fungerend als hoofd van de 
Landsrecherche Aruba, wordt in 1997 door de Nederlandse 

Koninkrijksregering in overleg met de Arubaanse Minister van Algemene 

Zaken en van Justitie ai. mr. J. H. A. Eman uit die functie ontheven en ter 

beschikking van het koninkrijks — KABNA —Aruba gesteld als 

verbindingsfunctionaris tussen het K.P.A. en de Minister van Binnenlandse 

Zaken van de Nederlandse Koninkrijksregering. Van Straten wordt o.a. belast 

met wederom implementatie van het plan Nordholt — eX- 

hoofdcommissaris/korpschef van Amsterdam/ inmiddels adviseur van de 

Nederlandse minister van Binnenlandse Zaken- om het K.P.A. te maken tot 

een generalisten-korps (= d.w.z. K.P.A. slechts belast met generale 

taakstelling in uniform gekleed). 



Aldus zou het K.P.A. als enige en zelfstandige korps van Aruba slechts tot een 

kruimeldiefstal organisatie worden gereduceerd middels uitoefening van 
werkzaamheden van wijkagenten. 

Onmiddellijk na het bovenvermelde biedt Arubaanse K.P.A.-korpschef A. 
Nectar een werkplan aan, aan de wnd. Minister van Justitie dat het K.P. A. 

“tinderdaad ombouwt tot eenvoudige politiewerk in bario’s en in uniform. 

In 1997 per januari wordt de sektie-chef-interpol-Aruba, de onderinspecteur 
E. Zaandam, broer van schrijver dezes ontheven uit zijn functie. 

Een commissie onder leiding van directeur DOOV R. W. Peterson, een lid van 
het OM en Jan van Straten beveelt in een achteraf opgemaakt rapportje om de 
Interpolsektie bij het K.P.A. te ontmantelen. Zulks gebeurt dan ook 
onmiddellijk, waarbij de Interpol-sektie tot doorgeefluik-werkzaamheden- van 
Interpol berichten, wordt gereduceerd. 

Ook wordt het K.P.A.-justitiële reorganisatie, hetwelk bij MB.d.d. 18 april 
1996 door de Regering was geodgekeurd en operationeel verklaard stopgezet. 

De gecentraliseerde recherchedienst-de sektie veelvoorkomende criminaliteit 

(S.V.C) wordt geheel ontmanteld en weer opgesplitst in twee recherche 

bureaus te Oranjestad en San Nicolaas. 

Bij het losbreken van diverse gewapende diefstallen/overvallen wordt door de 
korpschef de hulp ingeroepen van een uit Nederland overgevlogen 
Commissaris van Politie uit het Amsterdamse korps Deze commissaris zou 
ervaring daarmee hebben in Amsterdam. 

De locale inspecteur der recherchediensten wordt geheel linksgelaten. 

De ongeschikte onbekwame korpschef A. Nectar behoudt wel de gewijzigde 
topstructuur van korpsleiding K.P.A. voor wat betreft de rang van 
hoofdcommissaris en commissaris E.D. en commissaris B.O.. Vanaf de eerste 
dagen van zijn aantreden weigert hij communicatie met zijn vervanger de 
commissaris-E.D. H. J. Kock. 
Het instituut van het ook per | augustus 1995 ingestelde Hoofd Beleidsstaf 
hoofdcommissaris (H.B.H.C.) wordt door deze onbekwame korpschef 
volledig genegeerd. Al het pesoneel-H.B.H.C., bestaande uit academici en 
H.B.O. - M.B.O.-ers en administratieve krachten worden de eerste weken van 
zijn aantreden volkomen genegeerd. Ergo hij wilde het voltallige personeel 
verplaatsen naar een nieuw in te huren gebouwencomplex. 
Het Hoofd Beleidsstaf Hoofdcommissaris (H.B.H.C.) mr. Van der Wal BA. 
die ook door de regering van Aruba eerst werd ontheven en later zelfs 
ontslagen, werd door deze onbekwame korpschef zelfs de terugkeer 
bemoeilijkt. Medio 1997 besliste de ambtenarenrechter namelijk dat H. van 
der Wal op haar positie kon terugkeren. 
Op verzoek van de Minister van Justitie E. J. (Watty) Vos, verzond deze 
onbekwame korpschef een brief waarin gesteld werd dat het K.P.A. haar 
terugkeer niet wilde en een ander personeelslid voor die functie werd 
voorgedragen. Ook de toenmalige voorzitter van de S.P.A. IL. Maduro verzond 

medio 1997 een brief met een soortgelijke inhoud, tegen de terugkeer van mr. 

H. A. van der Wal BA. 
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Ter vervolmaking van het proces van afbraak van de zelfstandigheid van het 
K.P.A., beslist deze onbekwame korpschef A. Nectar dat het K.P.A. niet 
participeert in de regionale recherché-samenwerkingsteam van de 
koninkrijkslanden. De op Curacao N.A. gestationeerde Nederlandse 
commissaris van het Korps Landelijke Politiediensten (K.L.P.D.) wordt samen 

‘“Pmet leden van het Openbaar Ministerie Aruba, belast met de leiding over het 
deel van de op Aruba werkzame team-leden. 
Een crisis in het Arubaanse Regerings-kabinet in het jaar 1997, leidt tot het 
uitschrijven van vervroegde verkiezingen. 
Diverse politie-ambtenaren (7) beslissen op een politieke partij zich als 
kandidaat te stellen. Onder deze kandidaten bevinden zich de onderinspecteur- 
K.P.A. de perswoordvoerder E.Bennett en de commissaris E.D. H. J. Kock. 
Al deze kandidaten rechtvaardigden hun kandidatuur door te verwijzen naar 
hun ongeschikte en onbekwame korpschef A. Nectar, die in hun ogen zelf 
politiek aan het bedrijven is middels bijwoning van politieke vergaderingen 
van de A.V.P.-politieke partij. 

Al spoedig blijkt dat de psychische en en fysieke gesteldheid (= ondermeer 
overmatig lichaamsgewicht) van deze ongeschikte en onbekwame korpschef 
A. Nectar, hem gedurende zijn gehele loopbaan, steeds om de twee weken, 
wekenlang thuis arbeidsongeschikt houdt. In de arbeidsongeschikte weken 
houdt deze korpschef zijn kantoor op slot en laat zijn vervanger H. J. Kock 
niet toe aldaar kantoor te houden. De communicatie tussen hen is dan ook 
volkomen gestokt en wordt verder door de Minister van Justitie E. Vos en van 
Algemene Zaken mr. J. H. A. Eman publiekelijk aangemoedigd. 
Gevolg de K.P.A.-leiding is geheel verlamd. Een disciplinair rapport aan de 
Minister Vos aangeboden, door de vorige korpschef L. Rasmijn, waarin de 
hoofdinspecteur G. Dompig wegens ernstige insubordinatie/ondermijning van 
het gezag, voor ontslag wordt voorgedragen verdwijnt in de Ministeriële 
burelen. 

Het S.P.A.-bestuur ondersteunt plotseling de aanwezigheid van deze 
hoofdinspecteur Dompig ondanks zijn insubordinerend gedrag en zegt verder 
geen woord over het participeren van politieambtenaren aan de politiek. Het 
K.P.A. lijkt goed op drift geraakt. 
De betrokken Ministers Vos — Eman, de K.P.A.-leiding — S.P.A. gebruiken het 

op drift raken van het K.P.A. om, om hun moverende redenen de aandacht af te leiden 
van de rechtsgedingen aangespannen door de onrechtmatig ontslagen politiechefs 
Rasmijn en schrijver. De locale media probeert desondanks het werk van de 
korpschef-K.P.A., tegen beter weten in, op te hemelen. 

Met name de lokale papiamentstalige krant Bon Dia Aruba voert in het 
laatsgenoemde de boventoon. 

Het Hoofd Beleidsstaf van de Hoofdcommissaris-K.P.A. laat 33 projecten 
achter. Practisch al deze projecten worden voor onbepaalde tijd stopgezet. 

Het project voor snelle werving van locale hulp-agenten wordt omgebouwd 
tot het werven van een twintig-tal Nederlandse politie-ambtenaren uit diverse 
korpsen. De SPA laat een zwak protest horen dat voornamelijk gaat over het 
verschil in inkomen met de lokalen. Een vijftig-tal Arubaanse Arubaanse 
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KPA-politieambtenaren wordt onder vreemde voorwaarden gedurende enkele 
weken naar het Amsterdamse Politiekorps gezonden om er een training te 
krijgen in het op Aruba uit te voeren surveilleren in wijken, dus de generale 
taakstelling. Zinloze geldverspilling voor het KPA bovenal een lange periode 
met minder personeel aanwezig op het land Aruba. 

hi 

B. KPA EN RAPPORT CALIDAD-UITVOERING 

De Koninkrijks Regering en of Koningin weigeren de Arubaanse Gouverneur 
mr. O. Koolman zijn ambtsperiode te verlengen per 1998. Eerst biedt men 
hem aan slechts nog enkele maanden aan te blijven. Onder druk van de 
Arubaanse Bestuurders en of politici wordt er 6 maanden voorgesteld. 
Geruchten en speculaties zijn niet van de lucht hieromtrent. Uitgelekt wordt 
wel dat de Arubaanse Gouverneur voor zijn fungeren in deze aflopende 
ambtsperiode , door het koninkrijk der Nederlanden als povertjes en als een 
lichtgewicht gewogen. Na al de eerder beschreven dubieuze antí-Arubaanse 
houding en handelingen van deze Arubaanse gouverneur mr. O. Koolman, ten 
behoeve van de Nederlandse Koninkrijks Regering en of Koningin, was de 
afwijzing zijn beloning. De ruggegraatloze en onevenwichtige Arubaanse 
Gouverneur mr. O. Koolman hield niet eens de eer aan zichzelf. 
De Koninkrijks Regering gaat echter nog verder in zijn vernedering van de 
Arubaanse Gouverneur. Bewust wordt gesproken van de nieuwe kandidaat- 
gouverneur voor Aruba, niemand minder dan de senior-rechter op Aruba mr. 
H. van derGriendt. 

Wekenlang houdt de vertegenwoordiging van Nederland op Aruba deze 

speculaties over deze kandidaat-gouverneur levendig, door de berichten niet te 
ontkennen. 

De Minister-President/van Algemene Zaken mr. J. H. A. Eman neemt in 1997 
de beslissing, op aanbeveling van de gemengde werkgroep Deugdelijkheid 
van Bestuur gedaan in het “Rapport Calidad”, om dezelfde senior-rechter mr. 
H. van der Griendt voor te dragen als voorzitter van de commissie met als 
taak:”opstellen van criteria integriteitsbeleid betreffende de onverenigbaarheid 

. van functies en nevenwerkzaamheden van politieke ambtsdragers en 
overheidswerknemers.” Deze beslissing voedde de speculaties omtrent het lot 
van de Arubaanse gouverneur, rijkelijk. 

Rond dezelfde periode bevindt de Nederlandse Minister Voorhoeve zich weer 
op Aruba en komt zich op de hoogte stellen van de voortgang in 

deugdelijkheid in bestuur op Aruba, op grond van het “Rapport Calidad”. Zes 
maanden nadat schrijver dezes “s nachts een illegale met een mes gewapende 

illegale inbreker laat aanhouden, wordt hij door het Gerecht tot een geldboete 
veroordeeld. Hetzelfde Gerecht en Openbaar Ministerie laat de bedoelde 
illegale en gewapende verdachte vrijuit terugkeren naar zijn geboorteland. 

De senior rechter mr. H. van der Griendt heeft zich volgens goede bronnen, 
van zijn superviserende taak gekweten om alle uitspraken jegens L. Rasmijn, 
Van der Wal en schrijver te doen uitvoeren conform de wens van de 
Koninkrijks Regering/in naam van de Koningin. Zoals de jongste Nederlandse 
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rechter op Aruba zich laat ontvallen:”Het Gerecht/Raad van beroep in 

Ambtenarenzaken heft korte metten gemaakt met jullie (Rasmijn. H. V/d 

Wal en S. Zaandam) rechten en rechtsposities.” 

e De senior-rechter mr. H. van der Griendt wordt voor zijn handelingen tot dan, 

dan ook warm gehouden door de Ministers Eman en Vos en later beloond met 
shet uitvaardigen van Landsbesluit no. 2360-geh.d.d. 15-9-98 no.1,- waarop hij 
als voorzitter der commissie kon paraderen 

e Hiermee hebben genoemde Arubaanse ministers zich verzekerd dat de senior- 
rechter mr. H. van der Griendt de integriteit der Arubaanse bestuurders dus 

niet ter discussie stelt en hen dus ontslaat van hun verplichtingen o.m. jegens 
de onrechtmatig ontslagen politiechefs L. E‚. Rasmijn, mr. H. van der Wal en 

schrijver! 

e Dankzij de gezamenlijke protesten van de Arubaanse politici uit het 
parlament, besluit de Koninkrijks regering/Koningin- de door hen als 
kennelijk incapabele en al te volgzame beoordeelde Arubaanse Gouverneur 
mr. O. Koolman- toch te benoemen. Echter laten de politici niet na te vertellen 
wat ze persoonlijk van het fungeren der Gouverneur zelf vinden. 

e _Slaagde deze volgzame Arubaanse Gouverneur voor zijn laatste test door de 
kandidatuur voor ministerschap van Glenbert. Croes af te wijzen en ook door 
de verwijzing/voorlegging aan de Koninkrijks Regering/Koningin? Hoe het 
ook zij, maakt het vorenstaande in deze paragraaf en andere duidelijk wat 
bedoeld wordt met deugdelijkheid in bestuur op Aruba, gezien in 
koninkrijksverband. Minister Eman distancieert zich van de genomen 
beslissing door de Gouverneur ten aanzien van Glenbert Croes. 

e Dit is ook het jaar waarin dezelfde Minister-President Mr. Eman, een door de 
Koningin uitgevaardigde Koninklijk Besluit ter uitvoering van een 
bestuurshandeling op Aruba naast zich neerlegt (Minister Vos ontheffen van 
de verantwoordelijkheid over de Arubaanse Veiligheidsdienst-AVD) dan wel 

deze weigert uit te voeren. 
e Politici maken zich op voor de verkiezingen te houden in 1998. De 

demissionaire Minister van Justitie E. J. Vos is nu regelmatig weer voor 

medische behandeling in het buitenland (Costa Rica). Minister Eman houdt 

het Arubaanse volk voor dat het routine medische bezoeken betreffen en dat 

ondanks de geruchten Minister Vos een goede gezondheid heeft en zich dus 

weer als kandidaat voor minister van justitie postuleert. Minister Eman 

fungeert dan ook frequenter als Minister van Justitie ai. en voert toch op 

praktische basis de wens van de Koningin uit, zoals weergelegd in haar K.B. 

Dit zal hierna nader toegelicht worden met handelingen verricht door 

Nederlanders in Arubaanse technische bijstandsdienst. 

e Volgens berichten in de lokale media doet de echtgenote van de KPA- 

hoofdinspecteur G. Dompig tot tweemaal toe aangifte van mishandeling (met 

gebruikmaking van wapens) jegens haar gepleegd. De leden van de staande 

Magistratuur-O.M. geven de aangifte een “warm ontvangst.” Er wordt geen 

actie ondernomen noch door de Minister van Justitie (a.i.)-korpschef-KPA- 

OM en niet te vergeten de SPA. 
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De nieuwe Procureur-Generaal mr. W. R. Rosing en hoofd van de 

Landsrecheche Aruba J. Van Straten beginnen in 1997/1998 op eigen initiatief 
een nieuw hoofd voor de Landsrecherche te werven. Een ex-inspecteur van 
het KPA wordt door hen als geschikt aangemerkt (toevallig van Nederlandse 

afkomst). Deze ex-inspecteur wordt aangezegd ontslag bij zijn huidige 
‘“Kverkgever aan te vragen, wat ook gebeurt. Na enkele weken niets van Van 
Straten te hebben vernomen, krijgt hij laatsgenoemde na diverse pogingen te 

spreken. J. Van Straten verwijst hem voor antwoord naar de Arubaanse 
Minister van Justitie (Eman of Vos?) doch geeft toch deels nadere uitleg. “Je 
kandidatuur is afgewezen, omdat door de Arubaanse Veiligheidsdienst (AVD) 
is vastgesteld dat je bij een bepaalde uitgaans gelegenheid geregeld wordt 
gesignaleerd met homo’s. Als je meer uit het antcedenten-onderzoek wilt 
weten, dan moet je bij de Minister van Justitie zijn (Eman of Vos?) 

Vervolgens stellen de PG en J. Van Straten ook een ex-inspecteur werkzaam 
bij dezelfde AVD aan de Minister voor als kandidaat hoofd van de 
Landsrecherche. In een brief van PG. mr. W. R. Rosingh wordt de 
kandidatuur van mevr. A. Schimmel-Fleming wnd. Hoofd AVD aanbevolen 
en aangegeven dat het zelfs wordt ondersteund door het huidige hoofd van de 
AVD dhr. E. Janus. 

Minister van Algemene Zaken/Van Justitie ai. mr. J. H. Eman reageert furieus 

per brief naar het hoofd van de AVD en wijst deze kandidatuur pertinent af en 

is ontsteld over de steun hiervoor van het hoofd AVD, zoals de PG schreef. 

Het hoofd AVD ontkent de schriftelijke leugen gesteld door de nieuwe PG. 

mr. W. R. Rosingh. 

Die PG distancieert zich naderhand van de kandidatuur van mevr. À. 

Schimmel-Fleming. Later wordt laatsgenoemde uit haar functie ontheven, 

tijdelijk op non-actief gesteld en later “stilletjes” toch geplaatst bij de 

landsrecheche. 

In dezelfde periode doen geruchten de ronde dat J. Van Straten als korspchef 

aangesteld zal worden bij het Korps Politie Arúba (KPA). Deze berichten 

worden door de Regering van Aruba in 1997/1998 noch ontkend laat staan 

bestreden 

Waar bleef de Arubaanse korpschef-KPA’ visie, om niet te spreken van het 

immer alerte SPA-bestuur ?? 

Waar bleef de historie van arubanisering van Kuerpo Policial Arubano? 

In 1998 wordt een doodzieke demissionaire Minister van Justitie E. J. Vos 

herbenoemd, door de inmiddels herbenoemde Arubaanse Gouverneur mr. 

O. Koolman. In allerijl werd hij in een ziekelijke toestand uit het buitenland 

gehaald, waarvan de media getuige was. 

Ondanks deze frauduleuze verkiezingsstunt jegens de Arubaanse bevolking, 

draagt de Arubaanse Gouverneur mr. O. Koolman deze kandidaat-minister 

van justitie niet voor, voor afwijzing door de Koninkrijksregering/Koningin 

der Nederlanden. 

Ergo de Minister van Algemene Zaken/Minister van Justitie ai. mr. J. H. 

Eman beweert tegenover de Arubaanse bevolking dat Minister Vos, voor een 

“second medical opinion” zich in het buitenland bevond en gaat bevinden. 
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Het korpsbeheer en —beleid over het KPA bevindt zich gedurende 

weken/maanden hierna in “niemandsland”. —of juist wel in handen van het 
Nederlandse Ministerie van Binnenlandse Zaken c.q. Koninkrijksregering c.q 

Koningin c.q drs. E. Nordholt, door tussenkomst van J. van Straten en of 
lakei der Arubaanse Minister van Justitie. 

De Minister van Justitie E. J. Vos verhuist in stilte voor medische behandeling 

van Costa Rica naar de Verenigde Staten (U.S.A. Houston — Miami). Officieel 

weet de Arubaanse bevolking niet waar hij zich bevindt en waarom hij zijn 
ministerschap niet kan uitoefenen. 
Het ministers-inkomen en de medische kosten en reizen worden voldaan op 
Rekening van de Koninkrijksregering/Koningin c.q. regering van Aruba ? 
Op 6 januari 1998 resp. 17-8-1998 spreekt de Raad van Beroep in 
Ambtenaren Zaken (“Gemeenschappelijk Hof van Justitie der N.A. en Aruba) 
uit, dat de handelingen van de Regering van Aruba (Ministers Eman en Vos 
m.b.t. onrechtmatige ontslagen van L. Rasmijn, H Van der Wal en S. 

Zaandam) onrechtmatig zijn doch “voor gedekt verklaard” en 

bovengenoemden niet in hun functies kunnen terugkeren. 
De advocaat/gemachtigde mr. F. A. Gibbs- van de Arubaanse Gouverneur 
mr. O. Koolman en de Ministers mr. J. H. E. Eman en E. J. Vos- verzocht 
namens laatsgenoemden, dan ook aan de rechters mr. A. W. M. Bijloos 
(voorzitter) mr. H. E. de Boer (lid) en mr. M. H. H. A. Moes (lid)- van de 
Raad van Beroep in Ambtenaren Zaken; om L. Rasmijn- mr. H. Van der Wal 
en vooral schrijver dezes:”af te straffen voor eens en altijd vanwege het 
aanspannen van al deze rechtsgedingen versus de Arubaanse overheid en_ 

hen te veroordelen in al de proceskosten.” 

De advocaat namens de demissionaire regering van Aruba werd dan ook op 
zijn wenken bediend, toen deze Raad van Beroep-rechters verder beslisten: 

Dat als z.g. schadevergoedingsbedrag het inkomen van L. Rasmijn en 

schrijver als schadevergoeding gedurende 3 jaren verminderd wordt met 

ongeveer Af 3000,- per maand. L. Rasmijn en schrijver mochten niet meer in 

hun functies terugkeren in het belang der Koninkrijk. Mevrouw mr.H. Van 

der Wal, B.A. werd inmiddels stilletjes overgeplaatst naar de “Raad van 

Advies” van de Regering van Aruba, eveneens met een verminderd inkomen 

en natuurlijk onvrijwillig. 

De “Raad van Beroep” beslist eveneens naderhand dat de politiechefs KPA-L. 

Rasmijn en de HBHC-KPA mr. H. Van der Wal en schrijver de opgelopen 

onkosten voor rechtskundige bijstand en accountantskosten ten bedrage van & 

Af 259.558,28 (resp. Af 79.665,89 — Af 65.000 en Af 114.892,39) uit eigen 

zak moeten betalen. 

In dezelfde periode 29 september 1998 plaatste de regering van Aruba een 

bekendmaking waarin de KPA-functies van de korpschef en commissaris van 

politie, vacant werden gesteld. 

Dezelfde rechters beslisten bovendien naar aanleiding van het vorenstaande: 

dat zij niet bevoegd waren te oordelen of L. Rasmijn en schrijver in hun resp. 

functies konden terugkeren. 
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In hetzelfde jaar plaatst de Nederlandse Koninkrijskregering via Interpol, een 
opsporings- en aanhoudingsbericht tegen de Surinaamse eX- 

legerleider/huidige voorzitter van een politieke partij- Desi Bouterse, wegens 
handel in drugs-ccocaine e.d. 

Uit goede bronnen werd vernomen dat de KPA -hoofdinspecteur van politie 
“GG. Dompig kort na voormelde opsporingsberichten in Suriname- in de slechts 
voor weinigen toegankelijke kantoren-complex- door Desi Bouterse werd 

ontvangen voor bijzondere gesprekken. De Surinaamse hoofdcommissaris van 
politie Carlo Hunsel die kennelijk zich ook in een der kantoorvertrekken 
bevond, werd door desi Bouterse verrast en aldus geconfronteerd met KPA- 
hoofdinspecteur G. Dompig. Desi Bouterse wilde van de Surinaamse 
hoofdcommissaris weten hoe in een toekomstig werkverband zijn verhouding 
zou zijn met G. Dompig. Carlo Hunsel voelde zich, volgens de bronnen, 
overvallen door de tactiek van Desi Bouterse. 

Was KPA-hoofdinspecteur G. Dompig naar Suriname afgevaardigd namens 
de Arubaanse Ministers mr. J. Eman (van Algemen Zaken) en E. Vos (van 
Justitie) van wege hun eigen eventuele betrokkenheid in de drugs-cocaine 

handel, waarvan zij verdacht worden ? 

Was de door deze Arubaanse ministers aangestelde, ongeschikte en 
onbekwame KPA-korschef A. Nectar, vooraf op de hoogte gesteld van het 
bezoek van de KPA-hoofdinspecteur G. Dompig aan Desi Bouterse ? Of is de 
Koninkrijksregering verantwoordelijk voor het bezoek aan Desi Bouterse ? 

Heeft deze KPA-korpschef het verband onderzocht tussen de diverse reizen 
hiervoor en hierna van KPA-hoofdinspecteur G. Dompig naar Miami (USA)- 
het beschreven bezoek aan Desi Bouterse en de latere 
opsporings- en aanhoudings bericht wegens drugs/cocainehandel van de 
commandant van de Surinaamse politie — mobiele eenheid Peiter 29? 

Dezelfde KPA hoofdinspecteur G. dompig pleegt later dit jaar (volgens de 
media en zijn echtgenote) nog diverse malen mishandeling ( met 
gebruikmaking van wapens) jegens zijn wettige echtgenoot. 

De aangiftes van de wettige echtgenote van G. Dompig worden “warm 
ontvangen” door de dienstdoende ambtenaar van het Openbaar Ministerie en 
de KPA-korpschef en betrokken politiepersoneel. 

Het resultaat van deze aangiftes c.q. strafrechtelijke onderzoeken zijn bij het 
sluiten van dit schrijven geheel onbekend. In ieder geval is er nog geen 

uitspraak van enige rechter. 

De KPA-korpschef treft geen enkele disciplinaire maatregelen. 

In dit jaar 1998 is KPA-korpschef A. Nectar minstens 2 à 3 dagen in de week 
ziek thuis en de situatie in de top van KPA-leiding verslechtert met de dag. In 
feite wordt geen leiding gegeven aan het KPA. 

Het SPA-bestuur, rept met geen woord over deze, voor het KPA zeer 

negatieve berichtgevingen. 
De lokale media in het bijzonder de krant “Bon Dia Aruba” bejubelt! bij elke 
geboden gelegenheid, het werk van de KPA-korpschef A. Nectar en stelt zelfs 
met trots vast: “dat de korpschef hopelijk zijn carriëre bij het KPA afsluit met 
een “broche de oro” (“gouden borstspeld?) Inmiddels begrijpen de 
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professionele kenners dat de kwaliteit van het KPA-korps op groffe wijze 

wordt ontmanteld. 

Ook bevindt het SPA-bestuur zich in een —voor de ontevreden leden- 
twijfelachtige rol, zonder enige actie te ondernemen. De roep om het bestuur 

te vervangen wordt steeds luider. 

De eerder beschreven- en toekomstige ontwikkelingen volgen elkaar snel op 

en het SPA-bestuur vertoont een onkunde in het bevatten van de problematiek. 
In navolging van de Arubaanse Minister van Justitie E. J. Vos, die zich 
wegens behandeling van een ernstige ziekte in het buitenland (USA) ophield, 
werd de korpschef van het Kuerpo Policial Arubano (KPA) de ziekelijke A. 
Nectar vanaf October 1998 met spoed opgenomen in het lokale ziekenhuis. 
Daar zou hij verblijven tot February 1999, 

De Arubaanse Minister President van Algemene Zaken tevens Minister van 
Justitie ai. mr. J. H. A. Eman weigert over het beleid/beheer m.b.t. KPA te 
communiceren met de waarnemer van de korpschef-KPA t.w. commissaris- 
ED J. H. Kock. Op allerlei wijze bewijzen de korpsbeheerders (Arubaanse 
Regering), dat hun beleid m.b.t. het KPA-rechtshandhavingsinstituut, een 

brevet van onvermogen verdient. De navolgende ontwikkelingen geven dat 

ook aan. 
De gecentraliseerde recherchedienst (sectie veelvoorkomende 
criminaliteit=SVC) gehuisvest te Balashi- wordt “stilletjes” ontmanteld en 
gedecentraliseerd (weer gehuisvest te St. Nicolaas en O'stad0 

De verkeersdienst verhuist terug naar het gebouw te Balashi. 

De Koninkrijksregering beslist dat de Nederlandse technische bijstander, 

_ fungerend als-hoofd van de Arubaanse Landsrecheche J. Van Straten, wordt 

benoemd bij de Nederlandse vertegenwoordiging op Aruba. Aldaar wordt Van 

Straten belast, namens de Nederlandse Ministers van Binnenlandse Zaken en 

Justitie, als verbindingspersoon tussen de Nederlandse politiekorpsen en 

Arubaanse Regering en Korps Politie Aruba. 

Het laatste geschut, van de Nederlandse/Koninkrijksregering op Aruba, was 

in stelling gebracht. 

De resterende kannonades naar het korps politie Aruba (KPA) en justitie 

konden in versneld tempo vervolgen. De Nederlandse leden van brigade van 

onbetrouwbaren vs Rechtstaat Aruba (B.O.R.A./leden) was volledig bemand 

en in beweging op Aruba. 

In November ’98 werd de voorzitter van Sindicato di Polis (SPA-politie 

vakbond) J. R. Maduro met ernstige ziekte-verschijnselen plotseling 

opgenomen in het lokaal ziekenhuis. Ook de ex-voorzitter van SPA V. Simon 

kampte met dezelfde ernstige ziekteverschijselen, waarvoor hij, zowel lokaal 

als in het buitenland, zonder succes werd behandeld. De resp. voorzitters van 

de SPA kwamen te overlijden in December 1998 en February 1999 en 

werden ceremonieel met korpseer begraven op Aruba. 

Opmerkelijk genoeg kampte de Arubaanse Minister van J ustitie E. J. Vos met 

hetzelfde ziektebeeld in het buitenland. Hebben de uitdelingen van de 

Koninkrijks/ Nederlandse- snuisterijen, spiegeltjes en kraaltjes, hierbij een 

cruciale rol gespeeld ? 
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De Koninkrijks/Nederlandse-“B.O.R.A.leden” draaiden in ieder geval op 
volle toeren voor wat betreft het Caribisch-Balkaneiland Aruba. De laatste 
verzetshaarden die de eventuele Nederlandse overname van Arubaanse 
rechts(handhavings) instituten nog in de weg stonden c.q. of zelfs faciliteerde, 
werden systematisch opgeruimd en of opgerold. 

“De Koninikrijks/Nederlandse Regering besloot de ligplaats der patrouilleboten 
van de inmiddels operationele “kustwachtorganisatie voor Aruba en N.A”, te 
plaatsen in de daarvoor nog uit te diepen haven van de Mariniers kazerne te 
Savaneta op Aruba. 

De pas afgestuurde Arubaanse politie-inspecteur mr. R. F. Bernadina werd uit 
zijn functie bij het KPA ontheven en als planner benoemd te Curacao N.A. bij 
de “kustwacht organisatie Aruba + N.A..” Alweer een bewezen ingreep van de 
Koninkrijks/ Nederlandse Regering, waarbij nota bene de enige Arubaanse- 
jurist/politie inspecteur bij het KPA wordt weggehaald en geplaatst wordt in 
een onbeduidende positie bij de kustwacht. Triester wordt de situatie voor het 

KPA wanneer bij zijn afscheid dezelfde inspecteur beweert na drie jaren terug 

te zullen keren bij het KPA echter als Commissaris of als 

hoofdcommissaris/korpschef. Dezelfde mr. R. Bernadina begreep kennelijk 

heel goed dat de Regering van Aruba (=Ministers van Algemene Zaken / Van 

Justitie) het niet zo nauw neemt met de door hen bedoelde deugdelijkheid in 

bestuur o.m. voor wat betreft de benoemings procedures voor het Korps 

Politie Aruba. Ook hij kon dan maar een gooi doen naar het hoogste zonder 
daarvoor geschikt en of bekwaam te hoeven worden bevonden. 

Diverse Nederlandse leden van de Koninklijke Marine gestationeerd op de 

Antillen en Aruba werden in het jaar 1998 wegens cocaine-drugshandel (£200 

kg) middels KM-militaire voer/vaartuigen aangehouden. De Nederlandse 

Regering (Ministers van Justitie — Binnenlandse Zaken — Min. Pres.) gaf later 

toe reeds enige jaren (vanaf 1995) op de hoogte te zijn van deze 

cocainesmokkel middels KM-voer/vaartuigen. Dezelfde nu ex-procureur- 

generaal (voorzitter College van Pg’s) mr. Docter van Leeuwen gaf via de 

Nederlandse media toe: dat reeds 2 jaren eerder — in 1996 — 1997”het 

Nederlandse Openbaar Ministerie sterke aanwijzingen had van de 

grootscheepse cocainesmokkel en corruptie, die de commissie-Klasbeek 

onlangs onthulde”. Ook de oud/Nederlandse Minister van Justitie mr. W. 

Sorgdrager en de secretaris-generaal mr. Borghouts (hoogste ambtenaar 

Departement van Justitie) wisten van deze cocainesmokkel af. — de 

Haarlemse Officier van Justitie van het OM, ene mr. Snijders leidde de 

diverse onderzoeken in deze, en wordt beschouwd als één der belangrijke 

bronnen van voornoemde commissie Kalsbeek. 

Volgens de Nederlandse en Antiliaanse media zijn in de bedoelde jaren 

15.000 kg cocaine door o.m. bovenbeschreven bendeleden in Nederland 

binnengesmokkeld. Voorts zou de Amsterdamse — OM Officier van J ustitie 

mr. Teeven bij die onderzoeken hebben beweerd dat Nederlandse kamerleden 

— rechters en bewindslieden zich daarbij bovendien schuldig hebben gemaakt 

aan corruptie. De N.A.-parlamentariër (=statenlid N.A. mr. Dudley Lucia) 

stelde diverse vragen hierover aan de N.A.-Minister van Justitie mr. R. Martha 
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en verzocht middels art. 43 lid 2, van het statuut (1954) om de Nederlandse 
Regering ter verantwoording te doen roepen door de 
Koninkrijksregering/Koning. Voorts werd gevraagd of:”de minister de 
juistheid van deze beweringen is nagegaan teneinde vast te stellen of het 

„ook rechters betreft die thans (of in de toekomst) in het kader van de 
technische bijstand uitgezonden zijn (c.q.worden) naar het 
Gemeenschappelijke Hof van Justitie voor de N.A. en Aruba.” 
De media op Aruba schreef een verzwakte oproep aan de Arubaanse politici 
om de visie omtrent de z.g Cargo-zaak te herzien en daarbij de posities van 
Hoofdcommissaris L. Rasmijn en schrijver dezes. 
De SPA leek eveneens ter ziele te zijn gegaan in bovenbeschreven periode. In 
ieder geval werd geen steun betuigd aan de voormalige korpsleiding (Rasmijn 
V/d Wal, schrijver dezes) 
De Arubaanse Minister van Algemene Zaken tevens Minister van Justitie mr. 
J. Eman, reageerde met geen woord over al het voorgaande. Hielden de 
eerdervermelde verdachtmakingen jegens hem en E. Vos stand binnen de 
Nederlandse rechtstaat ? Ze hadden toch aan alle wensen van de 
koninkrijks/Nederlandse Regering voldaan en o.a. de korpschefs Rasmijn — 
Zaandam S. J. ontslagen zonder vorm van enig proces 2? 
De politie vakbond — SPA koos in February 1999 een nieuwe voorzitter en 
vulde aan met enkele nieuwe bestuursleden. Tot voorzitter-SPA werd 
gekozen de onderinspecteur van politie, de eerder verguisde E. Zaandam, 
broer van schrijver dezes. Hij beloofde aan zijn SPA-leden een neutrale 
opstelling met betrekking tot de gebeurtenissen uit het verleden, met een 
positieve opstelling voor de belangen van de SPA-leden voor de toekomst. 
Dit was net wat de Konikrijks/Nederlandse Regering nodig had. Het weder 
uitdelen van snuisterijen, spiegeltjes, kraaltjes vervolgde meteen. De 
voorzitter van SPA heeft reeds vier reizen naar Nederland erop zitten. Deze 
reizen wierpen meteen hun vruchten af bij het Korps Politie Aruba 
De Arubaanse Minister van Algemene Zaken/Justitie a.i. mr. J. H. Eman 
zegde de wacht aan, aan wnd korpschef J. Kock en wees zijn verzoek om de 
zieke korpschef A. Nectar op te volgen gewoon af. Ergo Jan Van Straten, - de 
Koninkrijks/Nederlandse technische bijstander- bevindt zich sinds weken in 
de kantoren van laatsgenoemde minister ter voorbereiding op zijn eventuele 
benoeming bij het KPA, als korpschef en of commissaris (zoals de geruchten 
gingen). Zijn regelmatige contacten met minstens 2 van de 3 homo-seksuele 
kabinetsleden van de Arubaanse Regering (waarvan 2 anderen van 
drugshandel/witwassen verdacht) waren kennelijk geen belemmering voor 
toetreding tot één der rechtshandhavings instituten t.w. het KPA-korps, 
conform de door henzelf gestelde criteria. (zoals in het geval van de ex-KPA- 
inspecteur) 

Het laatstgestelde gonsde als gerucht zomede als publieks geheim vnl ten 
aanzien van de homoseksuele kabinetsleden. 

De SPA-voorzitter bevestigde als eerste de geruchten t.a.v. de eventuele 
benoeming van J. Van Straten. De SPA-voorzitter verwelkomde op voorhand 
de binnenkomst van J. Van Straten in het KPA. Hij zag geen probleem om 
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t.z.t. afscheid te nemen van de Arubaanse wnd-korpschef J. Kock. Kennelijk 
was de ontheffing van Kock uit zijn functie de voorwaarde voor toetreding 
van J. Van Straten tot het K.P.A. Alweer éen “ bloedoffer” van de Arubaanse 
Minister J. Eman aan de Koninkrijksregering/Koning. Net zo min keek de 
SPA-voorzitter en bestuur om naar de KPA-hiístorie in verband met het 

“arubaniseringsproces. 

De wnd. Korpschef J. Kock vertolkte aan derden diep teleurgesteld te zijn 
door de beslissingen van de Arubaanse Minister mr. J. Eman (als Minister 
van Algemene Zaken/tevens van Justitie ai.) om hem niet t.z.t. te benoemen 
als korpschef-KPA. 

Het gerucht van het ernstige ziektebeeld van de Minister van Justitie E. J. Vos 
in het buitenland stak tegelijkertijd op en een symbolish afgeleid gerucht was 
dan ook “dat mr. J. Eman de laatste dolksteek toebracht aan de doodzieke 
Minister E. Vos in diens afwezigheid. Middels de op handen zijnde 
benoeming van J. Van Straten die tot dan voor Vos “persona non grata” was 
geweest, aangezien E. Vos in feite als uitgeschakeld werd beschouwd. 

De nieuwe SPA-voorzitter wist ook in de wandelgangen te vertellen aan zijn 
SPA-leden dat de Arubaanse Minister van Algemene Zaken/Justitie ai. mr. J. 
Eman de benoeming van J. Van Straten opgelegd kreeg van de 
Koninkrijks/Nederlandse ministers in ruil voor ontwikkelingsgelden voor 
uitbouw van het KPA volgens Nederlands concept. Eman zou geen keuze 
hebben gehad. 

Was het toeval dat in maart van hetzelfde jaar de Nederlandse Staatssecretaris 
drs. Gijs de Vries (=koninkrijks aangelegenheden) een bezoek bracht aan de 
Arubaanse Regering waarbij geïnformeerd werd naar de stand van zaken 
m.b.t. uitvoering Rapport Calidad en Deugdelijkheid van Bestuur? Had deze 
Nederlandse staatssecretaris zich verstaan met de senior-rechter mr. Hans van 
der Griendt als voorzitter aanbevelings-cie uitvoering rapport Calidad met 
betrekking tot deze toekomstige benoeming van J. van Straten? Bovendien 
had hij toevallig ook een bezoek gebracht aan de inmiddels van ziekte 
herstelde korpschef-KPA A. Nectar. 

Drs. G. De Vries deelde naar aanleiding van dit bezoek, aan de media 
mede:”dat hij vaak had gehoord van de korpschef-KPA A. Nectar en daarom 
een bezoek had gebracht ter kennismaking-“G. De Vries vertelde niet daarbij 
“of hij wist van derecentelijke lange afwezigheid wegens ziekte + 4 maanden 
van de persoon van A. Nectar, of het geheel niet functioneren van de 
korpsleiding van het Arubaanse korps.” De ziekelijke korpschef A. Nectar 
was weer terug aan het werk, maar mocht voorlopig 1 keer per week op werk 
verschijnen- Later werd dit omgezet in halve werkdagen- Voorts vertelde A. 
Nectar geen rekenschap te hebben gegeven aan drs. G. De Vries m.b.t. het 

KPA-gebeuren. 
De media vernam tevens tijdens het interview van de korpschef dat het KPA 

zou worden gereorganiseerd in de komende 4 jaren Het gehele 
korpsfunctioneren zou worden gebaseerd op het zijn van generalisten net als 
het Amsterdamse/Amstellandse-korps. Aruba zou in 4 distrciten opgedeeld 
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worden en het KPA zou volledig geuniformeerd algemeen politiewerk 
verrichten. 
J. Van Straten ontvangt op voordracht van de Arubaanse Minister President 
mr. J. Eman (c.q. de Koninkrijks/Nederlandse Regering,?)-Een koninklijke 

„onderscheiding voor eervolle vermeldingen/verrichtingen in de Arubaanse 
samenleving. Het jaar daarvoor was de eerste Arubaanse ex-korpschef R. W. 
Peterson eveneens koninklijk onderscheiden en wel bij bevordering wegens 
herhaalde eervolle meldingen. Voorwaar geen sinecure afkomstig van de 
Koning/Koninkrijksland Aruba! 
Inmiddels werd wederom een concept wettelijke regeling voor het 
Landsrecherche-instituut Aruba aangeboden aan de Regering van Aruba. -De 
directie Wetgeving maakte weer een juridisch rammelend ontwerp dat 
niettemin de volledige goedkeuring ontving van dezelfde procureur generaal 
van het O.M.-Aruba mr. W. R. Rosingh.- In het ontwerp wordt de Minister 
van Justitie van Aruba het “bevoegd gezag” over de Landsrecherche 
ontnomen ten faveure van de Procureur Generaal- Zowel de aanwijzings 
bevoegdheid als het bevel over de Landsrecherche komt in handen van de 
P.g. 
De weg wordt opengelaten voor de Landsrecherche om zijn eigen personeel 
in dienst te nemen. Voorts fungeert de Landsrecherche-Aruba hierdoor geheel 
anders dan de Landsrecherche van de N.A., terwijl ze onder dezelfde 
rechtshandhavings koepel van het Gemeenschappelijk Hof van Justitie der 
N.A. en Aruba komt te vallen. Het ontwerp creeërt een geheel zelfstandige 
recherche-korps binnen de rechtstaat Aruba zonder enige bevoegdheid der 
verantwoordelijke ministers van Aruba over dit instituut. De KPA- 
korpsleiding bezit net zo min enige beslissingsbevoegdheid over de 
ondergeschikte leden bij de Landsrecherche.-Het ontwerp dat nog moet 
worden goedgekeurd is weer een ander voorbeeld van het werk van de 
“BORA. leden” die op Aruba de rechtshandhavings instituten volledig 
onder beheer en beleid van de Koninkrijks/Nederlandse Regering willen 
plaatsen. 
Voorts wordt hierdoor de zelfstandigheid van het KPA verder aangetast en 
geeft dit aan, de apathie die zich ongewild meester maakt van het KPA en 
politie-vakbond, die kennelijk zelfs hiervan geen benul hebben. 
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VL. KUERPO POLICIAL ARUBANO (KPA) - KONINKLIJK BEZOEK- of STATUS APARTE? 

Zoals in de vorige paragrafen aangehaald is het beleid over het Korps Politie 
Aruba (=Kuerpo Policial Arubano=K.P.A) reeds maanden in handen van de 
Minister van Algemene Zaken tevens Minister President mr. J.H.A. Eman, die 
aldus eveneens ad interim Minister van Justitie, is. Met alle consequenties van 
dien verloopt de communicatie met het KPA dan ook via de boodschapper van 
het bureau van Ministerie van Justitie. Van de Korpschef tot overig personeel 
van het KPA verdringen zich dan ook wanneer deze boodschapper de diverse 
berichten komt brengen namens de Minister van Justitie ai. Deze boodschapper 
de voormalige agent Iste klasse R. PASKEL vermijdt op aanwijzing van zijn 
ministers om boodschappen over te brengen aan de waarnemende Korpschef H. 

Kock die in feite sedert oktober '98 tot zeker maart 1999 alszodanig fungeerde 
voor de afwezige ziekelijke A. NECTAR. Ook het bestuur van de Sindicato di 
Polis Arubano (=S.P.A.) verneemt de beleidsonderwerpen -van dezelfde 

boodschapper. . 

In feite ontbreekt er een korpsbeleid met betrekking tot het KPA, omdat de 
minster Eman totaal onbekwaam is over dat terrein. Het K.P.A. drijft onder de 
ogen van haar bevolking en bestuurders verder af van haar werkelijke doel. De 
door de regering van Aruba bij ministeriele beschikking d.d. 18 april 1996 (vide 
bijlage) vastgestelde korpsstructuren en operationeel beleid, wordt door de door 
hen aangestelde onbekwame en ongeschikte korpschef A. Nectar, elke dag weer 
verder ontmanteld. Zoals gesteld is door de afwezigheid van de Minister van 
Justitie E.J. Vos, als korpsbeheerder en justitieel beleidsbepaler, het KPA volledig 

stuurloos geworden. 
Het is gewoon opvallend dat, noch het SPA-bestuur - noch de eveneens door 

ziekte gevelde, korpschef KPA A. Nectar, de langdurige afwezigheid van de 

ernstig zieke Minster E. Vos niet eens ter discussie stellen. 

De geruchten dat deze Minister, de ernstige ziekte waarmee hij kampt, niet van 

zou herstellen, zijn aanhoudend. Eindelijk gaan er enkele stemmen op in de 

samenleving, om in ieder geval de Minister van Justitie E. Vos te doen vervangen. 

Officieel wordt hierop niet gereageerd door de Minister President / tevens 

Minister van Justitie ai. mr. J.H.A Eman. Inmiddels is wel ingestemd met de 

topstructuur ontworpen voor de KPA-top-leiding waarbij de rangen van 

Hoofdcommissaris voor de Korpschef en 1 commissaris-ED en 1 commissaris — 

BO; worden geïntroduceerd. 

De Arubaanse Gouverneur Mr. O. Koolman, die in 1996 namens het 

Koninkrijk der Nederlanden/Koning, weigerde de benoemingen van L. 

Rasmijn als hoofdcommissaris en schrijver dezes, als Commissaris-ED te 

bekrachtigen ondertekende wel de besluiten voor Nectar als 

Hoofdcommissaris en Kock als commissaris-ED. Tot het jaar 1999 bleef 

deze gouverneur weigeren de besluiten van L. Rasmijn en schrijver te 

bekrachtigen. Op gretige wijze droeg en gebruikte A. Nectar de hem 

geschonken onverdiende rang uitmonstering en daarbij beborende 

inkomen. Dit terwijl dezelfde Gouverneur en de Ministers Eman en Vos 
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in het bezit waren van de brieven resp.d.d. 21 juli 1998, 8 en 10 oktober 
1998 van dezelfde L. Rasmijn - mevr. mr.H.A. Van der Wal BA- en 
schrijver dezes, waarin deze Gouverneur expliciet werd gevraagd de 
verzoekers te doen rehabiliteren - de (im)materiële schade te doen 

‘*___vergoeden- en te doen herbenoemen in de resp. functies en de onkosten 
wegens rechtskundige bijstand/accountantsonderzoek-onkosten te doen 
vergoeden. 

L. Ministerie Aruba, tw. mr. J. Van Eck, mr. W.B.M. Tomesen, - mr. C. van 
Ginkel, het strafproces tegen schrijver begonnen (=als Commissaris-ED) 
vanwege de wijze waarop deze illegale verdachte werd aangehouden. Een en 
ander gebeurt na schriftelijke instructie van de P.G mr. J. Zwinkels. 
Laatstgenoemde leden van het O.M. weigeren ronduit, de inmiddels 
ingeschakelde advocaat van het kantoor "Swaen & Kock D.G.”, conform het 
strafprocesrecht, de processtukken, ter inzage af te geven. 

- In de geplande zitting in ‘Raadkamer’ (=Gemeenschappelijk Hof van Justitie der 
NA + Aruba) op 2 oktober 1996 zou zitting nemen mr. P.G. Vroom 
(Ffungerend president) -mr. H.M. Behrens(=lid hof) -mr drs. T.D. Croes- 
Fernandes (lid hof) -mr J.J. van Eck (=fungerend P.G.) De 'Raadzitting’ 
wordt onaangekondigd uitgesteld, waarna de advocaat van schrijver 
uitgenodigd werd alsnog kennis te nemen van de processtukken. 

Op grond van de doorgenomen processtukken kwam schrijver in verzet bij 
hetzelfde Hof tegen de verdere vervolging van het strafproces-geval. Rechter mr. 
E. Mohammed Terwijl deze Arubaanse helden als bestuurders van Aruba 
dezelfde functies van Rasmijn-mr H. Van der Wal en schrijver officieel vacant 
hadden gesteld, weigerden zij zelfs te antwoorden op vorenbedoelde brieven. 
Weer waren laatstgenoemden gedwongen om de zg. ambtenaren rechter in deze te 
adiëren. De uitspraken in deze rechtsgangen zullen naderhand worden 
beschreven, in het licht van de verdere handelingen van de Arubaanse bestuurders 
jegens laatstgenoemden, als roependen in de woestijn van de rechtsgang. 

Zelfs de Arubaanse media maakte melding van de ‘sollicitaties voor herbenoeming 
van laatstgenoemden. Des te opvallender was het volledig zwijgen hierover van 
de voorzitter E. Zaandam en overige bestuursleden van de S.P.A. 

Beweerd wordt dat de voorzitter van S.P.A zijn neutraliteit in deze wilde bewijzen 
en het Korpsbelang daaraan ondergeschikt zou zijn. Hoe het ook zij de verdere 
reacties van deze 3de SPA-voorzitter komen hierna weer aan de orde wanneer het 
overige handelen, van de verantwoordelijke minister Eman, met betrekking tot het 
korpsbeheer en-beleid uit de doeken wordt gedaan. 
Na het zoveelste herstel van ziekte van de onbekwame korpschef A. Nectar (in 

maart 1999) vroeg de media aan deze 3de SPA-voorzitter wat de SPA vond van 
het fungeren van deze korpschef en eventuele indiensttreding van de 
Curagaoënaar (ex Minister van Justitie-N.A. + ex politie-inspecteur met 4 jaar 
ervaring) P. Atacho? Het antwoord was dat er geen bemerkingen waren zijdens 
SPA op het fungeren van de Korpschef en dat een eventuele indiensttreding van 
P. Atacho bekeken zal worden, door SPA-bestuur. 
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ErmunTienÓ 

GOUVERNEUR VAN ARUBA 

Kab. nr: 1203/96 
Orenjestel, 9 juli 1996 

. Het hierbij gevoegde stuk: = RETOUR - Landsbesluiten no.'s DPO/2347-Geh. en 
DPO/2297-Gen. 

wordt aangeboden aan: de heer E.J. Vos, 
Minister van Justitie, 
Bestuurskantoor, 
Oranjestad - Alhier. 

{) om read en bericht 

DD ter kennisneming terugzending 

DD ter Kennisneming en om te behouden 

B ter suvemm heroverweging 
B - Zie bladzijde 2 - 

8 Gouverneur, 

Re 

Aanbiedingsbrief moet tevens door de Minister van Algemene Zaken worden ondertekend. 

Zoals reeds besproken in het onderhoud van de Wnd, Gouverneur met de Min.Pres. d.d. 1 juli 1996, ontberen deze. bevorde. tangen een wettelijke basis, aangezien gepoemde'’-funkties’ . nog niet zijn opgenomen in het Bezoldigingsbesluit Politie, : In verband hiermee ontbreken tevens essentiële zaken zoals advies DPO, resultaat overleg GOA en budgettaire goedkeuring. 
Ook uit strategisch oogpunt acht ik deze bevorderingen op dit moment ongewenst, gegeven de huidige commotie rond de rapportage van de beide heren, alsmede het recente pers- COMTUNIqUÊ. 
In ieder geval dient het rapport van de Commissie De Ruiter alsmede de daaropvolgende ontwikkelingen te worden afge- wacht. 



RECHTERLIJKE BESLISSINGEN /HANDELINGEN t.a.v. rechtsposities Rasmijn-Van 
der Wal-Zaandam S. 

Achtereenvolgens worden zoals toegezegd de diverse rechterlijke 
beslissingen/handelingen jegens Rasmijn L.E. - mr. H. Van der Wal en schrijver 
weergegeven, opdat de Arubaanse gemeenschap zelf zal oordelen. t.w.: 
jn 

LJ 

Rechter-commissaris, mr. H.M. Behrens beslist(=28-8-1996) om een 

verdachte (=notabene illegale Colombiaanse vreemdeling) voor door hem 

gepleegde strafbare feiten op Aruba bij het huis van schrijver, 
buitenvervolging te stellen en wijst zijn verdere gevangenhouding af. 
In het verlengde van deze beslissing wordt in samenspraak met de leden van 
het Openbaar (Foverleden inmiddels) hoorde in raadkamerzitting het verzet 
van schrijver aan. Zijn beslissing hield in als rechter commissaris van het 
Hof, geen termen aanwezig te achten om het strafproces te staken. 
De Raadkamer-zitting over het verzet vond plaats op Aruba en was 
voorgezeten door de rechter mr. W.M. Bijloos-mr.E.J.€. Adang-mr. 
ANGELA. De PG mr. J. Zwinkels was het OM-lid van het Hof. Het oordeel 
van de Raadkamer van het Hof luidde dat het strafproces kon vervolgen. 
Rechter mr. JJ. Minnaar vonniste (bij proces-verbaal no.l5 zaak 
no.448.1997/-d.d.7-2-1997) schrijver tot een geldboete van Af400,--. Het 
advocatenkantoor SWAEN & KOCK incasseerde een bedrag van Af.5.375,-- 

van schrijver. 
Rechter mr. Ch. W. Mouten besliste (=uitspraak d.d. 21 oktober 1998- Gaza 
NR. 42) ALS NIEUW OP Aruba aangekomen rechter, dat schrijver “niet 
ontvankelijk wordt verklaard’, wegens zijn aanvrage bij wijze van 
schadevergoeding opdat de Regering van Aruba laatstbedoelde bedragen aan 
schrijver zou vergoeden (=conform eerdere toezegging van de Minister E.J. 

Vos). 
De rechters mr. A.W. M. Bijloos(=voorzitter) - mr. HE. De Boer - mr. 
H.H.A. Moes, van de Raad Van Beroep in Ambtenarenzaken (“RVB AZ nr. 
83 d.d. 17-8-99) vernietigden laatstbedoelde vonnis en verklaarden niettemin 

de bezwaren van schrijver ongegrond. 
8/9 Rechter mr. P.G. Vroom besliste bij diverse uitspraken (=resp. Gaza's nr. 85- 

86/7- d.d. 8 
jan. 1997/ 7-4-1997) dat L. Rasmijn - schrijver dezes, mr H.A. Van der Wal, 
niet naar hun resp. functies kunnen terugkeren, voorts overwoog hij dat: 

teneinde in het algemeen belang te voorkomen een mogelijke frustratie van de 

uitvoering van de besluitvorming in de Rijksministerraad over o.m. 

aanbeveling 8 in het rapport Cie. de Ruiter. Voorts dat het voor de rechts-en 

orde handhaving benodigde vertrouwen en door de ingenomen stellingname 

tussen de minister van Justitie en de politietop, is verstoord. Echter werd de 

Regering van Aruba veroordeeld tot betaling der proceskosten. 

. Dezelfde rechter besliste eveneens in kortgeding (K.G. no. 336. d.d. 8-1-1997) 

dat L. Rasmijn en schrijver niet ontvankelijk werden verklaard en tegen hun 

ontslagbesluiten bij de ambtenarenrechter hun bezwaarschriften moesten 

indienen. Bovendien moesten laatstgenoemden de proces-en de gemachtigde- 
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onkosten zelf betalen. Beide uitspraken werden namens voornoemde rechter 
in persoon uitgesproken door de rechter mr. H. van der Griendt. 
De rechters mr. L.A.J. de Lannoy, (=president) - mr. A.W.M. Bijloos - mr. 
EJ.C. Adang, van het Gemeenschappelijk Hof van Justitie der NA. + Aruba; 

«e beslisten voor wat betreft de laatstaangehaalde uitspraak, nu in Hoger Beroep 

ke 

dat het vonnis van de eerste rechter wordt bevestigd. Ook voor dit vonnis (H- 
87 d.d. 19-8-1997) moesten de rechtzoekenden de proces-en gemachtigden 
salaris zelf betalen. 

‚ Rechter mr. J. Minnaar besliste in een spoed-voorziening (Gaza nr. 23 d.d. 29- 
4-1997) dat mr. HA. Van der Wal, met onmiddellijke ingang haar 
werkzaamheden als Hoofd Beleidsstaf Hoofdcommissaris (HBHC) bij het 
KPA en haar functie als stafmedewerkster van de minister van Justitie zal 
kunnen hervatten. 
N.B. Dezelfde rechter sprak zich reeds in privé-kringen van Nederlanders op 
Aruba uit dat hij verontwaardigd was over de negatieve wijze waarop de 
Arubaanse ministers c.q. Regering van Aruba laatstgenoemde 
HBHC/stafmedewerkster-functionaris hadden behandeld. 
De rechter mr. P.G. Vroom besliste (Gaza nr. 38 d.d. 27 mei 1997) hierna 
eveneens in spoedvoorziening dat hij laatstvermelde beslissing jegens 
HBHC/stafmedewerkster mr. H.A. Van der Wal ongedaan verklaarde. Deze 
rechter overwoog verder “dat hij ambtshalve kennis had genomen in een 
lokaal dagblad van een afgelegde verklaring van de HBHC die naar zijn 
oordeel onnodig grievend was voor de Minister van Justitie. De minister zou 

. haar daarop bij landsbesluit van 23 mei 1997 no. 1 met ingang van 
laatstbedoelde datum onmiddellijk hebben ontslagen nu naar aanleiding van 
de publikatie. (N.B. - de inhoud van de publikatie uit de lokale kranten 
waarvan de rechter kennis nam, hield in dat de Minister van Justitie E.J. Vos 

in zijn werkkantoren steeds omringd was door veroordeelde drugshandelaren 
en andere criminelen en zelfs een pas wegens een zedendelict veroordeelde 
medewerker, die het delict in het kantoor van de Minister van Justitie pleegde, 
wederom in dienst nam) In de justitiabele kringen was het toen al bekend dat 
deze laatstgenoemde alleen rechtsprekende rechter de naam had “een 

beulsrechter te zijn" die blindelings de instructies ter vertrapping van de 
rechten der rechtzoekenden namens de seniorrechter mr. H. Van der Griendt 
uitvoerde … Aanwijzingen over dit laatste fenomeen volgen hierna bij de 

diverse rechtsgangen en handelingen der genoemde rechters. 
Rechter P.G.Vroom overwoog voorts dat mr. H. van der Wal deels in het 
ongelijk wordt gesteld, en wijst overige vorderingen van haar af, en weigerde 

de Regering van Aruba in deze kosten te veroordelen. 
. De rechter mr. drs. T.D. Croes-Fernandes werd kennelijk aangewezen de 

hierna volgende rechtsgedingen van de drie verzoekers af te handelen: t.w. In 
de rechtsgedingen van L. Rasmijn en schrijver dezes, wordt in een 
tussenuitspraak het volgende beslist (=Gaza nrs. 1+2 d.d. 3 april 1997) - dat 

op 28 april 1997 het onderzoek ter zitting zal vervolgen, teneinde vast te 

stellen of verzoekers al of niet zelf ontslag aanvroegen; - dat per dienstbrief de 

Minster President en Minister van Justitie als getuigen voor die zitting werden 
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opgeroepen; - dat door tussenkomst van de Arubaanse Regering, de 

Nederlandse Minister van Defensie dr. ir. J.J.C. 
Voorhoeve tevens belast als Minister voor Arubaanse en Nederlandse 
Antilliaanse Zaken, eveneens als getuige zal worden opgeroepen; 

-De ministers van Aruba voornoemd, traineerden bewust de oproep van de 
“Prechter en stelden hun getuigenissen diverse keren uit tot 26 mei 1997. De 

Nederlandse Minister voornoemd stuurde een brief d.d. 27 mei 1997, 

inhoudende een bericht van zg verhindering en zijn verklaring in deze. De 

rechter ontving een brief van de Minister van Justitie E‚J.Vos tussendoor, en 

wees een door deze rechter gesuggereerde onderhandelingsfase tussen de 

partijen resoluut af. 
N.B. Het laatstgestelde was ontstaan nadat Rasmijn L.E. en schrijver in de maand 

april dienaangaande brieven aan voornoemde Arubaanse regeerders hadden 
doen toekomen. - Bij het afleggen van hun getuigen verklaringen, ‘ontkenden 
de ministers Eman en Vos, bovenvermelde Rasmijn-Van der Wal en schrijver 
te hebben ontslagen namens hun Regering van Aruba en of vanwege enige 
toezegging aan de Koninkrijksregering" - In de brief van Minister Voorhoeve 
aan deze rechter: " werd eveneens ontkend dat de Arubaanse ministers dat 
hadden toegezegd aan hem als koninkrijksminister nnen 

- Deze rechter mr. drs. T.D. Croes-Fernandes waarschuwde tijdens één der 

gehouden enquete-zittingen de advocaat mr. A.F.Gibbs (=vertegenwoordiger 
van de ministers Eman - Vos en Gouverneur mr. O. Koolman) :"dat zij 

weleens zou kunnen overwegen een onderzoek wegens meineed tegen de 

voornoemde Arubaanse ministers Vos en Eman, te beginnen.” N.B. Het was, 

zoals eerder geschreven, tijdens een der enquete zittingen op de dag dat 

Minister J. Eman voor deze rechter zijn getuigenis aflegde, dat de Minister 

van Justitie E. Vos door de seniorrechter mr. H. Van der Griendt, (in 

afwachting van zijn beurt van getuigen), gedurende enkele uren in diens 

kantoor werd ontvangen. Schrijver dezes vroeg zich in gemoede af in het licht 

van een eerlijke proces-gang waar hij nog vanuit ging: "Werd de minister op 

de hoogte gebracht door mr. H. Van der Griendt van de stand van zaken van 

de rechtsgedingen jegens Rasmijn-Van der Wal en schrijver? Werd de 

Minister door de seniorrechter voorbereid op zijn af te leggen getuigenis? Of 

ontving deze onafhankelijke rechter mr. H. Van der Griendt instructies van de 

Minister van Justitie als lid van de uitvoerende macht, hoe de overige rechters 

in deze naar zijn hand te zetten, voor wat betreft de uitspraken versus schrijver 

dezes-Rasmijn-Van der Wal?" 

- Deze rechter mr.drs. T.D. Croes-Fernandes besliste desondanks het 

vorenstaande (=uitspraak Gaza nrs. 1+ 2 dd. 16 juli 1997): " dat de 

ontslagbesluiten van 27 dec. 1996 nrs. 3+4 van resp. Rasmijn -Zaandam S. 

nietig worden verklaard; "dat deze nietigheid voor gedekt verklaard, worden” 

(dwz de nietige ontslagbesluiten opgemaakt door de Arubaanse Regering, 

werden toch als geldig gehandhaafd door het gerecht.) 

Na bovenvermelde uitspraak was schrijver dezes ervan overtuigd dat de 

seniorrechter mr. H. van der Griendt er persoonlijk voor zorgde dat de 
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uitspraken van de zg. alleenrechtsprekende rechters in deze, in het nadeel van 

schrijver en Rasmijn en Van der Wal zouden zijn. 
-De rechten van laatstgenoemden moesten vertrapt worden ten behoeve van 
het ‘algemeen belang van de Nederlandse of Koninkrijksregering'? 

l5x Dezelfde rechter mr. drs. T.D. Croes-Fernandes behandelde in maart/april '97 
de dwangoverplaatsing/toegangontzegging van mr. H. van der Wal B.A. en 
nam uiteindelijke geen beslissing tegen de onvrijwillige verplaatsing naar het 
Instituut van de Raad van Advies, en haar benoeming tot HBHC bij het KPA. 

16. De rechter mr. P.G. Vroom besliste over de benoeming pas nadat de 
dwangoverplaatsing een feit was en wel als volgt (Gaza nr. 14 d.d. 11 juli 
1997)- “verklaart de fictieve weigering van de Regering van Aruba d.d. 8 
februari 1997 jegens Van der Wal, nietig; - bepaalt dat de Regering van 
Aruba, klaagster Van der Wal, bij Landsbesluit zal benoemen tot Hoofd 
Beleidsstaf Hoofdcommissaris (“HBHC) met ingang van d.d. 1-8-95 met 
toekenning schaal 14 BRA; - veroordeelt de Regering van Aruba om de 
gedingkosten t.b.v. Af.900,-- aan gemachtigdensalaris te betalen. 
NB- De Regering van Aruba was weer niet van plan deze voor hen 
teleurstellende rechterlijke uitspraak uit te voeren. Zelfs niet na het ontvangen 
van een brief d.d. 15 oktober 1997 van mr. H. van der Wal B.A., aan de 

Minister-President mr. J.H.A. Eman om bovenvermelde rechterlijke 
uitspraken te honoreren. De Regering van Aruba/Minister-President 
reageerde evenmin op oproepen daartoe van de voorzitter en secretaris van de 
Raad van Advies zomede ter vastlegging van haar overige rechtsposities. 
Voelde de Regering van Aruba zich gesterkt door de vernietigende uitspraak 
en overwegingen van dezelfde rechter mr. P Vroom zoals beschreven onder 
sub. 13? 

17. Het was weer rechter mr. J. Minnaar die de hiertoe ingediende vordering van 
mr. H. van der Wal B.A. toewees en wel als volgt (Gaza nr. 66 d.d. 5-1-1998): 
‘veroordeelt de Gouverneur/Regering van Aruba tot vergoeding van een 

bedrag aan mr. H. van der Wal van Af.5.000.-- te vermeerderen met het 
bedrag dat zij blijkens vaststelling door de bevoegde fiscale autoriteiten ter 
zake daarvan eventueel aan belasting verschuldigd zal zijn! Een en ander 
omdat de Gouverneur/Regering van Aruba een landsbesluit van benoeming 

vervaardigde die niet geheel aan de eisen van de bovenvermelde uitspraak 
voldeed, noch daaraan binnen een redelijk termijn gehoor aan heeft gegeven. 
N.B. Het was de Directie Personeel en Organisatie in samenwerking met de 
Directeur van het kabinet van de Gouverneur mr. O. Koolman die een 
landsbesluit (no. 1 d.d. 24 december 1997 no. DPO 3638 Geh.) vervaardigde 

in strijd met bovenvermelde uitspraak onder sub 16. Na laatstvermelde 

uitspraak onder sub. 17 richtte mr. H. van der Wal zich per brief d.d. 7-1-1998 

wederom tot de Gouverneur mr. O. Koolman, kennelijk in zijn ambtsfunctie 

als landsorgaan van de Regering van Aruba. Het nú juist geslagen 

landsbesluit volgde hierna eindelijk in maart '98. 

- Het was ook dezelfde Gouverneur, diens directeur en directeur Directie 

Personeel en Organisatie drs. F. Figaroa die op stelselmatige wijzen 

negeerden correct geslagen benoemingsbesluiten ten behoeve van Rasmijn 
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LE. en SJ. Zaandam, te doen vervaardigen. Ergo middels het vervolg 

van de relevante en nader aan te geven rechterlijke beslissingen c.q. 
handelingen, wordt verder verduidelijkt hoe in naam van de 
Koning/Regering van Aruba, de rechtsposities en arbeidsrechten van 

laatstgenoemden, ontnomen en vertrapt worden. 
18. Rechter mr. J.J. Minnaar besliste eveneens omtrent de fictieve weigering van 

1e 

20. 

21. _— 

de Gouverneur (=als koninkrijks-ôf landsorgaan?); de reeds geslagen concept- 

benoemingslandsbesluiten van Rasmijn L.E. en Zaandam S. te ondertekenen 
(=Gaza nrs. 16 + 15 d.d. 9 juli 1997) en wel als volgt: “verklaart de fictieve 
weigering van de Gourverneur/Regering van Aruba van 8 februari 1997, 

nietig", - bepaalt dat de Gouverneur vóór l oktober 1997 een beslissing zal 
nemen omtrent de inhoud van de hiervoor vermelde concept-landsbesluiten; 
veroordeelt de Gouverneur in de gedingkosten aan gemachtigden-salaris t.b.v. 
Af.1.000-- N.B. Als feitenmateriaal wordt door deze rechter de brief van de 
Gouverneur d.d. 9 juli 1996 aangehaald, opgenomen in een eerdere paragraaf. 
Aan rechter mr. drs. T.D. Croes-Fernandes werd de verdere behandelingen 
van laatstbedoelde uitspraak overgelaten nadat de Gouverneur en Directeur 
Directie Personeel & Organisatie drs. F. Figaroa nog tweemaal benoeming 
landsbesluiten lieten vervaardigen in strijd met bovenvermelde rechterlijke 
uitspraak. (Lb's no. 5 d.d. 31.-10-97 No. 3219-A Geh en no.l en 2 d.d. 21-9- 
1998 No.DPO/835/835A-Geh). Tijdens diverse rechtszittingen ter 
behandeling (=Gaza nrs. 64-72-73 d.d. 21-10-1998) bleek het onmogelijk 
voor deze rechter deze bevoegde autoriteiten zover te eee om correcte 
benoemingslandsbesluiten op te maken. 
-De eerstvolgende tussen-rechtszitting was vastgesteld voor 6-2-1998. - 
Wederom zou, het door de seniorrechter mr. H. van der Griendt 

georkestreerde Gerecht op Aruba, ingrijpen in de rechtsgangen ten nadele van 

bovenvermelde rechtzoekenden. 
De rechters in raadkamer: mr. A.W.M. Bijloos (voorzitter) - H.E. De Boer en 
M.R.H. A. Moes, leden van de Raad van Beroep in Ambtenaren Zaken, 
beslisten aldus in hoger beroep, naar aan leiding van de uitspraak zoals 
beschreven in sub 14 (SRVBAZ-47/97 d.d. 6-1-1998) ten aanzien van L.E. 

Rasmijn en S.J. Zaandam en wel als volgt : 
- Bevestigt de uitspraak van de eerste ambtenarenrechter d.d. 16-7-'97;, 
-__Gelast het inwinnen van schriftelijke inlichtingen bij de rechtzoekenden 

die uiterlijk 6-2-1998, de stukken moeten inleveren bij rechter H.E. de 

Boer op Aruba. De Raad overwoog voorts dat de schadevergoeding naar - 

aanleiding van het geding door hen moeten worden vastgesteld teneinde 

nieuwe procedures te vermijden. 

De rechter mr. P.G. Vroom belt op 5 februari 1998, de advocaat mr. AJ. 

Swaen met het verzoek of de rechtzoekenden bereid waren de rechtszitting 

bepaald op de volgende dag, als bedoeld onder sub 19(i.v.m. 

benoemingslandsbesluiten Rasmijn-Zaandam S.) uit te stellen eea. in 

verband met de plotse uitlandigheid van rechter mr. drs. Croes-Fernandes. De 

rechtzoekenden weigerden het uitstel. Niettemin stelde rechter P. Vroom de 

rechtszitting uit en nodigde de advocaat mr. A.J. Swaen en mr. A.F. Gibbs 
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namens de Regering, om op 13 februari 1998 over alle ‘pending- 
rechtsgedingen' een gesprek te hebben. De bovenvermelde rechtzoekenden 
zelf mochten hierbij niet aanwezig zijn. Op laatstvermelde datum werd het 
gesprek gehouden in bijzijn van de rechter mr. H.E. de Boer. De advocaat van 
de Regering van Aruba zegde kennelijk tijdens het gesprek toe dat hij de 

“Gouverneur ‘en de Ministers Eman en Vos zou aansporen om al de 
rechtspositionele aangelegenheden van L.E. Rasmijn - mr. H. van der Wal en 
schrijver dezes te doen uitvoeren. 
N.B. Van deze toezegging en aansporing, kwam zoals zal blijken vrijwel niets 
terecht. Hierna waren L.E. Rasmijn - mr. H. van der Wal en schrijver 
genoodzaakt nog + 15 rechtsgedingen te entameren teneinde via rechterlijke 
beslissingen hun rechten/rechts positie, gedurende jaren opgebouwd, veilig te 
stellen. Dit bleek naderhand ijdele hoop te zijn. — mee 

- De door de Raad van Beroep gevraagde inlichtingen teneinde de 
schadevergoedingsbedragen te kunnen vaststellen naar aanleiding van de 
onrechtmatige ontslagen, werden door tussenkomst en inschakeling van 
het KPMG-accountantkantoor ingediend. 

- Het betrof een tweetal rapporten d.d. 5-2-1998 m.b.t. het materiële 
gedeelte van de schadevergoeding en een tweetal rapporten d.d. 4-2-1998 
opgemaakt door Rasmijn en Zaandam S. voor wat betreft het immateriele 
gedeelte van de schade vergoedingsbedragen. Een toelichtingsrapport d.d. 
20-4-98 m.b.t. het immateriële gedeelte werd hieraan toegevoegd. 

- Voorts werd vastgesteld dat rechter mr. drs. T.D. Croes-Fernandes niet 
uitlandig was op de geplande dag voor eerdervermelde rechtszitting. Dit 
was o.m. reden voor de advocaat van de rechtzoekenden om de rechter P. 
Vroom bij brief d.d. 12-5-1998 (kenmerk no. AS.1031/98 ref. Gaza nrs. 
64-66-71-72) te verzoeken de door hem uitgestelde rechtszitting alsnog te 
doen plaatsvinden. Deze rechter antwoordde de advocaat mr. A.J.Swaen 
per brief d.d. 18 mei 1998 kenmerk R.-29 als volgt: " Geachte heer Swaen, 
Onderwerp: Gaza nrs. 64-66 71-72, Lucas Evaristo Rasmijn, Stanley John 
Zaandam -. In antwoord op uw bovenvermelde brief deel ik u mede dat de 
wenselijkheid om in genoemde zaken van uw cliënten tot een definitieve 
oplossing te komen er toe noopt om de zitting van de Raad van Beroep 
van 9 juni 1998, waarin de (financiële) afwikkeling van het ontslag van 
uw cliënten aan de orde zal zijn, af te wachten. Hoogachtend, w.g. mr. 
P.G. Vroom rechter-plaatsvervanger in ambtenarenzaken te Aruba". 

N.B.: Met laatstbeschreven manoeuvres van bovengenoemde rechters, was het 
voor schrijver dezes de sterkste aanwijzing tot dan, dat de totaliteit der 
opgemelde rechtsgangen/handelingen door de seniorrechter mr. Hans van de 

Griendt werden geïnstrueerd, in tijd vooruitgeschoven en vooraf bepaald stond 
wat de uitspraken zouden zijn. Niet alleen stond nu vast dat schrijver dezes 
door deze rechter c.s. hun functies definitief waren ontnomen, doch deze 

rechter verpersoonlijkte op onmiskenbare wijze zijn bijdrage ter 
ondersteuning van de Regering van Aruba en Koninkrijksregering. De 

voortzetting van ondeugdelijkheid van bestuur door deze Regeringen middels 
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22, 

verdere onrechtmatige handelingen jegens L.E. Rasmijn, - mr. H.E. van der 
Wal en schrijver dezes werden verder vertaald in de uitspraken der rechters—- 
aannemen ‚De leden van het Gemeenschappelijk Hof van Justitie 
van Aruba en NA. die tot dan waren betrokken bij de rechtsgedingen, 
verrichtten hun handelingen/beslissingen als rechter-schoothondjes op 
instructies van deze rechter mr. H. van der Griendt. Hij was reeds maanden 

hiervoor (ministerraad d.d. 11-12-97) aangezocht als voorzitter van een door 
deze Regering van Aruba ingestelde Commissie ter uitvoering van de 
aanbevelingen van de gemengde werkgroep Deugdelijkheid van Bestuur 
gedaan in het rapport Calidad. Zijn nevenfunkties stelden hem in staat de 
Regering te ondersteunen in opnzuiverheid van bestuur. Deze onverenigbare 
funkties maakten hem dus onbetrouwbaar. 

In het licht van het vorenstaande gaven dezelfde rechters mrs. A.W.M. 
Bijloos, H.E. de Boer en M.R.H.A. Moes van de Raad van Beroep in 
Ambtenarenzaken het navolgende vonnis als z.g. schadevergoedingen wegens 
de onrechtmatige ontslagen van L.E. Rasmijn - SJ. Zaandam’ ERvBAz nr. 
47/97S d.d. 17-8-98) t.w. 
Veroordeelt de Regering van Aruba/Gouverneur tot vergoeding van schade 
aan L.E. Rasmijn en S.J. Zaandam met inachtneming van deze uitspraak; 
Veroordeelt de Regering van Aruba/Gouverneur in de kosten van deze 
procedure zowel in eerste aanleg als in hoger beroep begroot op Af. 6.000, 
Dat de inachtneming gold de navolgende overwegingen: t.w. 
2.7 Conform uitspraak Gaza nrs. 16-15 L.E. Rasmijn is benoemd als 

Hoofdcommissaris in schaal 16 en SJ. Zaandam tot Commissaris in 
schaal 15 BRA; 

2.8 Evengenoemde schalen 16 en 15 BRA voor de pensioengrondslag van 

hen te hanteren; 

2.9 Voorts dat de Regering van Aruba er voor dient te zorgen dat de door 
Rasmijn en Zaandam S. in de N.A. opgebouwde pensioenjaren worden 
overgedragen aan de Arubaanse pensioeninstantie (APFA) (waarde- 
overdracht) waardoor een pensioenbreuk wordt voorkomen, gelijk de 

Regering bij contra-akte in ieder geval m.b.t. Zaandam heeft toegezegd; 
2.2: Dat hetgeen de Regering van Aruba als vergoeding van schade aan 

Rasmijn L.E. en Zaandam SJ. … … inhoudt: tw. (2.5a) : Dat met 

ingang van O1 sept. 1998 t/m 31 dec. 1998 een maandelijkse betaling 
van 90% van het salaris inclusief alle emolumenten en toelagen; (2.5b);, 
maandelijkse betaling vanaf 1 jan 1999 t/m 31 dec 1999 (=één jaar) van 
80% van het salaris, inclusief alle toelagen; en (2.5c), maandelijkse 

betaling vanaf Ol januari 2000 t/m 31 december 2001 (Stwee jaar) van 

70% van het salaris inclusief alle toelagen. 

Voorts dat "deze (2.3) betalingen de algemene ontwikkelingen van de salarissen 

volgen 

(=indexering) en dat ze op de gebruikelijke voorwaarden van overheidswege 

verzekerd 

blijven voor ziektekosten, conform de toezegging ter zitting door de gemachtigde 

mr.F.A. 
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Gibbs namens de Gouverneur/Regering van Aruba gedaan; 
2.4/2.5: de Raad stelt voorop en is van oordeel dat de vermindering van het 

salaris zoals bovenbeschreven…. alleszins 1 

schadevergoeding. een redelijk aanbod is. en alzo wordt vastgesteld; 
2.10: Een regeling zoals boven vastgesteld brengt naar het oordeel van de 
‘*_Raad mee dat LE. Rasmijn en S.J. Zaandam geen aanspraak … hebben 

op enige vergoeding wegens: ‘derving genot dienstauto, - 
jubileumuitkering, -uitbetaling overuren, -waameming korpschef en 
vakantiedagen, -vergoeding strafzaak Zaandam, compensatie niet 
genoten vakantiedagen, - en gratificatie ex. art.75. 

211.in verband met gemaakte overuren". 2.14/2.11 : -bij tenuitvoerlegging van 
de toekenning van deze schadevergoeding zoals bovenvermeld, 
daargelaten of opgemelde posten i.v.m. hun…. ontslag staat, acht de Raad 
deze vergoeding voldoende ruim om eventuele overige kosten- en 
schadeposten te betalen en hebben partijen naar 's Raads oordeel niets 
meer van elkaar te vorderen. 2.13 : ---De aanspraak van L.E. Rasmijn en 
SJ. Zaandam om vergoeding van immateriele schade is evenmin voor 
inwilliging vatbaar. " Van de aantasting van de deer en goede naam van 

hen is naar 's Raads oordeel geen sprake. Door de onderhavige 

schadevergoeding moeten zij geacht worden voldoende genoegdoening te 

ontvangen.” 
N.B. : Uit laatstbedoelde uitspraken gebaseerd op diverse overwegingen, 
concludeert schrijver onder meer het navolgende; de diverse publieke zowel 
mondeling als schriftelijk gedane uitlatingen van de Regering van 
Aruba/Gouverneur van Aruba mr. O. Koolman, direct en door tussenkomst van de 

Minister van Justitie E.J. Vos, hielden geen aantasting van eer en goede naam der 
rechtzoekenden in! - Dat de voor de rechters bewezen onrechtmatige en 
onrechtvaardige ontslagen en of ontheffing uit de resp. functies en de wijze 
waarop ze plaatsvonden geen aantasting van de eer en goede naam voor de 

rechtzoekenden betekenden! Dat de publiekelijke in diverse persconferenties 
door Minister E.J. Vos geuite verwijten “dat mevrouw mr. H.A. van der Wal B.A. 
in haar functie van H.B.H.C. niet meer te vertrouwen zou zijn vanwege haar 
nauwe relatie met (één) de(r) ontslagen leden van de Korpsleiding (=Rasmijn - 
Zaandam S.)", als geen belediging noch aantasting van eer en goede naam werd 
beschouwd door de rechters van de Raad!. Ondanks het feit dat hierover diverse 
keren melding van werd gemaakt in de diverse pleitaantekeningen en 
bezwaar/beroepschriften. De uitlatingen van minister E.J. Vos werden legio in de 
lokale media gepubliceerd, waarvan de rechters kennis van plachten te nemen. In 
een vorig paragraaf werd melding gemaakt van het feit dat de rechter mr. P.G. 
Vroom een krantenpublicatie van mevr. Van der Wal aanhaalde als onnodig 

grievend jegens minister E.J. Vos, tevens deze publicatie als reden gebruikte om 

een positieve uitspraak van zijn collega rechter mr. J.J. Minnaar te annuleren. 

Voor het laatstgestelde werd als argument gebruikt dat zijn collega de 

krantpublicatie over het hoofd had gezien. 
-De onrechtmatige ontslagen van Rasmijn-Zaandam-Van der Wal werden 

beschreven in het bulletin uitgegeven door de Nederlandse Ambassade in 
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Washington D.C. d.d. 11-2-1997 en als gebruikelijk verspreid over de gehele 
wereld. Daarin liet ene mevrouw Judith Friedman, senior trial attorney bij U.S.A 

department of Justice, Office of International Affairs-Criminal Division; zich in . 

dezelfde bulletin:"Positief uit over het ontslag van Rasmijn en Zaandam en over 
de persoonlijkheid van de nieuwe hoofdcommissaris". Ook de brief 
dienaangaande d.d. 8 april 1997 kenmerk 448/1997 van advocaat mr. A.J. Swaen 
leek voor de rechters geen aanleiding te zijn voor veroordeling wegens aantasting 
van de eer en goede naam. Ook een waslijst van beledigende handelingen en 
vernederingen begaan door de Minister van Justitie E. Vos en die vermeld staan in 
bezwaarschriften en pleitaantekeningen van bovenvermelde rechtzoekenden, 
werden geenszins in consideratie genomen als aantasting van de goede naam en 
eer. Diverse Amerikaanse tijdschriften maakten melding van deze ontslagen, en 
brachten in één adem de namen van de Minister-President mr. J.H.A. Eman, mr. J. 
Zwinkels de PG en Rasmijn en Zaandam S. en anderen, als zijnde betrokken bij 
drugscriminaliteiten, dat citerende als reden voor het ontslag. Ook dit laatste met 
publicaties in 10-tallen Nederlandse kranten over het vorenstaande bleek in de 
ogen van deze rechters geen aantasting genoeg van de goede naam en eer der 

rechtzoekenden. 
-Een goede naam en eer opgebouwd in resp. 33 en 30 dienstjaren bij de 
Arubaanse en N.A. overheid door L.E. Rasmijn als korpschef/ Hoofdcommissaris 
en SJ. Zaandam als Commissaris-ED/permanent plv. Korpschef. 
- Niettemin er naar het oordeel van de rechters geen sprake was van aantasting 
van eer en goede naam, achtten ze bovendien de door hen opgelegde doorbetaling 

van de verminderde inkomens als bovenvermeld, bij wijze van een zogenaamde 

schadevergoeding, als voldoende genoegdoening. 
- VOLDOENDE GENOEGDOENING WAARVOOR DAN? _ L.E. Rasmijn en 
schrijver dezes en HA. van der Wal (=gedurende 7 maanden) werden 
onrechtmatig uit hun functies ontslagen cq ontheven resp. onvrijwillig verplaatst 

(=mevr. Van der Wal). 
- Sedert Ol sept. 1998 ontvangen Rasmijn L.E. en SJ. Zaandam nu maandelijks 
hun inkomens verminderd met Af. 2.000 en Af 3000, ! Waaruit bestaat de door 
de rechters opgelegde schadevergoeding dan? De rechtzoekenden hadden tot 

deze rechterlijke uitspraken gewacht om juist in hun functies te worden hersteld 

en konden daardoor geen andere functies vervullen. Hun geloof in het recht op 
Aruba heeft hun “hun have en goed gekost"! Maar het leed en de vernederingen, 

nu op eigen gezag/koers ingezet door deze rechters-schoothondjes namens rechter 

mr. H. van der Griendt was nog lang niet over voor de rechtzoekenden in deze 

rechts-woestijn! 
-Vorenbedoelde uitspraken van de Raad werd door de media kort en bondig 

samengevat: t.w. MAS BIEN CORTE DI HUSTICIA A ACEPTA E POSICION 

TUMA DOR DI GOBIERNO DEN E CASO AKL' dd. 7-11-98 - Bon dia Aruba. 

( Eigenlijk heeft 't Hof van Justitie de positie van de Regering in deze 

aangenomen) 

- In begin van dit jaar werd de advocaat mr. A.J. Swaen verkozen tot Deken 

(evoorzitter) van de Orde van Advocaten op Aruba. - Uiteraard werd deze 

gemachtigde van de rechtzoekenden ten overvloede op de hoogte gebracht van 
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bovenbeschreven verontwaardigingen. Zoals deze gemachtigde reeds in diverse 
overlegde pleitaantekeningen al verwoordde, was het antwoord dan ook :“Als 
advocaat ben ik reeds langere tijd vóór deze rechtsgedingen van jullie, het spoor 
bijster in het recht op Aruba” Niettemin kan ik mij niet, ook niet als "Deken", met 
de.„door jullie geformuleerde protesten en verontwaardiging richten tot de 
President van het Gemeenschappelijk Hof van Justitie van Aruba + N.A. 'Het is 
niet wenselijk noch gebruikelijk’! 

Schrijver dezes ervoer en begreep uit het vorenvermelde dat kennelijk 
reeds jaren de individuele advocaat (kantoor) op Aruba bij de 
rechtsbedeling betrokken, in zijn/haar relatie met de voornamelijk 
Nederlandse magistraten ernstig rekening hield met diens persoonlijke 
goedgezindheid met hem/haar. M.a.w. deze relatie kwam eerst en het 
rechtzoeken en bepleiten bij de rechter, op de laatste plaats. 
Het recht verworden tot het persoonlijk eigendom van de Nederlandse 
alleenrechtsprekende rechters op Aruba? Bij diverse momenten vernam 
schrijver 

dezes dan ook dat enkele leden van de rechterlijke macht een persoonlijke 
afkeer van hem gevoelden. 

-Tijdens een kerstfeest in december 97 voor rechters, advocaten en griffie 
personeel, liet rechter mr. H.M. Behrens zich onder alcohol invloed, 
persoonlijk denigrerend uit over de persoon van schrijver dezes tegenover 
diens advocaten. Noch de jaren voor deze rechtsgedingen, noch daarna 
had schrijver dezes enige persoonlijke noch zakelijke relatie met een van 
hen, waardoor het laatstgestelde kon zijn ontstaan. 
Hoe het ook zij, de gemachtigde van schrijver voornoemd, gaf aan naar 
aanleiding van laatstbeschreven vonnis en overwegingen van de Raad, 
juridisch gezien op een doodspoor te zijn geland. 
Reeds eind 1997 en begin 1998 hadden de rechtzoekenden bij de Regering 
van Aruba separate verzoeken ingediend voor financiële vergoedingen van 
de ingehuurde rechtskundige (accountants) bijstand en uitkeringen van de 
hen toekomende vergoedingen wegens niet genoten vakantiedagen- 
overwerk,- waamemingstoelage over de jaren 1994-1995-199%. 
Laatstbedoelde uitkeringen, waren tot dan geen onderdeel van deze 
gedingen. 
Bij gezamenlijke brief d.d. 21 juli 1998 werd de Gouverneur/Regering van 
Aruba er aan herinnerd de vergoedingen voor rechtskundige (accountant) - 

(im)materiele schade vergoedingen te doen uitkeren. 
Hoe verwoestend bovenvermelde vonnis van de Raad voor de 
welverdiende arbeidsrechten en overige rechtsposities van rechtzoekenden 
zal zijn, zal uit de nader te volgen rechtsgedingen en rechterlijke 
handelingen blijken. De advocaat mr. A.J. Swaen zag de uitkomsten van 
de diverse nog te behandelen en of te entameren rechtsgedingen zwart in. 
Schrijver dezes, verschilde, reeds hierom van mening met de advocaat. 
Ook al hadden de rechters juridisch-technisch gezien, zodanig 
gemanoeuvreerd dat de rechtzoekenden geen kant op meer konden, dan 
nog kon geen genoegen genomen worden met deze vormen van 
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vertrapping van de rechten en het rechtsgevoel. De bezoeken van de 

Nederlandse minster Voorhoeve eind 1997 en begin 1998 aan de 

Nederlandse magistraten op Aruba, waarbij de Gouverneur/Regering van 
Aruba publiekelijk voorgehouden werd; "dat hij zich op de hoogte kwam 
stellen hoe het stond met deugdelijkheid van bestuur in verband met 
uitvoering rapport Calidad", waren duidelijke boodschappen aan de 
Nederlandse seniorrechter mr. Hans van der Griendt! “De terugkeer en 
rechtsposities van rechtzoekenden te blijven vertrappen in het Algemeen 
Koninkrijks belang! Deze rechter was in de ideale positie om beide 
doelen voor de Koninkrijksregering op eenvoudige wijze te bereiken op 
Aruba. De Gouverneur/Arubaanse Regering zou hem dankbaar zijn en de 
Koninkrijksregering zou hem daarvoor weer rijkelijk belonen. 

- Reeds in de eerdere paragrafen werd bericht over de opvolger van de 
minister Voorhoeve in de politieke functie van staatssecretaris 
Koninkrijksaangelegen 

- heden drs. G.de Vries, die o.m. dienaangaande bezoeken aflegde aan het 
politiekorps en de Regering van Aruba/Gouverneur. De rechtshandelingen 
die 

- hierna beschreven worden tonen aan de gevolgen van deze bezoeken voor 
de rechtspraak op Aruba, waarbij de rechters zich als schoothondjes van 
mr. H. van der Griendt, verdrongen om diens instructies verpakt in 
rechterlijke uitspraken feilloos uit te voeren. 

Bij schrijver dezes, als één der rechtzoekenden was er hierover geen enkele 

twijfel 

23.-Ook de rechter Mr. Drs. T.D. FERNANDES-CROES ontving een maand 
vóór laatstvermelde schadevergoedingsuitspraak van de RAAD weer een brief 

van advocaat Mr. AJ SWAEN, met het verzoek de z.g. 
benoemingsbesluitenzaak Rasmijn-Zaandam, te vervolgen. (Gaza nrs. 64-72- 
73 dd 29-9/21-10-98). 
-N.B. Bovenvermelde rechtzoekenden werden medegedeeld dat de 
“beulsrechter”Mr. P.G. VROOM binnenkort wederom het land Aruba zou 
verlaten, zomede Mr. J.J. MINNAAR aan het eind van het jaar 1998. De 
nieuw aangetrokken rechters zoals Mr. Ch.W. MOUTON, werden blijkbaar 

volledig geinstrueerd en op koers gezet in deze door de seniorenrechter Mr. 

Hans van der Griendt. 
- Het was bij behandeling van voormelde z.g. benoemingszaken dat deze 

rechter T. Croes F. o.m. zei: “Ik weet niet waarom ik moest worden 
aangewezen om deze zaak voor te zitten. Ik stel vast dat het 

benoemingsbesluit van Mevr. H. v.d. WAL wel werd vastgesteld met 

oplegging van een schadevergoeding van £.5000,00 naast oplegging aan de 

Gouverneur/Regering van Aruba van betaling van de proces- en 

advocatenkosten. Is er een ander vonnis voor Mevr. V.d. WAL geveld 

omdat zij een Hollandse/macamba is? Ik heb kennelijk zelf niets in te 

brengen en of _ te vetellen over mijn eigen agenda/werk met betrekking 
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24. 

de 

hiertoe.(=voortgezet ter behandeling op 11 februari 1999 in bijzijn van de 
advokatren Mr. A.J. SWAEN —Mr. F.A. GIBBS en Directeur DPO Drs. F. 
FIGAROA en SOLOGNIER. 
Bij de voortgezette behandeling droeg deze rechter de advocaat mr. F.A. 
GIBBS en directeur D.P.O. op om binnen één week tijd eindelijk de 
benoemingslandsbesluiten van Rasmijn en schrijver dezes, conform de 
door de belanghebbenden opgemaakte concepten, te doen vervaardigen 
met ingangsdatum nú van 01-01-95. Aanvankelijk protesteerde de 
advokaat GIBBS luidkeels tegen de rechter met de woorden: “U zet mij 
aan tot het plegen van een strafbaar feit namens de Regering van Aruba! 
Deze advocaat werd hiervoor door deze rechter in haar kantoor ontboden. 
De door deze rechter opgelegde datum was ontleend uit een ministerraads 
beslissing vastgelegd d.d. 17 december 1996.Het zou nog tot eind april 
1999 duren voordat bovengenoemde rechtzoekenden hun 
benoemingsbesluiten ontvingen. Deze rechter oordeelde dan ook als volgt: 
(=Gaza nrs. 82-83 d.d. 06-05-99): “dit betekent dat de rechtzoekenden 
Rasmijn en schrijver dezes terecht de onderhavige procedure hebben 
aangespannen. Nu zij hiervoor kosten hebben 

moeten maken komt het redelijk voor dat (een gedeelte) van de kosten 
voor rekening van de Gouverneur/Regering van Aruba komt t.b.v. f.1000,- 
elk.” 

N.B. Niettemin werd het benoemingslandbesluit van schrijver dezes, niet 
geheel conform de rechterlijke uitspraak uitgevoerd. (tw. conform 
concept landsbesluit nr. DPO 2347- betreffende de aanduiding “tevens 
permanent plv Korpschef”). 
Ook Directeur Algemeen Pensioen Fonds Aruba (APFA) Drs. M.E. Croes- 
De Jongh bleef zich verzetten tegen uitvoering van de rechterlijke 
uitspraken in deze v.w.b. het pensioen van schrijver dezes, ondanks de 
schriftelijke toezegging van de Regering van Aruba. 

Rechter Mr. Ch. W.Mouton overwoog en oordeelde (=Gaza nr. 24 d.d. 18 
jan. 1999) naar aanleiding daarvan als volgt: “-De Gouverneur/Regering 
van Aruba heeft enigszins verlaat gereageerd op het schrijven maart 1998 
van SJ. Zaandam... En het is begrijpelijk dat hij zich tot dit gerecht heeft 
vervoegd; 
Veroordeelt dan ook tot de kosten van dit geding ten bedrage van F.500,00 

de Overheid. 

Dezelfde rechters Mr. C.H.W. Mouton en Mr. Drs. T.D. Croes-Fernandes 

resp. zouden verder ook oordelen over de aanvragen van rechtzoekenden 
aan de Gouverneur/Regering van Aruba, ter vergoeding van de kosten van 
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Juridische/Rechtskundige- c.q. accountantsbijstand in deze (Gaza nrs. 66- 
74-73 dd 7 jan. 1999) en overwoog respektievelijk als volgt: 

a.)“wijst de vordering ten bedrage van f.65.000,00 van de rechtzoekende 
Mr. H. v.d. WAL af, omdat er een wettelijke basis hiervoor ontbreekt; 

-= er is onvoldoende aanleiding gevonden om haar in de proceskosten te 
veroordelen, zoals de Gouverneur/Regering van Aruba heeft verzocht; 

b.) wijst de vordering van de rechtzoekende L.E. Rasmijn af ten bedrage 
van f.69.389,39 voor rechtskundige bijstand en ten bedrage van 
f.10.275,00 accountants bijstand omdat er een wettelijke basis hiervoor 
ontbreekt; 

compenseert de proces-kosten in dier voege dat iedere partij de eigen 
kosten draagt (=Gaza nr. 74 d.d. 7 jan. 1999 behandeld en uitgesproken 

door rechter Mr. Drs. T.D. Croes-Fernandes;) 

c.) vertklaart SJ. Zaandam niet ontvankelijk in zijn bezwaren m.b.t. zijn 
ontslag en in zijn verzoek tot herstel in zijn oorspronkelijke funktie van 
Commissaris van Politie of een alternatieve funktie c.q. rehabilitatie, een 
en ander omdat de Raad van Beroep over de ontslagkwestie, 
herbenoeming en rehabilitatie reeds in hoger beroep heeft beslist en 

daarover niet nogmaals kan procederen voor zover dit gerecht daar al toe 

bevoegd is, en nu die kwestie met schadevergoeding is afgedaan; 

- wijst het meer of anders gevorderde af ten aanzien van ondermeer kosten 

ten bedrage van f.104.617,39 in verband met juridische/rechtskundige 

bijstand en 

-__kosten ten bedrage van f.10.275,00 voor accountant bijstand, aangezien 

voor deze procedure een wettelijke basis ontbreekt. 

N.B. — Uit deze uitspraken van sub 25 ondser a,b, en c blijken de instructies 

van en coordinaties aan deze z.g. alleenrechtsprekende rechters afkomstig van 

de senior rechter mr. Hans van der Griendt, teneinde de rechten en 

rechtsposities van de rechtzoekenden te blijven vertrappen. Dit ondanks de 

wetenschap bij laatstgenoemde rechter in zijn nevenfunktie van voorzitter Cie. 

uitvoering aanbevelingen m.b.t. zuiverheid en integriteit in regeringsbeleid, 

van de onrechtmatige opstelling van de Regering in deze. Zoals eerder gesteld 

in de vorige paragraven waren deze leden van de rechterlijke macht volledig 

op de hoogte dat dezelfde Gouverneur/Regering van Aruba deze funkties van 

rechtzoekenden notabene vacant hebben gesteld. Dit was de spil waar 

overheen al de rechtsgedingen mee te maken hadden 

Schrijver dezes heeft laatstvermelde rechtsgeding en vervolgens, zelf in 

persoon 
voorgebracht aangezien de advokaat Mr. A.J. Swaen vanuit zijn ingenomen 

standpunt, juridisch gezien schaakmaat was en gedemoraliseerd werd door de 

laatste uitspraken van de Raad van Beroep jegens schrijver in het bijzonder — 

49 



26.-Dezelfde rechters van de Raad van Beroep in Ambtenarenzaken Mrs. A.W.M. 
Bijloos-Mr. H.E. De Boer-Mr. M.H.H.A. Moes beslisten in hoger beroep (resp. 
R.v.B.A.Z. nrs. 2-3-4-80-83 d.d. 17 augustus 1999 m.b.t. Gaza nrs. 74-66-73- 
64-42) o.m. tav. het laatstgestelde onder sub 25 voor alle drie de 

“rechtzoekenden als volgt: “bevestigt (onder verbetering van de gronden in 
Gaza nrs. 74-66), de uitspraak van het Gerecht in Ambtenarenzaken (Gaza nrs. 
64-73). 

27.-De voor Aruba nieuw aangetreden rechter mr. J. de Vroome begint/beslist met 
een 

schone lei, dachten de rechtzoekenden Rasmijn L.E. en schrijver dezes, bij de 
behandeling over de verzoeken ter vergoeding van de vakantie/overwerkuren 

en 
(waarnemings)uitkeringsverzoeken van de jaren 1994-1995-1996. 
N.B. Personeel van Directie Financiën verzekerde dat deze uitkeringen na 
indiening door de Regering dienden te worden uitbetaald. De Directies DPO 
en AJZ weigerden de adviesstukken in deze aan rechtszoekenden te 
overleggen. 
- Deze gezamenlijk ingediende bezwaarschrift wordt in afwezigheid van de 

advokaat mr.Aj. Swaen behandeld op 30 augustus 1999 waarbij deze 
rechter o.m. stelt: “Ik ben eerstens gebonden aan de uitspraken van de 

Raad van Beroep in deze. Ik moet toegeven dat de Raad t.a.v. jullie 
rechtsposities en rechten korte metten heeft gemaakt. Ik zal 
ambtshalve onderzoeken of deze uitkeringsverzoeken eerder in 
dienaangaande bezwaarschriften waren opgenomen, dit is mi. van 
belang. In mijn vorige rechtspraktijk had ik ervaring met ook een 
hogere rechtsinstantie die als getuige opgeroepen werd. Ik stel vast 
dat de gemachtigde mr. A.F. GIBBS namens de Overheid aanbiedt 
dat indien zal blijken dat de uitkeringsverzoeken niet eerder in de 
bezwaarschriften zijn opgebracht, de Overheid van Aruba 
onmiddellijk ertoe over zal gaan zulks te vergoeden. De verdere 
uitspraak in deze vindt plaats op 16 september 1999. Met mijn 
opmerking over korte metten gedaan door de Raad was het niet mijn 

bedoeling beledigend van aard te zijn.” 
- Bij behandeling op 6 september 1999 door dezelfde rechter van een 

separaat doch identieke bezwaarschrift over dezelfde uitkeringsverzoeken 
van rechtzoekende L.E. Rasmijn door de advokaat Mr. AJ. Swaen 
(rechtzoekende SJ. Zaandam is aanwezig als toehoorder) wordt het 
navolgende door deze rechter aangehaald: 
“nogmaals stel ik vast dat de Raad kort door de bocht is gegaan t.av. de 
rechtsposities en rechten van jullie als rechtzoekenden. Ik verzoek de 

advokaat mr. A.F. GIBBS, de minister van Justitie/Regering van Aruba, te 

doen overwegen om op bemiddelende wijze met beide rechtzoekenden 

hierover te onderhandelen en nu als volwassen geworden partijen. 

Advokaat van de Regering mr. A.F. GIBBS, ik stel hierbij vast uw 

reactie:”dat op 27 augustus 1999 de minister van justitie E.J. VOS in eigen 

persoon eindelijk zelf is teruggekeerd op Aruba na een lange afwezigheid. 
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Dat U hem op eigen initiatief reeds over dit geding sprak en hij zou 
hebben gereageerd: “Ik ben hiervoor niet te vermurwen” 

Mijn verzoek als rechter is, met instemming van de advokaat Mr. AJ. 
Swaen, 

Om. mijn voorstel “nu ambtshalve over te brengen aan deze minister, 

hopende dat partijen door de lange tijdspanne nu zakelijk tot een 
overeenstemming over deze uitkeringsverzoeken kunnen geraken”. 
Gaarne mij berichten vóór de uitspraakdatum dat nu bepaald wordt op 23 
september 1999. Als rechter richtte 
hij zich tot schrijver dezes, als toehoorder aanwezig, zeggende: “hierdoor 
wordt ook in jullie geval de uitspraakdatum verschoven naar de 23ste 
september” 

Door tussenkomst van het kantoor mr A.J. Swaen ontving schrijver de 
correspondentiebrieven respektievelijk d.d. 9,7,6 september 1999 vice 
versa gericht aan de rechter mr J. de Vroome, de advokaat mr A.F. Gibbs 
en de minister van Justitie E.J. Vos. De kern van het antwoord van deze 
minister Vos aan deze rechter door tussenkomst van de advokaat mr. A.F. 
Gibbs luidt: *…… ik ben niet bereid aan de onderhandelingstafel te 

gaan zitten om een minnelijke regeling te beproeven………… De door 

mij aan U gegeven instructies komen op losse schroeven te 
in ik maak mij hierdoor ongeloofwaardig en handel dan 
bovendien in strijd met het _rechtszekerheids- en 

vertrouwensbeginsel”. 

Deze correspondentiebrieven worden door schrijver dezes als bijlagen 
hierbij gevoegd opdat de Arubaanse gemeenschap zelf moge oordelen. 
Deze rechter mr. J. de Vroome deed over de beide bovenbeschreven 
behandelingen uitspraken (=Gaza nrs. 45 resp. 60 d.d. 23-9-99) en 

overwoog resp. als volgt: 
“verklaart de bezwaren van L.E. Rasmijn en S.J. Zaandam ongegrond; 
veroordeelt hen beide in de kosten van de procedure begroot op f.2000,00 
ter betaling aan salaris van de gemachtigde van de Gouverneur/Regering 
van Aruba; aangezien naar het oordeel van het Gerecht, de klagers L.E. 

Rasmijn en SJ. Zaandam misbruik hebben gemaakt van het proces-recht 
door desalniettemin het onderhavige bezwaarschrift in te dienen en te 

handhaven.” 
Voor wat betreft Gaza nr. 60 oordeelt en overweegt deze rechter o.m. als 

volgt: 
“verklaart het bezwaar van L.E. Rasmijn ongegrond; 

in dit geval kan niet gesproken worden van misbruik van proces-recht aan 

de zijde van klager Rasmijn…….nu de Gouverneur/Regering van Aruba 

geheel onnodig de betreffende beslissing …. … de brief van Rasmijn 

beantwoorden … … … heeft genomen; 
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=_veroordeelt de Gouverneur/Regering van Aruba in de kosten van de 
procedure, begroot op f.1000,00 te betalen aan de advokaat van klager 
Rasmijn.” 

‘N.B. In: deze uitspraken en overwegingen van deze nieuw aangetreden 
kennelijk integere rechter, was in ieder geval niets meer terug te vinden van 
zijn eigen opmerkingen, onderzoek en gedane voorstel en nadere bevindingen, 
zoals tijdens de behandelingen als bovenbeschreven zelf geuit. 
-Ook hij ontkwam niet aan wat reeds lang voor zijn aantreden reeds door de 
senior rechter mr. Hans v.d. Griendt bepaald was: “namens het koninkrijk der 
Nederlanden en de Gouverneur/Regering van Aruba (lees ministers Eman en 
Vos) volledig vertrappen van alle rechten en rechtsposities der 
rechtzoekenden Rasmijn-v.d. Wal en Zaandam. Niettemin het laatstgestelde 
heeft schrijver dezes op 11 oktober 1999, mede namens de rechtzoekende 
Rasmijn (was tijdelijk uitlandig) zijn beroepschrift d.d. 10 oktober 1999 
hiertegen ingediend bij de griffie van de Raad van Beroëp alhier. De 
rechtzoekende Rasmijn trok, bij zijn terugkomst, om hem moverende redenen 
schriftelijk zijn beroep in. 
Tezijnertijd zal de Arubaanse gemeenschap vernemen wat de Raad van 
Beroep namens de Konine/Gouverneur/Regering van Aruba uit te spreken 
heeft bij wijze van de laatste stuiptrekkingen m.b.t. het recht en de rechten van 
schrijver dezes. - 

Wat is er resumerend gesproken, bereikt voor de rechten en (financiele) 
rechtsposities van de rechtzoekenden Rasmijn, v.d. Wal- en schrijver dezes, 
n.a.v. de onrechtmatige en ondeugdelijke handelingen van de Regering van 
Aruba/Gouverneur dtkv eerder beschreven rechterlijke uitspraken cq 
handelingen cq manoeuvres??? 

-_ De rechtzoekende mevr. Mr. H.A. v.d. Wal: werd onrechtmatig 

gedurende zeven (7) maanden ontheven uit haar beide funkties van Hoofd 

Beleidstaf 

Hoofdcommissaris (HBHC) en adviseur/stafmedewerkster van de Minister 
van Justitie. Zij werd hieraan aansluitend bij besluit ontslagen, daarna 
onvrijwillig verplaatst naar de Raad van Advies. Haar salaris/toelage 
stopgezet daarna verminderd. Pas in maart 1998 bereikte haar een 
benoemingslandsbesluit dat haar huidige rechtspositie grotendeels vastlegde. 
Nog wordt gewacht op het benoemingsbesluit dat de huidige rechtspositie 
volledig dekt. Voor het vorenstaande moest zij plus minus 13 rechtsgedingen 
tegen de Regering van Aruba/Gouverneur entameren. Alhoewel de Regering 
van Aruba onrechtmatig jegens haar had gehandeld, werd nimmer enige 

excuses aangeboden voor de ondergane beledigingen 
en vernederingen, noch werd zij zoals schriftelijk toegezegd publiekelijk ooit 
in ere hersteld danwel gerehabiliteerd. Als klap op de vuurpijl oordelen de 
rechters dat het bedrag van F.65.000,00 aan onkosten voor rechtskundige 
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bijstand door haar zelf moet worden betaald. Met inbegrip van de aan haar 
toegewezen c.q. verdisconteerde proces-kosten zal een bedrag van f.5000,00 
reeds zijn voldaan uit eigen zak Deze ambtenaar zal dan maar zelf moeten 
uitzoeken hoe zij de overige onkosten zal voldoen. 

De rechtzoekende (ex) korpschef/hoofdcommissaris (b.d.) L.E. Rasmijn, 
werd onder bewezen valse voorwendsels onrechtmatig ontslagen. Pas in april 
1999 bereikte hem een benoemings landsbesluit dat zijn huidige rechtspositie 
vastlegde. Ondanks de onrechtmatige, beledigende en vernederende 
handelingen van de Gouverneur mr. O. Koolman en de Regering van Aruba, 
de minister van Alg. Zaken mr. J.H.A. Eman en minister van Justitie E.J. Vos, 
werd nimmer aan hem enige excuses aangeboden, noch publiekelijk in ere 
hersteld danwel gerehabiliteerd. Voor het bereiken van het vorenstaande 
moest hij plus minus 17 rechtsgedingen tegen de Gouverneur/Regering van 
Aruba entameren. 
Als een dolksteek vellen deze rechters hun oordeel en bepalen dat het bedrag 
van f.79.664,39 aan onkosten voor rechtskundige- en accountantsbijstand door 
hem zelf betaald moet worden. Bij dit bedrag was niet inbegrepen de onkosten 
van overig ingewonnen deskundig advies van vermelde Nederlandse 
advokatenkantoren ten bedrage van f.16.902,58. Van deze bedragen met 
inbegrip van de hem toegewezen c.q. verdisconteerde kosten voor 
gemachtigden salaris zal een bedrag van plus minus f.26.037,08 reeds door 
Rasmijn zijn voldaan uit eigen zak. Zelfs niet genoten vakantiedagen en 
overwerkuren van de jaren 1995-1996 werd beoordeeld om niet aan Rasmijn 
uit te betalen voor een bedrag van plus minus f.50.000,00. 
Het laatste oordeel van de rechters daarover was dan ook dat: “het door hen 
ruim bemeten z.g. schadevergoedingsbedrag, t.w. de maandelijkse salaris 
verminderderd met plus minus f.3000,00 (dus een nu netto-inkomen van 
plus minus f.4.500,00) ruim voldoende moest worden geacht om 

bovenvermelde rechtsbijstand (accountant) onkosten en 

vakantie/overwerk te betalen c.q. compenseren” 

De rechtzoekende (ex) commissaris ED/Plv. Korpschef (b.d) SJ. 

Zaandam werd onder bewezen valse voorwendsels onrechtmatig ontslagen. 
Pas in April 1999 bereikte hem een benoemings landsbesluit dat zijn huidige 
rechtspositie deels vastlegde. Voor het bereiken van het vorenstaande moest 

hij plus minus 20 rechtsgedingen tegen de Gouverneur/Regering van Aruba 
entameren. Ondanks de onrechtmatige, vernederende en beledigende 
handelingen van de Gouverneur mr. O. Koolman en de Regering van Aruba (= 
in het bijzonder de minister president J.H.A. Eman en de minister van Justitie 
E.J. Vos), werd net zo min aan hem enige excuses aangeboden noch werd hij 

publiekelijk in ere hersteld danwel gerehabiliteerd. 
Als een dolksteek vellen deze rechters hun oordeel en bepalen dat het bedrag 
van f.114.892,39 aan onkosten voor rechtskundige- en accountantsbijstand 
door hem zelf uit eigen zak betaald moet worden. Bij dit bedrag was niet 
meegeteld de onkosten van de strafzaak en overige ingewonnen rechtskundig 
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advies van vermelde Nederlandse Advokatenkantoren ten bedrage van f. 

23.852,58. Van deze bedragen met inbegrip van de hem toegewezen cq 
verdisconteerde onkosten voor gemachtigde salaris, zal een bedrag van f. 
22.712,08 reeds door schrijver dezes S.J. Zaandam zijn voldaan. 

„Zelfs niet genoten vakantiedagen en overwerkuren/waarnemingstoelagen van 
de jaren 1994-1995-1996 werd beoordeeld om niet aan SJ. Zaandam uit te 
betalen voor een bedrag van plus minus £.55.000,00. Het laatste oordeel dezer 

rechters was dan ook “dat de door hen ruim bemeten z.g. 

schadevergoedingsbedrag t.w. de maandelijkse salaris verminderd met 

f.2.900,00, (dus nu een netto-inkomen van f.4000,00 per maand) ruim 

voldoende moest worden geacht om bovenvermelde onkosten voor 

rechtsbijstand (plus accountant) en 

vakantie/overwerk/waarnemingstoelage te betalen c.q. te compenseren. 
Het doorprocederen werd bovendien aangemerkt door deze rechters als 

misbruik maken van het proces-recht, zoals de Regering van Aruba de 
rechter verzocht op te leggen.” OT 

STATUS APARTE/KONINKRIJK UITGEGLEDEN mbt RAPPORT 
CALIDAD 
Dit is dan kort beschreven de driejarige odyssee die de drie rechtzoekenden 
LE. Rasmijn als Hoofdcommissaris, Mevr. H.A. v.d. Wal BA als 
HBHC/adviseur en S.J. Zaandam als commissaris E.D., schrijver dezes, allen 

als personeel van het Korps Politie Aruba (KPA) moesten bewandelen en 
ondergaan op zoek naar het recht en hun rechtsposities. Kennelijk vanwege 
hun posities en funkties als leidinggevenden/adviseurs van het K.P.A. en de 
Minister van Justitie, gevoelde de Sindicato Pa Polis Arubano (SPA) zich niet 
geroepen deze belangen van een te Arubaniseren KPA te behartigen. Ergo een 
intense vijandigheid van de resp. SPA-bestuurders viel hen ten deel. In de 
beschreven periode werd L.E. Rasmijn als de tweede Arubaanse Korpschef 
sinds Status Aparte van Aruba, tot tweemaal toe zijdens de respektievelijke 
SPA-bestuurders aangespoord hem te doen ontslaan. De resp. SPA-voorzitters 
van het eerste uur, wijlen I.R. Maduro en wijlen V.E. Simon gaven alle steun 
aan de Nederlandse technische bijstanders, die zich immer alhier beijverden 
als de leden van de z.g. Brigade van Onbetrouwbaren vs. Rechtsstaat Aruba 

(BO.R.A.). Het is alleen maar frappant en treurig dat de derde SPA- 
voorzitter/Bestuur E.A.H. Zaandam, de rode draad van zijn voorgangers 
opraapte en kennelijk op een ferventere wijze steun verleent aan de B.O.R.A.- 
leden en anderen. Het laatstgestelde zal hierna duidelijk worden. De Regering 

van Aruba in het bijzonder de Ministers mr. J. Eman en mr. Mito Croes, 
Gevolmachtigde Minister in Nederland en de Minister van Justitie E. Vos, 

wisten precies dat zij voor hun ondeugdelijke bestuurshandelingen jegens 

bovengenoemde korpsleidinggevenden en voor hun onrechtmatige 

handelingen een beroep konden doen op een der B.O.R.A.- leden op Aruba 

t.w. de seniorrechter mr. Hans van der Griendt. 

Hier volgt dan het curriculum van het pad van deze onbetrouwbare rechter 

sinds zijn tweede aankomst op de Nederlandse Antillen cq Aruba. In de 
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zeventiger jaren werkte hij als (hoofdinspecteur bij het Korps Politie 
Nederlandse Antillen (KPNA) met als standplaats korpsonderdeel Aruba. 
Later als afgestudeerde jurist in Nederland werd hij als lid aangewezen van 
een z.g. Cie. Gorsira, “ ter evaluatie van het fungeren van het Korps Politie 

‚« Nederlandse Antillen in 1981”. Deze in meerderheid uit Nederlanders 
bestaande Cie. bracht een controversiele en vernietigende rapportage uit over 
de KPNA-organisatie en de leiding over de diverse korpsonderdelen op 
Aruba-Curacao-Bonaire-Bovenwinden. De Arubaanse en Curagaose 
korpsleidingen, waaronder schrijver dezes brachten hiertegen contra- 
rapportages uit waarin de methoden van onderzoek en evaluatie van vooral de 
Nederlandse Commissieleden ter discussie werden gesteld. 
Volgens de toenmalige Hoofdeommissaris/Korpschef-KPNA Johan 
Oldenboom werd deze rapportage der Cie. beschouwd “als van nul en generlei 
waarde. Het was slechts voer voor de Nederlands Antilliaanse Minister van 
Justitie mr. H.S. Croes om de voornamelijk uit Antillianen bestaande leiding 
van het KPNA te schofferen en in verlegenheid te brengen.” 
Onmiddellijk na het volbrengen van hun taak waren de geruchten dat het lid - 
van de Cie. mr. Hans v.d. Griendt door laatstgenoemde minister naar Aruba 
zou worden gehaald om als rechter te fungeren. De geruchten waren 
aanhoudend en stemmen gingen op, op Aruba dat deze rechter “als een 
politieke handpicked” beschouwd zou worden alhier. Voornoemde minister 
was een z.g. vakminister toentertijd in de Nederlands Antilliaanse Regering, 
namens zijn broer de leider van de toen op Aruba grootste politieke partij 
MEP, wijlen Gilberto.F. (Betico) Croes. Binnen dezelfde NA-Regering 
voerde deze Arubaanse politici toen een strijd om Aruba, politiek staatkundig 
gezien, los te maken uit het Antilliaanse verband. Ondanks het nu openlijk 
geuit verzet tegen de komst van deze “politiek handpicked rechter”, deed hij 
als zodanig zijn intrede op Aruba in 1983 en wel benoemd bij Koninklijk 
Besluit. Leden van het Openbaar Ministerie Aruba en van de Orde van 
Advokaten bespraken binnen de justitiabele kringen hoe deze in hun ogen 
“politieke rechter” te belemmeren zijn werkzaamheden uit te oefenen. 
Het mocht allemaal niet baten maar het openlijk gemorrel hierover tegen zijn 
aanwezigheid hield niet op in de wandelgangen bij de contacten tussen leden 
van het O.M., Politie en Advokaten. Op 24 april 1983 werd laatstgenoemde 
leider van de grootste politieke partij op Aruba, G.F. Croes bij een incident 
met diverse politiepersoneel, tijdens een door hem gehouden politieke auto- 
optocht zonder vergunning, kennelijk door een politiekogel ernstig verwond. 
Deze mr. Hans v.d. Griendt werd van hogerhand aangesteld als rechter- 
commissaris in deze zaak. De leden van het O.M. waren hierover openlijk 
bezorgd dat deze “politiek hand-picked” rechter hiermee werd belast. De 
politieke sfeer op Aruba was toen dan ook dat de grootste politieke partij 
overtuigd was dat het een aanslag betrof op hun politieke leider door KPNA- 
politieambtenaren. Het was alleszins opmerkelijk dat deze “politieke rechter- 
commissaris mr. Hans v.d. Griendt”, zijn verhoor/onderzoek tegen de 
betrokken politie-ambtenaar E.F. Libier als verdachte begon met de vraag: 
“werd je voordat je getuigenis kwam afleggen geholpen of begeleid in je 
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verklaringen door de politieleiding van het KPNA? Je weet dat je in deze als 
verdachte wordt gehoord voor deze aanslag”. 
Schrijver dezes was toen als inspecteur Justitiele Dienst, verantwoordelijk 

‚„Yoor het heropende politiele onderzoek waarbij de leider van die politieke 
partij, voor de door hem gepleegde strafbare handelingen, als verdachte werd 
aangemerkt. Het lid van het Openbaar Ministerie Mr. Hans Hoogland, die de 
vervolging dezer geval leidde, werd verweten banden te onderhouden met 
leden van de grootste oppositie-partij A.V.P. Ook laatstgenoemde was 
overtuigd van de bedenkelijke inzet van de in hun ogen “politiek hand- 
picked” rechter mr. Hans v.d. Griendt”. De leden van de Zittende en Staande 
Magistratuur waren toen door bovenvermelde verwikkelingen duidelijk in 
twee kampen (politiek) verdeeld. 
In de jaren hierna werd bovenvermelde lid van het O.M. het funktioneren 
belemmerd door deze Minister van Justitie mr. H.S. Croes, die uiteindelijk 
bewerkstelligde dat hij door de Koninkrijksregering werd teruggeroepen. De 
reden zou dan zijn geweest dat deze officier van Justitie Hans Hoogland de 
instructies van deze minister van Justitie H.S. Croes zou hebben geweigerd uit 
te voeren. Bovendien onderhield hij in de ogen van laatstgenoemde minister te 
nauwe zakelijk/professionele banden met de eerste echtgenote van de 
toenmalige prominente lid van de AVP-partij, namelijk de huidige 
Gevolmachtigde Minister mr. A.G. Mito Croes. Ook een tweede lid van het 
Openbaar Ministerie mr. Jan van Weiland werd door laatstbedoelde minister 
van justitie eveneens vanwege dezelfde redenen gedwongen zijn 
werkzaamheden op Aruba vroegtijdig te verlaten. Deze rechter mr. Hans v.d. 
Griendt onderhield sedert zijn controversiele binnentreden als rechter op 
Aruba nauwe banden met de ex-minister van justitie N.A., namens de MEP- 
partij tw. EJ. Vos. Ook sedert dezelfde periode onderhield deze rechter 
speciale banden met dezelfde Arubaanse familie die immer door de 
Koninkrijksregering op criminele gronden steeds op de korrel zou worden 
genomen. Het laat zich gemakkelijk raden de verdere rol die de toen nog 
junior rechter mr. Hans v.d. Griendt vervulde in zijn beginjaren op Aruba. 
Deze inmiddels tot senior rechter verworden mr. Hans v.d. Griendt legde met 
het vorenbeschrevene een stevige basis waardoor zijn funktioneren alhier 
alom gekenmerkt werd door onbetrouwbaarheid en het hebben van een 
corruptieve mentaliteit. Als het beschrevene in de vorige paragrafen van de 
handelingen van deze rechter aan het laatstgestelde wordt toegevoegd, ontstaat 
het beeld van een rechter die zich een dubbele rol heeft aangemeten en die 
zowel door de koninkrijksregering als de regering van Aruba politiek 
bestuurlijk werd ingezet. Ziehier een rechter als lid van een groep 
onbetrouwbaren op Aruba, die het rechterlijke instituut letterlijk leidde om de 
rechten van drie Arubaanse ambtenaren/rechtzoekenden tot in de finesses te 
vertrappen. 

De hierna te beschrijven handelingen en manoeuvres van deze corruptief 
handelende rechter, zal in een oorzakelijk verband met onrechtmatige en 
ondeugdelijke handelingen/maatregelen danwel manoeuvres, door zowel de 

koninkrijksregering als de Regering van Aruba, worden toegelicht. 
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Het was dan ook niet toevallig dat de Regering van Aruba bij landsbesluit no. 
1 d.d. 15 september 1998 no. 2360-Geh.(=cf beslissing/goedkeuring van de 
Arubaanse Ministerraad resp. d.d. 11-12-97/11-9-98) getekend door de 
Minister van Algemene Zaken J.H.A. Eman en de Arubaanse Gouverneur mr. 
O. Koolman, deze nog actief fungerende en z.g. onafhankelijke rechter mr. 
Hans v.d. Griendt te benoemen tot voorzitter van een Cie. die het navolgende 
tot doel heeft: t.w. “In het kader van de uitvoering van de aanbevelingen van 
het rapport Calidad, in het bijzonder aanbeveling nr. 5- welke aangeeft dat het 
tb.v. de zuiverheid van het bestuur van groot belang is dat publiekelijk 
bekend is, welke nevenfunkties worden bekleed door personen die publieke en 
bestuurlijke ambten vervullen, alsmede dat inzicht verkregen wordt in hun 
vermogenpositie- een Cie. in te stellen met als taak het opstellen van criteria 
integriteitsbeleid betreffende de onverenigbaarheid van funkties en 
nevenwerkzaamheden van politieke ambtsdragers en overheidswerknemers” 
Dit doel gebaseerd op de aanbevelingen van de gemengde werkgroep 
Deugdelijkheid van Bestuur gedaan in het rapport Calidad, onder 
voorzitterschap van de huidige Gevolmachtigde Minister van Aruba in 
Nederland mr. A.G. Croes. 
Het denkwerk m.b.t. de werkzaamheden van deze cie. begon vrijwel meteen 
voor de Arubaanse Gouverneur mr. O. Koolman. Hoe moest laatstgenoemde 
zich hebben gevoeld om een landsbesluit te moeten tekenen ten behoeve van 
dezelfde persoon (=rechter mr. H.v.d. Griendt) met wie het koninkrijk/de 
Koning hemzelf, wegens onbekwaamheid en kennelijke onevenwichtigheid, 
mee had willen vervangen? 
Waarom weigerde deze Arubaanse Gouverneur niet om ook dit landsbesluit te 
tekenen gebaseerd op dezelfde houding en gronden die hij hanteerde bij zijn 
weigering de lansbesluiten van benoemingen van Hoofdcommissaris L.E. 
Rasmijn en Commissaris ED S.J. Zaandam in juli 1996 te ondertekenen ?? 
Zomede zijn afwijzing zonder enige grond van de funktioneel/ceremoniele 
aanwezigheid van deze hoofdeommissaris Rasmijn bij de opening van het 
nieuwe statenjaar in september 1996, zoals bericht werd via dezelfde 
ministerpresident mr. Eman 22? 
Ergo luiden de navolgende constitutionele vragen voor deze Arubaanse 
Gouverneur mr. O. Koolman. 
Met welke bevoegdheid ondertekende hij een Arubaanse landsbesluit ter 
benoeming tot cie.-voorzitter, van een bij koninklijk besluit benoemde z.g. 
onafhankelijke rechter (=mr. Hans v.d. Griendt in funktie als technische 
bijstaander op Aruba) in een Arubaanse cie. met bovenvermeld doel ? 
Droeg de Gouverneur hierbij een strohoed of een wollen muts (=ref. Aruba 
luridicia nr. 5 mr. L. Milliard staatsrechtjurist).? 
Vroeg hij toestemming hiervoor aan de Koning of koninkrijksregering ? 
Wie of welke orgaan is nu verantwoordelijk dan wel medeplichtig: dat deze 
alzo betrokken z.g. onafhankelijke rechter mr. H. v.d. Griendt, enerzijds zijn 

schoothondjes — rechters instrueerde om de rechten en rechtsposities van de 
rechtzoekenden Rasmijn-v.d. Wal-Zaandam, schrijver dezes, op emstige wijze 
te (doen) vertrappen, en anderszijds de Regeringen van het Koninkrijk en van 
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Aruba bij te staan in ondeugdelijke en onrechtmatige handelingen c.q. 
manoeuvres jegens deze rechtzoekenden 2??? 

Is er dan hier geen sprake van onverenigbaarheid van funkties in handen van 

deze onbetrouwbare rechter een voor de rechtzoekenden uiterst cruciale 
“rperiode 22? - 

Werd de Arubaanse Gouverneur mr. O. Koolman niet vooraf door deze senior 

rechter mr. H. v.d. Griendt, van zijn rol als zodanig binnen het Gerecht jegens 

bovenvermelde rechtzoekenden op de hoogte gesteld zomede van het beklag 

door hun gedaan in augustus 1996 tegen de leden van de Zittende en Staande 
Magistratuur? 
Het beklag kwam in kopie mede in het bezit van de Regering van Aruba en de 
President mr. De Lannoy van het Gemeenschappelijke Hof van de N.A. en 
Aruba. 
Waren niet dezelfde Arubaanse Gouverneur mr. O. Koolman, 

ministerpresident Eman, minister van justitie E.Vos en deze rechter mr. H. 

v.d. Griendt, in deze periode reeds in het bezit van de réspectievelijke 
verzoeken van bovenvermelde rechtzoekenden van 21 juli 1998 en september 
1998 ter herstel c.q. sollicitatie m.b.t. hun resp. funkties en ter vergoeding van 
de (im)materiele schades ?? 
Het laatstgestelde vooral in het licht gezien van eerdervermelde doelstelling 
van de Cie.-v.d. Griendt, waarbij dezelfde funkties in diezelfde periode door 
bovengenoemde bestuurders inmiddels vacant werden gesteld 2? 
Zoals gesteld was deze cie. v.d. Griendt door de aanwezigheid van deze z.g. 
onafhankelijke en actieve rechter, intrinsiek als corruptief te bestempelen. Dit 
vooral gezien in het licht van haar eigen doelstelling teneinde ondermeer aan 
te geven om: “ten behoeve van de zuiverheid van bestuur het van groot belang 
is dat publiekelijk bekend is, welke nevenfunkties worden bekleed door 
personen die publieke en bestuurlijke ambten vervullen”. 
De corruptieve aard van deze cie. v.d. Griendt wordt nog wranger wanneer het 
bezien wordt vanuit de verplichting die het land Aruba zich heeft opgelegd 
middels het doen uitvoeren van het rapport Calidad, ter bereiking van 

Deugdelijkheid in Bestuur. 
De legitimiteit van het rapport Calidad wordt o.m. gehaald uit “artikel 43 van 

het Statuut van het Koninkrijk der Nederlanden: t.w.: 

Lid 1: Elk der landen draagt zorg voor de verwezenlijking van de 

fundamentele menselijke rechten en vrijheden, de rechtszekerheid en de 

deugdelijkheid van bestuur. 

Lid 2: Het waarborgen van deze rechten, vrijheden, rechtszekerheid en 

deugdelijkheid van bestuur is aangelegenheid van het Koninkrijk”. 

De Cie.-voorzitter mr. H. v.d. Griendt was, door tussenkomst van zijn 

rechters-schoothondjes waaraan hij opdracht en leiding gaf, reeds sedert juni 

1997 in het bezit van dan wel bekend met het gegeven zoals vermeld in het 

bezwaarschrift cq pleitaantekening van de rechtzoekenden, dat de huidige 

minister van justitie E. J. Vos vrijwel dagelijks in zijn ministerie-burelen 

omringd en bezocht werd door criminelen. Aan deze documenten werd een 

vijftal foto's met de bekende namen van veroordeelde cocaine/heroine 
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drugshandelaars bijgevoegd. Voorts werd daarin tevens vermeld dat de 
persoonlijke adviseur/coordinator van deze minister van justitie E. Vos, na een 
veroordeling wegens zedendelict, gepleegd bij het kantoor van deze minister 
zelf gewoon weer aan het werk toog. Met deze persoonlijke adviseur 

‘" onderhoudt: deze justitieminister verder gewoon zakelijke en formele 
contacten als met de andere bedoelde drugshandelaren. 
Op instructie van deze rechter/tevens cie.-voorzitter mr. H. v.d. Griendt 
veroordeeelde de rechter P.G. Vroom zoals in de eerdere paragrafen 
aangegeven, de rechtzoekende voor het onnodig grieven van deze minister 
van justitie EJ. Vos. Een tweede adviseur/medewerker van minister van 
justitie E.J. Vos werd eveneens verdacht van het plegen van een zedendelict 
met een achtjarig kindje en hiervoor ingesloten. 
Het ministerie van justitie blijkt een leerschool voor criminelen te worden. 
Heeft de Cie. v.d. Griendt eerdervermelde criminaliteitsgegevens over en 
rond deze minister van justitie E. Vos en zijn medewerkers en drugsvrienden 
doorgegeven aan de Arubaanse Gouverneur en de Minister President J.H.A. 
Eman en aan de Koninkrijksregering/Koning 222? 
De Cie. v.d. Griendt hield zich in ieder geval namens de opdrachtgever 
intensief bezig o.m. met de vraag wie wel een minister en wie wel een 
statenlid mogen zijn in de rechtsstaat van het land Aruba. De langdurige 
afwezigheid wegens een ernstige ziekte van minister E. Vos als beheerder van 
het Korps Politie Aruba en als justitiele beleidsbepaler binnen de rechtstaat 
Aruba was de Cie. hopelijk níet ontgaan. Zoals in eerdere paragraaf reeds 
aangehaald, was eveneens ten tijden van de werkzaamheden van deze Cie. de 
onbekwame korpschef A. Nectar reeds vier maanden in het ziekenhuis 
opgenomen. Ook de Cie. moest geweten hebben dat het K.P.A. stuurloos op 
drift was geraakt. Waarom hielde de rechterlijke uitspraken dtkv Cie. v.d. 
Griendt geen correlatie met deze vaststelling? Na de aanhoudende geruchten 
maakte de Minister President Eman bekend dat de zich in koninkrijksdienst op 
Aruba bevindende Nederlandse technische bijstander J. v.d. Straten per 1 juli 
1999 benoemd zou worden tot Commissaris ED van de Arubaanse Kuerpo 
Policial Arubano. Werd de minister president Eman door de Cie. v.d. Griendt 
wel in deze geadviseerd, zomede op de hoogte gebracht van de rechterlijke 
uitspraken d.d. 7 januari 1999 jegens de rechtzoekenden SJ. Zaandam, 
schrijver dezes, zoals vermeld straat in de eerdere paragraaf onder sub 25-B. 
T.w. de uitspraak van rechter Mouton geinstrueerd door senior rechter v.d. 
Griendt waarin schrijver dezes aan het verstand werd gebracht dat hij niet naar 
zijn funktie kon terugkeren op grond van de eerdere uitspraak van de Raad 
van Beroep rechters. Was de Cie. v.d. Griendt op de hoogte dat J. v.d. Straten 
bovendien niet voldeed aan de geschiktheids- en bekwaamheidseisen van het 
K.P.A., opgesteld door de Regering van Aruba? Was de Cie. eveneens op de 
hoogte zijdens hun opdrachtgever de Minister President Eman en de 
Arubaanse Gouverneur Koolman dat zij het verzoek van de Commissaris 

ED/tevens plv Korpschef HJ. Kock om benoemd te worden tot 

Korpschef/Hoofdcommissaris, hadden geweigerd ?. 
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Ergo een der eisen tot benoeming van J. v.d. Straten in de funktie en positie 
van H. Kock zou zijn geweest, dat deze Arubaanse Commissaris eerst 
ontheven moest worden uit het K.P.A. Op de dag van bekendmaking door 
minister Eman werd inderdaad medegedeeld dat H. Kock ontheven was uit 

“Zijn funktie en als adviseur benoemd zou worden per 1 juni 1999 bij het 
Ministerie van Algemene Zaken op Aruba. De Voorzitter van het SPA-bestuur 
E.A.H. Zaandam verklaarde daags voor 

laatstbedoelde datum aan de lokale media dat het bestuur verheugd was met 
het nieuws van de benoeming van J.v.d. Straten in de plaats van de Arubaanse 
Commissaris H. Kock. 
Voorts werd gehoopt dat het K.P.A. in de top-leiding snel zou worden 
aangevuld met e.v. versterking van elders. Met geen woord repte het SPA- 

bestuur over de rechtspositie van de rechtzoekenden als voormalige KPA- 
leiding wier rechten volledig werden vertrapt, door de Regering van Aruba en 
rechters. 
Aan derden vertelde deze SPA-voorzitter dat de minister-president Eman aan 
hen had medegedeeld dat de benoeming van J.v.d. Straten door het Koninkrijk 
werd opgelegd anders zou het K.P.A. van het land Aruba geen begrotingshulp 
ontvangen van de Koninkrijksregering. In gemoede heeft schrijver dezes zich 
afgevraagd hoe het SPA-bestuur bij monde en in de persoon van deze 
voorzitter, uitgerekend de persoon van J.v.d. Straten in het K.P.A. kon 
verwelkomen. Juist v.d. Straten die zich reeds jaren beijverde door letterlijk 
spionerende activiteiten te ontplooiien namens de Koninksregering en 
Nederland, jegens het Korps Politie Aruba. Het waren alle activiteiten om het 

K.P.A. en haar Arubaanse politie-ambtenaren in Nederlandse/Koninkrijks 
ogen in een kwaad daglicht te stellen en K.P.A. internationaal schade te 
berokkenen. De Korpschef LE. Rasmijn en de leiding van het K.P.A. 
moesten steeds weer spionage-rapportages van v.d. Straten juist jegens de 
huidige voorzitter S.P.A. steeds weer ontzenuwen. 
J.v.d. Straten schilderde in zijn heimelijke spionage rapportages namens het 
Openbaar Ministerie en in het bijzonder namens de P.G. Zwinkels, de 
Justitiele Dienst/Interpol van het K.P.A. in het buitenland af als te zijn 

onbetrouwbaar en corrupt. 
J.v.d. Straten participeerde in de Cie. om de Interpol-Afdeling van het K.P.À. 
te ontmantelen en haar werkzaamheden te reduceren tot slechts van een 
postadres. De in mei 1995 aangestelde K.P.A.-Sectiechef Interpol, de huidige 
Voorzitter S.P.A. de Onderinspecteur E.A.H. Zaandam, moest alsnog op 

grond van de spionerende rapportages van v.d. Straten en die van de inhoud 
van laatstbedoelde Cie, het veld ruimen en wel binnen een maand nadat 

Hoofd Interpol/Korpschef Rasmijn en schrijver dezes onrechtmatig uit hun 
funkties werden ontheven door de Arubaanse Regering, in opdracht van de 

Koninkrijksregering. Deze voor het K.P.A. vernietigende activiteiten van v.d. 

Straten kunnen alleen uitgelegd worden vanuit zijn heimelijk ingenomen 

positie als z.g. B.O.R.A-lid. Op 1 juni 1999 terwijl de Arubaanse media de 

intrede van dit B.O.R.A.-lid in het Kuerpo Policial Arubano bejubelde, werd 

de ontheven Arubaanse Commissaris H.J. Kock met ernstige hartklachten 
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opgenomen in het ziekenhuis. Dezelfde maand werd hij voor een tweede maal 
opgenomen. In dezelfde maand komt de echtgenote van H.J. Kock ook te 
overlijden. Plotseling heerste er weer onzekerheid over de benoeming als 
contractant van de ziekelijke korpschef A. Nectar. In ieder geval voelde de 
Regering van Aruba bij monde van mr. J. Eman, de minister van Algemene 
Zaken en Justitie ai, zich niet geroepen daarover publiekelijk mededelingen 
van te doen. Ook de Cie. v.d. Griendt gaf hierover geen opening van zaken. 
Via de media maakte de ziekelijke korpschef bekend dat hij op medisch 
advies slechts bepaalde dagen zou werken en in ieder geval nog de leiding had 
over Kuerpo Policial Arubano. Terwijl de roep om het aftreden van de 
eveneens ernstig zieke minister van justitie E. Vos steeds luider en openlijk 
via de media eindelijk werd gedaan en de minister Eman niettemin zich er niet 
openlijk over uit liet, werd de Arubaanse bevolking (onaangenaam verrast 
met zijn aankomst op de Arubaanse luchthaven op 27 augustus 1999. De 
media die zijn terugkomst versloeg vermeed kennelijk uit medelijden deze 
minister te confronteren met de kritische kreten, ingegeven door openbaarheid 
van bestuur, door hen zelf en uit de burgerij geuit. Was hij werkelijk genezen? 
Wie draaide op voor de medische- en ziektekosten? Kort voor zijn aankomst 
publiceerde de redacteur van de Nederlandstalige krant Amigo dat de minister 
E. Vos nu 14,5 maanden afwezig was. Wederom was deze minister E. Vos bij 
zijn aankomst op de luchthaven op zijn minst door één veroordeelde 
cocaine/heroine drugshandelaar omringd tussen zijn kennissen en vrienden 
verwelkomers in de V.L.P.-room. Het kon de minister J. Eman toch niet zijn 
ontgaan, noch de Cie.-voorzitter v.d. Griendt. Via dezelfde media-instanties 
liet Ministerpresident Eman duidelijk horen hierna dat hij de Minister van 
Justitie Vos verwelkomde na zijn lange afwezigheid en “volledig erop rekende 
dat hij net zo lang minister van Justitie zou kunnen blijven als hij, Vos zelf 
wilde”. Waarom zweegde Cie. v.d. Griendt over deze onverantwoorde uitlating 
van haar opdrachtgever en nog wel in het belang van zuiverheid en integriteit 
van openbaar bestuur? Ook de teruggekeerde Vos bedankte de schare 
vrienden die hem waren verwelkomen en hij benadrukte daarbij dat hij 8,5 
maanden afwezig was van zijn land Aruba wegens de ernstige ziekte die hem 
had geveld. Hij bedankte dat deel van de bevolking dat voor hem gebeden had 
voor zijn genezing. In zijn woorden zou God de gebeden hebben gehoord en 
hem genezen hebben. Juist vanwege het laatstgestelde benadrukte hij dat hij 
zich een herboren christen gevoelde en dat hij ervoor zou ijveren dat hij zelf 
als politicus zowel zijn politieke partij A.V.P., de christelijke leer intensiever 
ingang te doen vinden in zijn leven en het wezen van zijn Politieke Partij. Dus 
deze christelijke boodschap was gericht aan de “onderdanen” van deze 
Arubaanse bewindvoerder van justitie, dezelfde persoon die op zijn 
personenwagen op de achterruit sinds jaar en dag de tekst “Dios ta mi guia” 
(God is mijn begeleider) meevoert. Dezelfde minister van justitie die 
onmiddellijk na zijn aankomst aan de gemachtigde van de Overheid mr. A.F. 
Gibbs meedeelt niet te vermurwen te zijn om de rechten m.b.t. de 
rechtsposities van eerdervermelde rechtzoekenden te honoreren. Dezelfde 
minister die na zijn aankomst de brief d.d. 7 sept. 1999 stuurt naar de rechter 
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(vide bijlage en onder sub 27) in strijd met zijn eigen eerder vermelde 
woorden, waarbij zijn meinedigheid jegens rechtzoekenden nogmaals werd 
bevestigd onder aanroeping van o.m. het rechtzekerheids- en 
vertrouwensbeginsel namens God ! ?? | Deze minister zou bovendien nog 

„moeten vernemen wat zijn collega-minister J. Eman namens hem als 
beleidsbepaling bij Justitie zomede als beheerder van het K.P.A., aan 
handelingen en beslissingen had genomen. H.J. Kock werd als Arubaanse 
politie-commissaris vervangen door de koninkrijksambtenaar J.v.d. Straten die 
ook door hem in het verleden als personna non grata voor het K.P.A. werd 
beschouwd. Vlak voor de aankomst van de minister van Justitie Vos had de 
ongeschikte politiechef A. Nectar nog een persconferentie belegd waarin de 
korpsleiding uitleg 

gaf over een op handen zijnde totale reorganistie van het K.P.A., waarbij de 
gehele K.P.A.-organisatie tot een geuniformeerde eenheid met generale 
taakstelling zou worden omgetoverd. Dit proces zou dan drie jaren in beslag 
nemen en e.e.a. droeg de goedkeuring van de Minister President; tevens van 
Justitie ai. mr. J. Eman. 
Was hiermee vooral de justitiele- en vreemdelingendiensten reorganistatie van 
de K.P.A-instellingen zoals Interpol, Hoofdbeleidstaf H.C. en KP.A- 
topleidingsstructuur, zoals goedgekeurd dd 18 april 1996(zie bijlage) door de 
minister van justitie E. Vos namens dezelfde Regering van Aruba van de 
baan?? 
Sedert de benoeming van de koninkrijksambtenaar J.v.d. Straten tot 
Commissaris ED van politie op Aruba en tot de terugkomst van uit het 
buitenland van de minister van Justitie E. Vos, was hij reeds tweemaal gereisd 
naar Nederland. Het K.P.A. dus in feite zonder enige leiding achterlatend. Zo 
ook was ook SPA-voorzitter driemaal eerder in Nederland. Bij zijn tweede 
reis keerde v.d. Straten terug in het kielzog p van de adviseur politiele 
aangelegenheden van het Koninkrijk bij de Nederlandse Minister van 
Binnenlandse Zaken drs. E. Nordholt en zijn vervanger als korpschef van het 
regio Korps Amsterdam/Amstelland de heer J. Kuiper en de Directeur Politie 
van hetzelfde ministerie. Met welke instructie op zak was J. v.d. Straten op 
reis gegaan naar Nederland, van de minister Eman of van de Cie.-voorzitter 
v.d. Griendt? Of had v.d. Griendt zijn goede vriend drs. E. Nordholt al 
volledig op de hoogte gesteld? 
Wat was er in Nederland te halen dat nodig was voor het funktioneren van 
J.v.d. Straten in de rechtstaat van het land Aruba? Op triomfantelijke wijze 
belegde de ziekelijke korpschef Nectar toen hij weer eens aanwezig mocht 
zijn, een persconferentie aan de Politiehoofdwacht om de media en de 
Arubaanse bevolking te vertellen dat hij een samenwerkingsovereenkomst had 
gesloten met zijn uit Nederland speciaal daarvoor overgevlogen “vrienden”. 
De Regering van Aruba zou geheel op de hoogte hiervan zijn en zou achter 

deze samenwerkingsovereenkomst staan. Deze “vrienden” zouden het K.P.À. 

helpen bij de reorganisatie waarbij het een geheel ander gezicht zou krijgen. 

De gehele reorganisatie zou staan onder leiding van de tot voorzitter 

gebombardeerde J.v.d. Straten, en wat Nectar niet aan de bevolking 



n 

mededeelde wederom onder het toeziend oog en regie van de “vriend” drs. E. 

Nordholt van het koninkrijk der Nederlanden. Dus de dezelfde personen J.v.d. 
Straten en E. Nordholt, die eerst namens de koninkrijksregering er alles aan 
hadden gedaan om het K.P.A. schade te berokkenen. En zoals eerder 
beschreven dus als z.g. B.O.R.A.-leden. Met het vorenstaande heb ik willen 
aangeven hoe de werkzaamheden van de Cie.- v.d. Griendt m.b.t. uitvoering 
van het rapport Calidad, de rechterlijke uitspraken en handelingen die direct 
door hem werden geinstrueerd/gedirigeerd jegens rechtzoekenden. Hieruit 
vloeide direct voort dat de invulling van rechtsposities/funkties bij het K.P.A. 
waaruit de rechtzoekenden onrechtmatig werden ontheven/ontslagen en de 
ondeugdelijkheid in bestuur binnen de rechtstaat Aruba uitgeoefend door de 
Gouverneur/Koninkrijksregering en de Regering van Aruba, in dezelfde 
periode tegelijkertijd plaatsvonden, op elkaar aansloten en uiteindelijk 
bepalend waren bij het vertrappen van alle rechten van de rechtzoekenden. 
Zoals schrijver dezes beschreef, vonden deze praktijken door Nederlanders 
gepleegd, plaats in de rechtsstaat Aruba, in het bijzonder sedert de intrede van 
Status Aparte. Een lid uit het gevolg van het Koninklijk bezoek in 1987 aan de 
N.A.-Bovenwindse Eilanden deelde toen aan schrijver dezes in diens funktie 
van korpschef K.P.N.A-Bovenwinden mede: “dat in Nederlandse kringen van 
de Overheid men weinig vertrouwen had in de Arubaanse Status Aparte als 
eigen rechtsstaat”. 
Het door schrijver dezes beschrevene moet dan ook in dit licht bekeken 

worden, waarbij Nederlandse/Koninkrijksbestuurders, hun respektievelijke 
ambtenaren en overige adviseurs/funktionarissen erop uit stuurden om ervoor 
te zorgen dat de Status Aparte van Aruba zou mislukken, of beinvloedbaar 
bleef door het koninkrijk. 
Nog een voorbeeld volgt hierna van de rollen van de diverse 
Nederlandse/Koninkrijksinstanties en actoren, die opzettelijk onbetrouwbaar 
handelen jegens de rechtsstaat Aruba anno 1997-2000. De 
Nederlandse/Koninkrijksregering benoemt een zekere Melle Bakker 
afkomstig van het Nederlandse Ministerie van Binnenlandse Zaken tot 
directeur van het Kabinet van de Arubaanse Gouverneur. Een z.g. 

sollicitatieprocedure ging hieraan vooraf waaraan kennelijk geen Arubaanse 
ambtenaar aan de hiervoor gestelde eisen kon voldoen. Meteen na zijn 
aankomst wordt deze koninkrijksambtenaar door de Arubaanse politicus van 
de Politieke Partij OLA C. Bronswinkel uitgemaakt te zijn onbetrouwbaar en 
afkomstig van een der inlichtigendiensten van Nederland. De lokale en 
Nederlandse media berichtte er intensief over. Opvallend hierbij was het 
schrijven hierover van de nederlandstalige kranten op Aruba o.m. de “Amigo 
di Aruba”, wier nederlandse redactieleden gewoon eenzijdig partij kozen voor 
een tot dan voor hen onbekende nederlander op Aruba. De onderzoeken die 

ingesteld werden tegen ambtenaren van het departement van laatstgenoemde 

minister resulteerden erin dat deze minister tijdelijk aftrad. De betrokken 

ambtenaren werden zoals bekend voor hun aandeel strafrechtelijk veroordeeld 

en de ex-minister werd daarbij in laatste instantie vrijgesproken. Alzo wilde 

laatstbedoelde zijn ministerspost zoals eerder toegezegd weer innemen. Tot 
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tweemaal toe heeft de minister president Eman een voordracht daartoe 
ingediend bij de Arubaanse Gouverneur. De eerste afwijzing werd zelfs bij 
Koninklijk Besluit bekrachtigd. Het was weer een bekend gezicht van de 
actoren die bij dit politiek spel om de hoek kwam kijken. 

«r Vooraf en achteraf lekten er diverse berichten der gevoerde communicatie 
hierover, binnen het Kabinet van de Arubaanse Gouverneur, naar 

voornamelijk de nederlandstalige krant "Amigoe". Het bleek dat de Procureur 
Generaal van Aruba Mr. Rozingh opdracht had gekregen een antecedenten- 
onderzoek in te stellen naar Glenbert Croes i.v.m. diens voordracht om 
minister te worden. De Cie. v.d. Griendt werd natuurlijk grondig 
geraadpleegd. Deze hete aardappel werd dan ook door tussenkomst van de 
Arubaanse Gouverneur doorgeschoven naar de Directeur Veiligheidsdienst 
Aruba (VDA) mr. E. Janus. Op de voorpagina en in een hoofdartikel van de 
nederlandstalige krant Amigo wordt deze VDA-Dienst als volgt bestempeld: 
“De belangrijkste taken van deze Dienst is de bewaking van de bestuurlijke 
integriteit van Aruba.” 7 
Hoe het ook zij genoemde directeur die zich voor het klusje van de P.G. liet 
gebruiken maakte een rapport op met allerlei aantijgingen aan het adres van 
Glembert Croes. Alweer volgens de Amigo zou het rapport melding hebben 
gemaakt dat Glenbert Croes met dubieuze zakenlui zich zou omringen. De 
Amigo vermeldde daarbij de namen van de familie Carlo Mansur, ene 
Richard Lacle en ene Reynaldo Maldonado als zijnde de dubieuze zakenlui. 
Voorts meldde de Amigo dat laatstgenoemde zakenman wiens naam in 
verband werd gebracht met een minister van het Kabinet van Eman. Bedoelde 
minister zou o.m. de VDA hebben verzocht hem inlichtingen te verstrekken 
over de zakenman Maldonado. 
Minister-president Eman zou niet op de hoogte zijn geweest van de 
uiteindelijke opdracht van de Gouverneur aan de Directeur VDA. Deze 
kwestie ontaardt in het openlijk de bevoegdheden en handelingen van de 
Gouverneur ter discussie te stellen. Hieraan vooraf zou de candidaat-minister 
Glenbert Croes in de media hebben gesteld dat zodra hij weer tot minister zou 
worden benoemd, als eerste handeling ervoor zou zorgen dat de naam van de 
Arubaanse Luchthaven Reina Beatrix zou worden veranderd in de naam van 

zijn overleden vader Gilberto F. (Betico) Croes. Dit laatste verhevigde het 

verzet van vooral Nederlandse actoren, die in de benoemingsperikelen rond 

Glembert Croes een goede gelegenheid zagen het koninkrijk een handje te 

helpen. De redacteur van de Amigo, de “rasechte” arubaan Jos v.d. Schoot 

voerde in die krant het woord namens de Oranje Vereniging Aruba en wees 

kennelijk namens Nederland en het Koninkrijk, dat voorstel van een 

Arubaanse Politiek Bestuurder af. Deze redacteur ging zelfs een stap verder 

door te stellen dat er van dat plan niets terecht zou komen. 

De redacteuren van de Amigo manifesteerden zich dan ook in hun 

berichtgevingen als de persoonlijke woordvoerders van dezelfde directeur van 

het Kabinet van de Gouverneur, Melle Bakker m.b.t. de benoemingsperikelen. 

De minister Eman plande nu een reis naar Nederland en liet zich niet uit over 

de kwestie van de naamsverandering. Wel liet hij duidelijk via de media 
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wijzen dat hij het grondig oneens was met de opstelling van de Gouverneur in 

deze. Hij wilde de benoeming van Glenbert Croes dan ook gerealiseerd zien. 

In feite protesteerde hij tegen de weigering van de Gouverneur het 

benoemingsbesluit te ondertekenen. Zijn reis was dan ook vooral bedoeld om 
de minister-president W. Kok ervan te overtuigen dat de Arubaanse Regering 
achter deze benoeming van Glembert Croes stond en het gedragen werd door 

de meerderheid van de Staten. 
Aldus waren de Regering en de Staten van Aruba gekeerd tegen de weigering 
van de Gouverneur in deze. Voorts beschouwde de minister president Eman 

het rapport opgemaakt door de VDA alsook de gegeven opdracht daartoe van 
genoemde orgaan aan de VDA als onrechtmatig. Het rapport werd door Eman 
beschouwd als zijnde geen bestaansrecht te hebben en droeg de rapporteur op 
het in te trekken. Deze rapporteur werd door Eman ontboden tijdens welk 
gesprek de rapporteur verzocht te worden ontheven als hoofd VDA. De 
ontheffing werd dan ook verleend. 
Weer publiceerde de Amigo de reactie op het vorenstaande van Melle Bakker. 
Deze liet in niet mis te verstane woorden afdrukken dat de minister president 
Eman het rapport wel als ingetrokken en dus niet geschreven mag 
beschouwen, doch voor de Koninkrijksregering was de inhoud geldig en 
wordt door de Nederlandse Minister van Binnenlandse Zaken Bram Peper en 
de Staatssecretaris Gijs de Vries van Koninkrijkszaken, wel alszodang 
gehanteerd. Sprak M. Bakker deze woorden namens het Koninkrijk of de 
Gouverneur? Nog moet de Arubaanse gouverneur zijn onderdanen daarover 
uitleg geven. Of heeft M. Bakker de Gouverneur het zwijgen opgelegd? De 
Amigo-redactie verwierp bovendien de stelling van de papiamentstalige krant 
Bon Dia Aruba, die kennelijk de regeringsbronnen citeerde t.w.”…..dat de 
Regering van Aruba de Veiligheidsdienst Aruba wenst op te heffen aangezien 

zij zelfs de burgers van Aruba onderzoeken namens het Koninkrijk” 
De Amigo liet diverse ingezonden stukken publiceren met voorstanders en 

tegenstanders m.b.t. de bevoegdheid van de Arubaanse Gouverneur om de 
benoemingsvoordracht af te wijzen. De Arubaanse advokaat Shon Lopez, 

concipiënt van de ontslagbesluiten van bovermelde rechtzoekenden, 
verdedigde het Reglement van de Gouverneur waarin deze bevoegdheid 

geregeld wordt. De Nederlandse Hoogleraar Staatsrecht Prof. Mr. D.J. Elzinga 

verdedigde de Arubaanse Regering in hun stelling middels de inhoud van het 

ingezonden artikel in de Amigo van 6 November 1999, getiteld “Benoeming 

van Ministers behoort tot Arubaanse autonomie”. Hoe het ook zij de minister 

president Eman keerde uit Nederland terug en trok de tweede voordracht van 

Glembert Croes in en zou hierna een derde voordracht indienen met 

goedkeuring van de meerderheid van de Arubaanse Staten. Ook deze derde 

voordracht werd ingetrokken na de gemaakte afspraak met de 

Koninkrijksregering dat weer een cie. ingesteld door de Koninkrijksregering, 

deze constitutioneel/juridische kwestie verder zou onderzoeken. Nederland 

benoemde een gewezen rechter van het Europese Hof aan als voorzitter. 

Aruba benoemde als haar vertegenwoordiger in deze Cie. wederom de actieve 

rechter mr. Hans v.d. Griendt. De candidaat-minister Glenbert Croes had zich 
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“voorzichtige en onwennige passen” te maken in deze rechtsstatelijke 
woestijn van Aruba, onder het toeziend oog van voornoemde B.O.R.A.-lid als 
voorzitter? 

Waren geen dezer overige leden verstandig genoeg om met “ferme passen” 
hun land te vertegenwoordigen in de ingestelde kleine koninkrijkscie. van 
goede diensten? 
In de Cie. v.d. Griendt is zelfs weer het lid Oscar Henriquez opgenomen 
dezelfde persoon die door de koninkrijksregering uit de koninkrijkscie. de 
Ruiter werd geweerd. Heeft dit lid in het bijzonder, niet aan het B.O.R.A.-lid 
Hans v.d. Griendt gevraagd wat er in het kader van deugdelijkheid van bestuur 
terecht is gekomen van de rechten en rechtsposities van de rechtzoekende 
K.P.A.-leidinggevenden L.E. Rasmijn, H.A.v.d. Wal en schrijver dezes? In dit 
meest geavanceerde tijdperk van beeldvertoning, verschijnt er niet eens een 
video-beeld van de gezichten dezer wijze hoofden bij hun te verrichten 
werkzaamheden m.b.t. welke “stappen” er zijn gezet. 
Een andere nazaat het statenlid van de Politieke Partij M.E.P. C. Wever durft 
toch weliswaar erg “voorzichtig en onwennig’de verstrengeling der 
nevenfunkties van de genoemde B.O.R.A.-lid Hans v.d. Griendt aan de kaak 
te stellen. Hij laat nl. aan het eind van zijn ingezonden artikel weten: “Met 
alle respekt voor de Justitiele Macht geschreven”. Niettemin is aan de kaak 
gesteld o.m: de relatie van de minister president Eman en de actieve rechter 
mr. Hans v.d. Griendt-het voorzitterschap der Cie. in handen van de actieve 
rechter -de geformuleerde criteria i.v.m. de ministeriabiliteit de eventuele 

beloning van de Voorzitter tot (wnd) Gouverneur -de door de rechter v.d. 
Griendt voorgezeten rechtsgedingen en uitspraken i.v.m. de acties van de 
milieu-activisten en vakbonden als protest tegen het ondeugdelijk bestuur van 
de Regering Eman — voorts hoe deze rechter van de Griendt uit een rechtzaak 
werd geroepen en door de Regering ontboden aan het bestuurskantoor. Dit 
ingezonden artikel verscheen in de papiamentstalige krant Bon Dia Aruba op 
9 november 1999. 

Ook de Amigo di Aruba plaatste weliswaar samengevat hetzelfde ingezonden 

artikel van genoemd statenlid op 11 november 1999. De redacteur wijdde 
eerder een redactioneel artikel aan het thema van de rechter en de rechtspraak 
in de samenleving op Aruba t.a.v. de door de rechter mr.H.v.d. Griendt zelf 

voorgezeten rechtsgedingen tegen de milieu-activisten/vakbonden vs. de 

Arubaanse Regering. 

Het is frappant en treurig hoe de Nederlandse redacteur van de Amigo 

probeert de Arubaanse bevolking te waarschuwen voor de gevolgen van een 

eventueel niet gehoorzamen aan en respekt tonen voor de rechterlijke 

uitspraak en de rechtsmacht. 

Met geen woord werd echter gerept over de verstrengeling der funkties van 

deze B.O.R.A.-lid mr. Hans v.d. Griendt. Deze rechter zelf levert een zware 

bijdrage aan onbehoorlijk bestuur op Aruba door de “vriendjespolitiek” die hij 

zich laat welgevallen met zijn nieuw verworven vriend de minister-president 

Eman. Schrijver dezes is ervan overtuigd dat hetgeen deze rechter in de 

Arubaanse samenleving de laatste jaren en vooral maanden aan eerder 
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beschreven onoirbare handelingen en manoeuvres heeft uitgehaald, alle 
grenzen van corruptiviteit verre heeft overschreden. 
Heeft Cie. v.d. Griendt de beheerders van het Cuerpo Policial Arubano, de 
Minister van Algemene Zaken Eman en de Minister van Justitie E. Vos aan de 
Gouverneur mr. O. Koolman voorgedragen voor ontslag vanwege het 
navolgende? : 
— de mogelijke strafbare handelingen van deze ministers zoals in de eerdere 
paragraven beschreven i.v.m. drugshandel en witwassen van drugsgelden o.m. 
d.m.v. verkoop van domeinterreinen? Ongetwijfeld heeft Cie. v.d. Griendt 
d.t.k.v. haar voorzitter vernomen van de opdracht van de minister van justitie 
E. Vos aan zijn gemachtigde en advokaat mr. A.F. Gibbs om tijdens zijn 
afwezigheid wegens ernstige ziekte, hem toebehorende terreinen te doen 
verkopen? 
- de meinedige verklaringen afgelegd aan de schoothondjes rechters van zijn 
eigen rechterlijke organisatie door eerder genoemde ministers, zomede het 
weigeren van de koninkrijksminister dring. J. Voorhoeve voor diezelfde 
rechter te verschijnen; 
- het hierdoor vertrappen van de rechten en rechtsposities van de 
rechtzoekenden 

LE. Rasmijn, H.A. v.d. Wal en SJ. Zaandam dtkv diezelfde rechterlijke 
uitspraken begaan door de Gouverneur mr. O. Koolman, de ministers 
Eman en Vos, de koninkrijksministers W. Kok, J. Voorhoeve, W. 
Sorgdrager en H. Dijkstal; 

— de herbenoeming in 1998 van de demissionaire en ernstig zieke minister E. 
Vos, die conform de criteria van de Cie, gedurende veertien en een halve 
maanden, in feite wegens het onbezet blijven onder curatele was gesteld ; 
- dat redelijkerwijze was te voorzien dat de in een ernstige ziekelijke toestand 
in 1998 herbenoemde minister van justitie E. Vos, reeds langer dan vier 
maanden aaneengesloten buitenlands verbleef en nog zou verblijven; 
- de feiten die Cie. v.d. Griendt uit eerste hand van zijn rechters vernam: - dat 
deze minister van justitie E. Vos zich regelmatig omringt met bij namen 
genoemde (drugs)criminelen en de wegens zedendelict veroordeelde 
coordinator ? 
— bovendien zaken deed met een door de Amigo di Aruba zelf bij naam 

genoemde veroordeelde drugshandelaar. Dat hierdoor redelijkerwijze was 
te voorzien dat de benoeming van E. Vos bovendien ernstig nadeel zou 
toebrengen en brengt aan de rechtsstaat/landsbestuur Aruba of het daarin 
te stellen vertrouwen. 

Dat in het bijzonder juist naar het oordeel Cie. v.d. Griendt: “ook zittende 
ministers die met bovenstaande criteria/zaken te maken krijgen naar hun 
oordeel moeten aftreden” —_mmenenenseenseneneen 

Weer verschijnt in de Amigo di Aruba dd 10-11-99 van de hand van 
dezelfde nederlandse redacteur een redactioneel stuk onder de kop 

“Knokploeg” waarin wederom de Arubaanse bevolking een seintje krijgt 
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van deze staatsrechtgeleerde dat “de rechtsstaat van Aruba in het geding 
is”. Dat de basis voor dit probleem werd veroorzaakt door de 
coordinator/boodschapper tevens politie-ambtenaar R. Paskel, werkzaam 
voor de minister van justitie E. Vos, wordt voor het gemak van het artikel 
niet aangehaald. De afgelopen veertien en een halve maanden werd 
Kuerpo Policial Arubano o.m. d.tk.v. deze lakei/boodschapper 
aangestuurd namens de minister van Algemene Zaken tevens minister van 
Justitie ai. Eman. De onkunde van beide genoemde ministers als 
beheerders van het K.P.A., zomede hun beschreven corruptieve en 
onrechtmatige handelingen m.b.t. het K.P.A.-gebeuren waren vruchtbare 
grond voor de door hen ingehuurde R. Paskel, die zijn nevenactiviteiten 
uit het verleden kon herhalen. 
Met goedkeuring van beide ministers werd als nevenbedrijf een 
beveiligingsbedrijf ingesteld met de aangehaalde narigheden van dien. De 
verstrengeling der nevenfunkties van R. Paskel werd duidelijk toen hij aan 
de ziekelijke korpschef de opdracht gaf op te doen treden tegen een 
personeelslid van zijn eigen nevenbeveiligingsbedrijf. Personeelsleden van 
een concurrerende beveiligingsbedrijf die zich hiertegen verzetten, 
aangezien dit in hun ogen slechts als oneerlijke concurrentie werd gezien, 
werden daarvoor opgebracht door K.P.A-leden. Het concurrerende 
beveiligingsbedrijf wordt geleid door een actief fungerende politieman, 
waarvan de korpschef K.P.A. natuurlijk van op de hoogte moest zijn. De 
eerder wegens zijn emstige ziekte onder curatele gestelde minister van 
Justitie E. Vos was inmiddels teruggekeerd en deelde de media zeer in het 
kort mede dat hij zou laten onderzoeken of het concurrerende 
beveiligingsbedrijf een vestigings- cq wapenvergunning had. Hierop is hij 
tot heden niet teruggekomen. Ergo zijn lakei Paskel vervolgde hierna 
gewoon met de uitoefening van zijn nevenfunkties namens deze corrupte 
ministers van justitie E.Vos en Algemene Zaken H. Eman. 
Na het incident werd de lakei/boodschapper L.Paskel op diverse plaatsen 
met een dienstvoertuig gesignaleerd met de echtgenote van deze minister 
van Justitie E. Vos, daarin gezeten die haar op diverse plaatsen kennelijk 
voor het doen van boodschappen afzette en geduldig weer afwachtte. 

Werd de ziekelijke korpschef Nectar door zijn corruptieve minister van justitie 
E. Vos als korpsbeheerder, op de hoogte gehouden van het reilen en zeilen 
van de lakei/politieambtenaar Ronnie Paskel? Heeft deze zelf onbekwame 
korpschef zijn beide bovenbedoelde personeelsleden wegens nevenarbeid 
voorgedragen voor onmiddellijk ontslag bij deze onkundige en corrupte 
beheerders van de Cuerpo Policial Arubano? 
Waarom kwam het SPA-bestuur niet op naar aanleiding van het 
eerdervermelde, om het slechte imago van het K.P.A. o.m. door deze 
ministers en korpsleiding veroorzaakt, aan te klagen en te verwerpen? 
Werd Cie.-voorzitter v.d. Griendt ook door deze lakei namens de corrupte 
ministers ontboden aan het bestuurskantoor? 
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ls met eerdervermelde, de vicieuze cirkel aan onrechtmatige en corruptieve 
handelingen verricht jegens hun eigen K.P.A. door deze regeerders 
genoegzaam aangetoond? 
Waarvoor was het grove onrecht jegens de rechtzoekende voormalige K.P.A.- 

„leidinggevenden L.E. Rasmijn, H.A. v.d. Wal en schrijver dezes nodig 

geweest? 

Heeft de Cie. v.d. Griendt nu duidelijk in beeld gebracht waarom de K.P.A.- 
leiding namens de Arubaanse- Koninkrijksregering hun funkties ontnomen 
moesten worden? 

Voorts de onrechtmatige wijze waarop de z.g. onafhankelijke rechters 

aansluitend het inkomen, sociale voorzieningen en overige uitkeringen van 

laatstgenoemde leidinggevenden van het K.P.A. ontnamen waarbij de 
opgebouwde onkosten wegens juridische- en deskundige (accountants) 
bijstand niet werden vergoed. 
Inderdaad zal de toekomstige korpschef van Kuerpo Policial Arubano, straks 
geen “brandjes” meer hoeven te blussen zoals de ziekelijke en onbekwame 
korpschef Nectar heeft gesteld in de Amigo di Aruba. Het K.P.A. zal dan 
permanent ondergesneeuwd liggen onder de activiteiten van de koninkrijks 

politieambtenaren — de “vrienden” uit Nederland. De onterechte benoemingen 
van dit ongeschikte heerschap en van het ongeschikte B.O.RA.- 
lid/koninkrijksambtenaar J.v.d. Straten, zullen daarvoor garant staan. 
Waarheen zijn bovengenoemde onkundige en corruptieve bestuurders van 
Aruba nu in het bijzonder sedert anno 1997 het K.P.A. naar toe aan het 

leiden? 
Het knokploeg-incident bewijst het niveau waarmee het K.P.A. heden ten 
dage mee vergeleken wordt. Dus het niveau van de âlledaagse secunty- 
bedrijven die als paddestoelen in het land verrijzen. In feite is Cuerpo Policial 
Arubano in deze Status Aparte fase van Aruba overgedragen aan de 
Koninkrijksregering. 
Was dit het doel der politieke bestuurders in 1986, toen persee erop gestaan 
werd om een geheel zelfstandige en gearubaniseerde eigen politiekorps te 

hebben? 

KONINKLIJK BEZOEK 

Het bezoek van het koninklijk paar aan het Caribisch-koninkrijksland Aruba, 

kon op geen betere moment zijn gepland ter verheldering van enkele 

priemende constitutionele factoren. 
SALUUT STATUS APARTE ARUBA! 

De rechtsstaat is gered. Bij Koninklijk besluit werd Cie. de Ruyter ingesteld 

met uitsluiting van het Aruba-lid. 
Bij Koninklijk besluit werd de Arubaanse/Koninkrijksambtenaar- B.O.R A. 

lid van het eerste uur Procureur Generaal (=O.M.-Aruba) voor zijn 
verdienstelijk werk op Aruba benoemd tot wnd. Procureur Generaal bij het 
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Arrondissementsgerechtshof Friesland. Zomede bij Koninklijk besluit werd 
het huis op Aruba gebouwd van deze P.G., door het Koninkrijk aangekocht 
ter waarde van Afls.920.000,00 (dus driemaal de economische marktwaarde 

„ van het huis dat geschat was op Afls.250.000,00. 
Bij K.B. werd recentelijk dr. ing. J.C. Voorhoeve benoemd tot lid van de 
Koninkrijks/ 
Nederlandse Raad van State wegens zijn verdienstelijke werkzaamheden als 
Minister van Defensie tevens van Antilliaanse- en Arubaanse Zaken. 
Eveneens bij K.B. werd op fatsoenlijke wijze de Rotterdamse Korpschef J.W. 
Brinkman vanwege de onrechtmatige handelingen van de Minister H. Dijkstal 
en de toenmalige Rotterdamse Burgemeester Bram Peper, een 
schadevergoeding van ongeveer Nfls.400.000,00 uitgekeerd. Zijn salaris 
wordt nog gedurende vijf jaren na ontslagdatum voor 100% door de Gemeente 
uitbetaald. En tot slot heeft de Staat der Nederlanden alle onkosten wegens 
rechtskundige/juridische bijstand volledig vergoed. O, Ja dit doet niets af aan 
het feit dat Brinkman slechts een half jaar als korpschef heeft gefungeerd. Er 
moest toch een daad gesteld worden? 
Ook bij K.B. werd een stevige schadevergoeding uitbetaald aan de super P.G. 
mr. Doctors v. Leeuwen vanwege zijn verdienstelijke werkzaamheden m.b.t. 
zijn justitiele “onderhorigheden” als super hoofd B.O.R.A.-team namens zijn 
Koninkrijksminister van Justitie Mr. W. Sorgdrager. Zijn adviezen m.b.t. de 
eliminatie van de K.P.A. leidinggevenden L. Rasmijn, H. v.d. Wal en SJ. 
Zaandam werden bijzonder ter harte genomen. Dat hij zelf moest worden 
ontslagen wegens onoirbare praktijken doet daaraan niets af. 
Een betere koninkrijksfunctionaris dan de Arubaanse Gouverneur Mr. O. 
Koolman kon niet voorgesteld worden. Wat een inzicht dat reeds in juli 1996 
hij tijdig weigerde de benoemingsbesluiten van de K.P.A.-leidinggevenden L. 
Rasmijn-S. Zaandam te ondertekenen, omdat het een 
koninkrijksaangelegenheid betrof. Helemaal voortreffelijk dat hij het 
benoemingsbesluit tot Commissaris van Cuerpo Policial Arubano van het 
B.O.R.A.-lid/koninkrijksambtenaar J.v.d. Straten tot een Aruba-Status Aparte 
aangelegenheid beschouwde. Om maar niet te praten van zijn ferme optreden 
als orgaan van de kroon? teneinde de onverlaat Glenbert Croes, zoon van 
Betico te verhinderen weer eens ministeriabel te zijn. 
Wonderlijk gewoon was het fungeren van deMinister President/Algemene 
Zaken Eman. Hoe geniaal!! In een vroeg stadium begreep hij dat de 
kustwacht-organisatie van de N.A. en Aruba voor de maritieme 
rechtshandhaving ook moest kunnen optreden op het land/Status Aparte 
Aruba. Zonder vorm van proces begreep ook de minister van justitie E. Vos 
met hem dat het presidium-lid S.J. Zaandam en Mr. H.A. v.d. Wal van het 

toezichtorgaan van deze kustwachtorganisatie moesten worden geelimineerd. 
Hiervoor was wel in een vroeg stadium vereist om bij K.B. op voordracht van 
Minister van Algemene Zaken Eman de ministeriele bevoegdheid m.b.t. de 

Veiligheidsdienst Aruba (VDA) van de minister E. Vos te ontnemen. 

Als een koninkl;ijk wapen wordt de brief van de koninkrijks-ambassade 
U.S.A. bewaard waarin de verdachtmakingen wegens drugshandel en 
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witwassen jegens de ministers Eman en Vos, door de Amerikaanse 

Drugsdiensten, staan vermeld. 

De medewerking hierbij van de Gevolmachtigde Minister van Status Aparte 
Aruba mr. A.G. (Mito) Croes, tevens auteur van het Rapport Calidad, wordt 

-» van harte gewaardeerd. 

Overigens wat slim van die jongens van de koninkrijksambassade U.S.A. om 
in hun bulletin dat de wereld rondgaat, flink af te geven op die onverlaten 
rechtzoekende K.P.A.-leidinggevenden L Rasmijn en S. Zaandam. Wat 
denken ze wel om aan te durven een zelfstandige Cuerpo Policial Arubano in 
stand te houden. 
Wat werd genoten van vooral de Nederlandse media over dergelijke en andere 
berichten van die onverlaten, aangereikt door de koninkrijksministeries van 
justitie en KABNAA, waarvoor zij een fijne neus hadden. 
De koninkrijks —ordonnansen mr. W. v. Doormalen en Melle Bakker hadden 
en hebben zich fantastisch gekweten van de door hun vervulde taken bij de 
Arubaanse Gouverneur. Betere B.O.R.A.-leden zijn nauwelijks denkbaar. 
Vooral die Melle Bakker die de lange afwezigheid (14,5 maanden) in het 

buitenland van de ernstig zieke minister van justitie E. Vos wist af te 
schermen voor de Arubaanse Gouverneur zodat de koninkrijksambassade in 
de U.S.A. hem niet konden aangeven. 
Dat hij zich als minister van justitie laat omringen door zijn vrienden 
(drugs)eriminelen, is maar een weet voor de koninkrijksmagistraten bij het 
Gemeenschappelijk Hof van Justitie van Aruba en de N.A. 
De nieuwe Koninkrijkssecretaris drs. G. de Vries is gewoon een waardevolle 
vervanger gebleken van die Voorhoeve. Hoe suptiel houdt hij een nauwlettend 
oog op de regeerders van de rechtsstraat Status Aparte Aruba, waarbij hij hen 
bij tijd en wijle herrinnert asan uitvoering van deugdelijkheid van bestuur. 
Wat knap zich zomaar even te melden bij de ziekelijke korpschef Nectar, die 
weer eens ongeveer 4 maanden lag bij te komen van zijn overgewicht. En 
dank zijn geniale afspraken met die onkreukbare actieve rechter mr. 
H.v.d.Griendt als mogelijke kandidaat Gouverneur, voorzitter Cie. uitvoering 

aanbevelingen rapport Calidad en senior rechter, dirigent m.b.t. de 
rechtspraak. 
En nou over die onafhankelijke koninkrijks magistraten: De Lanooy-Bijloos- 

Moes-Behrends-Vroom P.G.-Croes Fernandes-Zwinkels-van Eck-Tomesen- 
v.Ginkel-Mouton-Minnaar-J.de Vrome en niet te vergeten de senior rechter 
H.v.d.Griendt. Zonder dit team was het niet mogelijk geweest de rectsstaat 
Aruba te redden van de ondergang. Wat een hoog staaltje recht is er verricht. 
Tot in de finesses zijn de rechten van deze rechtzoekenden vertrapt. Deze 
rechtzoekenden werden geenszins in hun eer en goede namen aangerand door 

de regeerders van het koninkrijk. 
Hun respectievelijke functies werden onrechtmatig ontnomen en mochten zij 
daarin niet terugkeren. Hun salaris werd aanzienlijk verminderd en bij wijze 

van een z.g. schadevergoeding uitgekeerd. Alle onkosten van rechtskundige, 
juridische (accountants) bijstand mogen zij maar mooi zelf betalen. De 

uitkeringen wegens niet genoten vakantiedagen, overwerk en 
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waarnemingstoelagen als toekomende arbeidsrechten zijn rechtzoekenden 

zelfs ontnomen. De leider van dit keurkorps rechters mr. H.v.d. Griendt wordt 

gefeliciteerd. Deze onverlaten rechtzoekenden hebben gewoon misbruik van 
het verkregen procesrecht gemaakt. 

„ Het koninkrijk zal de magistraat mr. H.v.d. Griendt in de toekomst niet 

_ vergeten. Eerst moet zijn werk afgemaakt worden in het petit-comite van het 
koninkrijk. Vooralsnog hoeft dit lid v.d. Griendt zich nergens druk om te 
maken over die ene politieke schreeuwlelijke nazaat der indiaanse boeren. 

Maar over schreeuwlelijkerds gesproken, Holle Bolle Gijs, waarvoor heb Je je 

toch zo geërgerd aan die milieu-activisten en vakbondslui die deze 
deugdelijke regeerders van Status Aparte Aruba willen afzetten? Toch niet 
vanwege het woord “maffiacratie” dat die Roomse Paus heeft gebezigd? Of 
vanwege de documenten met belastende gegevens over de rechter v.d. Griendt 
en anderen? Je hebt toch zelf verklaard dat iedere minister, statenlid, burger, 

zelfs ambtenaren bij de uitoefening van deugdelijkheid van bestuur recht 
hebben op de waarborging daarvan door het koninkrijk? Ongetwijfeld heb je 
er zelf niet bijgestaan tijdens het toenmalige huwelijk dat plaatsvond onder 
een regen van vuurbommen. 
De Arubaanse nazaat Gouverneur mr. O. Koolman en de ziekelijke korpschef 
Nectar en overige politieke bestuurders hebben zich toch ook in gebed 
aangesloten bij het overgevlogen Mariabeeld? 
Dit weerhoudt trouwens het koninkrijk niet er van de (koninkrijks) ministers 
W. Kok, W. Sorgdrager, H. Dijkstal, J. Eman, E. Vos, A.G. Croes bij hun 

eventuele aftreden te condecoreren. De vertrappingen en verwoestingen van 
het recht der onderhorige nazaten, zijn de beschermer der democratie niet 
ontgaan. Wat een stormwinden gingen over deze hooggeprezen Caribische 
landen heen. Gelukkig werd de begeleiding verzorgd door de leider en nazaat 

der rechtsstaat Status Aparte Aruba. 
De Justitiele beleidsbepaler en korpsbeheerder van Kuerpo Policial Arubano 
was afwezig doch niettemin zal het rechtsgevoel zegevieren! 

SALUUT STATUS APARTE ARUBA! 

De vertrapping van de rechten en rechtsposties der rechtzoekenden L. 

Rasmijn, H.v.d.Wal en S. Zaandam zal als laatste kreet om rechtvaardigheid 

worden voorgelegd aan het Europese Hof. 
Zal het Europese Hof te zijner tijd enig licht kunnen werpen op de 
voortslepende odyssee van rechtzoekenden in deze koninkrijks- 

rechtswoestijn? 
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DE MINISTER VAN JUSTITIE 

EN PUBLIEKE WERKEN 

De Weledelgestrenge Heer 
mr. F.A. Gibbs 

Concessielaan nr. 8 

Alhier 

via telefax: 833884 

Aruba, 7 september 1999 

Betreft: Gaza nr. 60/1999, Lucas Rasmijn en Stanley Zaandam tegen de Minister.van Justitie en 
Publieke Werken 

Geachte heer Gibbs, 

In antwoord op Uw schrijven d.d. 6 september j.l. m.b.t. opgemeld onderwerp, bericht ik U als 
volgt: Bij de behandeling ven de schadevergoeding in 1998, i.v.m. het ontslag van de heren 
Rasmijn en Zaandam, heb ik U destijds als gemachtigde van Het Land Aruba geïnstrueerd om de 
Raad van Beroep te verzoeken om de omvang ven de schadevergoeding voiledig vast te stelien, 

zodat partijen terzake, na die uitspraak van de Raad, niets meer van elkaar te vorderen zouden 
hebben. 

Mocht ik nu met de heren Rasmijn en Zaandam aan de onderhandelingstefel gaan zitten om een 
minnelijke regeling te beproeven van één van de door hen opgevoerde schadeposten, dan komt 
daarmee voornoemde door mij aan U gegeven instructie op losse schroeven te staan. Ik maak mij 

hierdoor ongeloofwaardig en handel dan bovendien in strijd met het rechtszekerheids - en 

vertrouwens- beginsel. 

Redenen waarom ik niet bereid ben om besprekingen c.q. onderhandelingen terzake dit onderwerp 

met de heren Rasmijn en Zaandam nogmaals te gaan voeren. 

In de hoop hiermede naar genoegen te hebben voldaan aan de opdracht van de Ambtenarenrechter 
d.d. 6 september 1999 in opgemelde zaak. 

De Minister van Justitie en Publieke Werken, 



CROES GIBBS MOHAMED THLSEN oden Oranjestad, Aruba 
- Bufert Law Office - Bufere Tel: 827578 - Fax: 831643 

mr. Maximo Croes 

mr Frederick A. Gibbs 

mr Peter M.E. Mohamed 

mr Juan E‚ Thijsen 

Zijne Excellentie de Minister van 
Justitie en Publieke Werken 

mr. E. J. Vos 

Bestuurskantoor 

ALHIER 
via telefax: 825388 

Aruba, 6 september 1999 

Betreft: Gaza nr. 60/1999, Lucas Rasmijn en Stanley Zandam tegen De 
Minister van Justitie en Publieke Werken. 

Excellentie, 

Hedenmiddag 6 september 1999, vond behandeling van opgemelde zaak 

voor de Ambtenarenrechter plaats. In deze zaak eisen klagers Rasmijn en 

Zaandam uitbetaling van hun vakantiedagen waar zij tijdens hun diensttijd 

bij Het land Aruba nog recht op hadden. 

Ondergetekende heeft als verweer tegen uitbetaling van deze dagen 

aangevoerd dat de Raad van Beroep bij zijn uitspraak d.d. 17 augustus 

1998 heeft overwogen dat Rasmijn en Zaandam geen aanspraak hebben op 

een compensatie van niet genoten vakantiedagen en dat deze post (niet 

genoten vakantiedagen) in het totaal-pakket aan toegekende 

schadevergoeding geacht dient te worden inbegrepen. 

De Ambtenarenrechter heeft desondanks, mij opdracht gegeven om contact 
met Uwe Excellentie op te nemen teneinde te onderzoeken of terzake de 

uitbetaling van de niet genoten vakantiedagen een minnelijke regeling 

tussen Het land Aruba en Rasmijn en Zaandam nog mogelijk is. 

Op 23 september a.s. zal ik de Ambtenarenrechter op de hoogte dienen te 

brengen van de uitkomst van een eventuele minnelijke regeling. 

Ik moge Uwe Excellentie verzoeken mij z.s.m. te berichten, plaats datum 



en tijdstip waarop partijen zo nodig vergezeld van hun gemachtigden deze 
kwestie kunnen bespreken. 

In afwachting vag/Uw berichten, verblijf ik met gevoelens van de meeste 
hoogachting 



‚ 
Concesslelaan # 8 - PO. Bax IV] han. Offiee- Burn 
Oranjestad, Aruba 
Tel.: 827578 . Fax: 831643 

mr. Maximo Croes 
IE ( mr Frederick A, Gibbs 

mr Peter ME. Mohamed | sep ron mr Juan E. Thijsen 

RS LS 
DD etndenhennmnd > De-Edetachtbäre Heer 

Rechter in het Gerecht in Eerste 
Aanleg van Aruba. 

t.a.v. mr. J. de Vroome 

Aruba, 9 september 1999 

Betreft: Gaza. no. 60/1999, Lucas Rasmijn tegen de Minister van Justitie 
en Publieke Werken. 

Edelachtbare, 

Bijgaand moge ik U, correspondentie doen toekomen in opgemelde zaak 
naar de inhoud waarvan ik kortheidshalve moge verwijzen. 

Ik verblijf met gevoelens van de meeste hoogachting, 

van u.e.a. 

de dw. dnr., Ee, 
= 

Ral 

Gibbs advocaat 

c.c. mr. ÀJ. Swaen 
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De door de Regering van Aruba beneemde ongeschikt 
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ruik making van zen zwarte kat en cen 

td hem als cadeau in de school ue: 

K.P‚A. 

nonbekwanie H 

zijn ergen zeggen 

Gaf he verd 

vuren van uut de regerings - 

ORANJESTAD(AAN) Cu 
den Cuerpo Policial cosnan 
straùo tabata tuma lugar ya 
pueblo na diizrente ocasion 
tabata sespecha un Ke otro. 
pero ta cuanto hende por 
drumi soùa cu comisario di 
polis to tabata hunga 
Yomanda cu pushi preto v 
eruz,‚den,; ‚Warda, di Polis, 

Awe ta D Day pa tur esnan 
cu nan nomnber ta aparece den 
e buki Cuerpo Policial di 
Aruba Quo Vadis, di seäor 

Stanley Zaandam 
“Durante un ora di ritual 
haciendo uso di un pushi 
preto y un eruz pa saca e al- 

TORNE 



ORANJESTAD(AAN) Den 

tur e aùanan di existencia di 
matutino DIARIO, nunca re- 
dieeion a yega di hava un set 
di doeumente asina pisa 
mimera cu recientemente nos 
a legra di haya encuanto un 

buki cu ex comisario di polis, 
sehor Stanley Zaandam a 
skirbi va manda pa su Na- 
hestad La Reina na Hulanda. 

Fur hende na Aruba conoce 

e ex comisario Stanley Zaan- 
dam kende hunto cu comis- 
ario Rasmijn y seùora Van 
der Wal, a worde kita inhus- 
tamente di trabao den e con- 
flicto cu tabata reina entre 
‚\ruba su gobierno y Minis- 
terio Publico cu PG Zwinkels 
nacabez y gobiemo Hulandes 
den e otro skina determi- 
nante. 
Cemision De Ruiter a traha 

un raport destructivo pa 
Aruba y basa riba entre otro e 
raport di De Ruiter, cabez di 
Zaandam. Van der Wal y 
Rasmijn mester a worde bula. 

E buhi cu a worde entrega 
avera na gabinete di Gober- 
nador di Aruba pa finalinente 
esaki worde entrega na su 
Nlahestad La Reina Beatrix. 
ta un buki.ei fo’ laga’ Acuba: 

DEABLERNA 10 DECEMBER 1999 

“gubernamenial? 

Antivas v Hulanda tembla 
riba su Fundeshinan hudieial, 
policial, di hueznan vy tambe 
gubernanental. 

Den su buhi, seïor Stanley 
Zaandam ta ilustre te den de- 
tavenan chiquito tur sorto di 
practicanan contra ley. corup- 
cion policial, corupcion 
gubernainental. corupcion di 
hueznan, mal gobernacion. 
manipulacion di parti di min- 
istronan yv tambe e buki ta 
contene acusacionnan impac- 
tante contra ministronan di 
Aruba. Antivas v Hulanda. 

Den Reino Flulandes difer- 
ente buki a vega di worde 
publica cu a haci Furor, peroe 
buki di Stanley Zaandam. 
vama ‘Kuerpo Policial 
Arubano : QUO VADIS?' lo 
Surpasa tur publicacion 
cayente den pasado di Reino 
Hulandes den su totalidad. 

Cualkier persona den Re- 
ino Hulandes cu lesa e buki di 
Stanlev Zaandam, lo keda no 
solamente babuca, pero lo 

puntra su mes ta con putri y 

con corwupto Reino Hulandes. 
di cual Aruba y Antivas 
tambe ta forma parti, ta riba 
tereno hudicial, policial Y. „suarduga. 

DIARIO- 

Awe durante dia ta hopi 
politico, mandatario, magis- 
trado, _ Funcionarivnan 
policial y hudicial lo hava e 
spanto di nan bida. ora cu nan 
haya di tende di contenido di 
e buki di serior Stanley Zaan- 
darm. 

For di momento cu scüor 
Zaandam a worde kita di tra- 
bao door di vobierno di 
Aruba, ta hopi hende a trata di 
hava seïor Zaandam asina 
leu di lage basha abao paso- 
bra « tabata tin hopi informa- 
cion riba Carvo Zaak. 
Ministerio Publico di Aruba. 
Seguridad Nacional di Aruba. 
Landsrecherche. Polis, Ma- 
rina Real y gobierno. 

Seiïor Zaandam no tabata 
dispuesto pa bisa nada pa 
basta tempo te cu reciente- 
mente el a keda cla cu skirbi- 
mento di su buki cual e tabata 
traha duro riba dje pa lunanan 
largo y aparentemente tabata 
compila tur informacion ne- 
cesario pa sostene e 
acusacionnan pisacue bukita 
contene. … 
Awe DIARIO ta publica un 

parti chiquito di algun frase di 
e buki pa pueblo por haya un 
impresion con pisa e buki aki 
ta y ki acusacionnan pisa e 
buki ta contene contra politi- 
conan. Hueznan. fiscalnan. 
cierto polisnan, Landsrecher- 
che, Seguridad Nacional y te 
hasta contra seùor Gober- 
nador di Aruba. 

Dia scur den historia di Reimo: 

STANLEY ZAANDAM TA BASHA ABAO 
_ CERCA LA REINA 

Fen zelerde ! 

“ respeetreveluke overheden der “Nederlandse Anullen” (N A ) later “Aruba Stamie 

wedwarsboomd 

De gefrete earmrere van schuiver dezes werd deergeteacht un dienst van se 

Arane” en begua op het erland Curacao NA per Ul unt 1966 
Geworven ap zijn geboorte-eiland Aruba, begon zcheijver aldaar zijn poumare 
palume-anterdin:g hij de school var het Kaeps l'olutie Nederlandse Antllen 
UPN A) Het opleidingsgebeuren en werken als surveillant en rechercheur 

wegrende de oerste tien jaren un de leerde genoemde landen, versterkten het hezef 
dat landskanderen de lerding en verzelfstandigengspeoees def Varpsonderdelen Ii 

moesten overmemen Na het behalen van het middelbare schooldiploma, njdens 

de penonle van bijzondere toewydrag zan het beroep ondergang schever dezes 

cen ware advstee sedert 1972 aan de hand van Je eisen Ct ki 
vansustwie der NA en Aruba duch hovenal de heren [E ( 
Lendik Cree: 

De kanda!atuur voor opleiding tat politie-inspeeteur aan de Nederlandse Ilie 

Akademie (N.P A) en het vermelde oel, werden ons polstrek-bestuurinke redenen 

door respectievelijk Watt Vas en Hendrik Croes als vertejenwmaedi pers van hen 
pelteke pannen respectevelijk MEP en A VIP (> Igrer Vos) sgoods 

Wattv)J Vas en mr ï 

Net laatstgesielde werd evident toen «chnjver dezes in 1976 wel oatbaden doer 
de toenmalige Munister President der NA Juancho Everss, die toen 
veelbetekenend het navolgende mededeelde: 
“euw kandidatuur voor studie-opelracht zan de NP A_ werd steeds door de H 
Atinister van jusutie Wattw Vos tegeaerchouden, ondanks dat de selektie: 

commissie we reeds drie vaar achtereen steeds als cen van de besten voardrnen Ik 

ward als Minseter President steeds weer misleid nor deze Munster van Fuente 
cer MAC LW etrv) Vos” 

Schnjver dezes, beantwoordde deze mededeling als volgt 

Hu in het bezit van het N.P A-inspeeteurs diploma seden 1950, werd zehnjver in 

ce diverse respectievelijke functies als korpschef K.P.N A-onderdeel 

Bovenwnden — commissaris-C_D. bij het Kuerpo Policral Arubano, 
geconfronteerd met het Arubaanse poliuick streven naar staatkundige afscherding 
van het Antilliaanse Staatsbestel . = Aruba Status Aparte. 

De respectievelijke korpsen van het K.P.N A en K.P A. en hun funktionansscn 

werden hierbij tijdens de nu gescheiden verzelfstandigsproeessen door de 
tespechevelijke Nederlandse/Koninknjksregenngen daarbij zelfs geholpen deur 
engen bestuurders, tegen elkaar uitgespeeld! 

Vandaar de gekozen utel Qua Vadis - Kuerpo Policial Arubane °? 

Aruba 9-12-1999 

Pregunta grandi ta: Ta kico 
su mahestad La Reina lo bisa 
y haci ora cu e lesa e buki di 
seor Zaandam? 

Un cos ta sigur esta cu en- 
trante awe na Aruba, Antiyas, 
Huiande y te hasta na Sumam 

SJ 7aandam 
Conimissaris-E D van Folie (h dy 

„hopi hende lo bira: masha 
nervioso mes. 

Con lo para ora cue con- 
tenido completo di e buki 
yeua na pueblo den careda di 
otro siman”? 

TURISTANAN MERICANO 
DEN PLEITO CU OTRO 

ORANJESTAD (AAN): 
Berdad ta cu na tur nacion 
riba e planeta aki sa tuma 
lugar discusion y tambe par- 
timento dí sla ta cay. Esaki 
tabata e caso den oranan di 
marduga entre un grupo di 
turista cu ta di bishita riba 
“One Happy Island”. 
Segun version revela na Po- 
lis, eu entre un grupo di turista 
a surgi un discusion y na dado 
momento poco wanta a cay. 
Patruya a worde dirigi na un 
Highrise Hotel pasa di l'or di 

homber di inicial C.T. na- 
cionalidad Mericano a dal e 
seïora Mericano di inicial 
J.V. wanta den cara. Polis a 
papia cu J.V. y su esposo. 

Seyun declaracion di V., 

nan a sali trip abordo di “Tat- 
too Partyship” y a pasa rato- 
nan alegre, pero despues nan 
a regresa hotel esaki a cambia 
bira e siguiente problema. 
Un die turistanan di inicial- 

nan C‚N.T, a causa problema 
cu su amiga y sehora di J.V, 
E ultinio a para of tuma parti 

vee ee ePA-e Amiga. Coasecuenter.… 
“"*" Guardia a conta polis cue * mente e homber adal J.V;: 

wanta den cara. 
Guardia a intermedia y a 

separa esnan problematico 
for di otro pa evita mas 
problema. Mientras tanto e 
turista inicialnan C‚N.T. 
tambe a declara cu J.V.a dale 

den su cara. 

€ asunto a bay asina leu cu 
C.N.T. a expresa cu el a pasa 
asina bon, pero e siguiente dia 
e lo bandona e Isla pa Merca 

ya cu su vacacion a worde 
daïa pa su paisanonan. Kico 
e origen di e discusion cual a 

wanta nb'(abatd S6ASE 
termina, den. partimento. di... 

areovert pat 



PAGINA nn en ir 

Cuer ER aat bz 

la hetzelfde jaar plaatst de Nederlandse Konink rijshrepermg vea Iaterpal, een * 

apspaangs- en aanhoudsushericht tegen de Sucre eN 

legerlendershurdige vooorrter van een poletsche party: Deet Houterse, wegens 

hancheh nr deuigese eenn ed 

Uur goede hennen werd vermommen dat de KIA hoalilnywetent van pelt 

GC Dempag keet aa voormelde opspeatmgstsertehten 1 Surt mme dt de slechts 

aatorcasumples. Jour Tee Teuwre werered 

veenreiken De Surrnaansse heofdeenimissanmn van 
voet gunnen loevankel 

vetvangen oor hujzendere 

petswe Carla Hunsel dre kennelijk erch ook mn cen der kantvorvertrehken * 

bevand, werd dear dest Huuterse verrast en aldus geconfronteerd met KI'A- 

houfdinspeeteur 6 Dompig Desir Bouterse wilde van de Sucinaamnse 

hoafdeemmustars weten hoe 1m een toekomstig werkverband zijn verhouding, 

zou zijn met G. Dompig Carlo | lunsel voelde zich, volgens de bronnen, 

evervallen door de tactiek van Des Bouterse 

Was KPA-hoofdiar 

Was de door deze Arubvaanse ministers aangestelde, ongeschikte en 

: onbekwame KPA-korschef A. Nectar, vooraf op de hoogte gesteld van het 

bezoek van de Kl'A-hoofdinspeeteur G Dompuy aan Dest Bauterse OU is de 

Kunrnkrjberemerine verantwoordelijk voor het bezoek aan Deer Duuterse * 

cert deze NIA-harpschet het verband onderzocht tussen de deverse rerzen 

hervoor en Ierns van Kl’A-hoofdinspecteur G. Domprg naar Muamr (USA)- 

het beschreven bezoek aan Dest Touterse en de latere 
eer Cn aanhaudsnys bericht wegens drugsdenearnchandel vande 

eumarandant van de Sucmaamse politie - malnele eenlieud Venter 97 

Dezelide KA bewldinspeeteur G_dompr4 pleeut later dit jaar (volgens de 

media en zijn eeluenate) nag deverse maten wshandelus Liss 

Lema van werpens) evens zijn wettige schtust 

Tes van de wettrge echtgenote van G Dompig worden “warm 
ontvangen” deer de dienstdoende ambtenaar van het Openbaar Muustene en 

de KPA-koepschef ea betrokken polmtiepersancel 

Het resultaat van deze aanwifies € q- strafrechtelijke onderzoeken zijn bij het 

heel onbekend In reder geval 1s er nog geen sluiten vaa det <cheijven ge 

oo Folicial Arubanoa 

uoe Vadim, ta seAaln: 

BISHITA DI INSPECTOR 

DOMPIG NA BOUTERSE 

uitspeaak van entue rechter 

hava no mucho tempo pasa 

bishita di alto inspector di 

Cuerpo Policial di Aruba, 

seïor Dompig, segun € buki 

ORANJESTAD(AAN) E ex 
lider Surnameo Bouterse 
kende Hulanda a laga pone un 
petieion internacional pa de- 
teneion contra: su persona a 

FOAM 
STANDARD 
OFSEGUN 

„ ï 5 

Matrasnan dî Sleep Confort sh, 
a sigura bo un deanso) ) 
comforabel… #2 

Un regalo pa fin di afia. 
De ATURESS & FOAM, 

Cumpra un matras y ricibl EN rte 

un pat di doop( cusinchí GRATIS ár vere. 

Den e buki, e bishita di 
seior Dompig como funeion- 
ario di Cuerpo Policial di 
Aruba ta worde cuestiona y 
tambe e funcionario Dompig 
personalmente ta worde cues- 
tiona pa cu maltrato di su 
seïora. 

Falta di actuacion di parti di 
Ministerio Publico na Aruba 
contra alto inspector Dompig 
ta worde severamente cues- 
tiona door di seïor Zaandam 
kende si a worde persigui pa- 
sobra el a detene un ilegal 
arma den su cura di cas y pa 
cual el a haya su mes ta bay 
duna cuenta te dilanti di mesa 
berde y el a haya un boet pa 
paga pa su actuacionnan con- 
tra e ilegal, pero Dompig si 
nunca a ser treci dilanti di 
mesa berde pa duna cuenta di 
su actonan di maltrato contra 
su seniora, segun e buki. „delicado y tambe acusacion- - 

Ee _DLADIERN. AD DEE; Anei 1 
Rr 

aus Vadis ta: Eùúastlona Wie Van de Drie? 

„CUA DI TRES, KEN 

. De Arubaanse Munster van Algemene Zaken/Justitie an ine } 11 E, 
zegde de wacht aan, aan wnd korpschef 1. Kock en wees zijn ein 

ueke korpschef A, Nectar op te volgen gewoon af. Ergo Jan Van Sn en, - 

KaminktijkgMedn rlandse techaische bijstander- bevindt z de 

noemny Dt el KIA als korpschef : 
singen). Zijn rersimauge c iz icas 2 ie 

kabinetsleden van de Arubaanse Regering (waarvan 2 anderen v- 

drugshandel/ witwassen verdacht) waren kennelijk geen helemmenng vaar. 

toetreding tot een der recatshandhavings instituten Lw het KPA-korps, 
conform de door heazelf gestelde eritena. (zoals in het geval van de ex. KA. 
inspecteur) 

«Het laatstygestelde gonsde als gerucht zomede als publieks geheim val ten 
zanzien van de homoseksuele kabinetsleden 

nan pisa contra esnan cut 
worde menciona den dje, 4 
worde treci na conociment 
di su Mahestad La Reina Bez 
trix, kende recientemente 

ORANJESTAD(AAN) Ta 
poco hende na Aruba por tin 
e curashi pa sedala cierto ac- 
titud di bida priva di ministro- 
nan, manera cu seïor Stanley 
Zaandam ta haci den su buki 
Quo Vadis, cual buki ayera a 
ser entrega na seïor Gober- 
nador su despacho, cue inten- 
cion paesaki worde manda pa 
su Mahestad La Reina Bea- 
trix. 

worde ricibi door di 
tronan di Aruba. 

Pa reputacion di esnan c 
ta worde menciona door c 
sefor Zaandam pa cu cien 
forma di actua den nan bid 
priva, e buki Quo Vadis aw 
sigur lo bay ta un pildora hor 

minis 

E berguensa grandi pa marga pagulipasobr rtebl: 
Aruba ta cu un buki cu ta lo puntra su mes tà ta 
revelaasinahopi informacion _ tres mandatarionan cu cierte 

“actitud? 

MAuchanan, NOS 

kerstboom ta cla 

pa boso trese 

boso decoracion- 

Traha un adorno, 

di MAcdonald's 
colge na nos 
kerstboom 

yg haya un 

IGE GREAA 
regalo. 

Mo lubida di pone 

bo nomber y adres 

patras di e adorno- 

Te despues aki na 

ú McDonald's 

(5 Ho Ho Holl 
. . 

sere é scerev CEE B Peat gen ereraad 


